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Egy fél ezikk
és a másik fele.

Holnap érkezik a király. A magyar nem­
zet mindig hódoló szeretettel fogadja fölként ural­
kodóját. Egy forma érzéssel ragaszkodik királyához 
minden magyar, s ezért magvakévá teszszük, le 
is nyomatjuk azt a vezérlő czikket, amelylyel 
a félhivatalos Magyar Xemzot lapja élén a 
hazatérő királyt üdvözli. De ez csak fél ezikk. 
Kétféle igazságok vannak: amiket elmondanak és 
amiket elhallgatnak. Mi a félhivatalos elmondott 
igazságait ki fogjuk toldani az elhallgatott igaz­
ságaival. íme:

ima.... .I——————... ........
királya állapotáról. És hő imában 
szüntelenül könyörgütt a királyok ki­
rályához, hogy adja vissza tökéletes 
egészségét annak, a ki nekünk, mind­
nyájunknak a legdrágább. A legdrá­
gább, mert az ő fenkölt egyéniségé­
ben látjuk megtestesült jelképét az uj 
Magyarországnak, minden haladásá­
val, nagyságával és ragyogásával.

(A mi betegségünk — sajnos — 
súlyosabb jelleget öltött, s okot 
ad komoly aggodalmakra. Bajaink 
neve: katonai terhek, pénzügyi ne­
hézségek. gazdasági válság, pangó 
ipar, czivillista emelése. Hogyan 
mondja a beteg gyermek édes any­
jának? Ha te megcsókolnál, mii el­
járt meggyógyulnék! Ha a király 
imádkozik érettünk és cselekszik a

oszlopát tisztelik benne a nemzetek. 
És mi büszkén mutatunk reája: ö a 
mi királyunk.

(Az egész világ idegenül tekint 
a magyar nemzetre. Alig tudják, 
hogy van magyar nép és magyar 
állam. Vajha volna képviseletünk 
külső országokban, vajha megös- 
mernének és tisztelhetnének idegen 
népek, vajha büszkén mutatna 
reánk a mi szeretett királyunk: 
ezek az én hű magyarjaim! . . .)
«De mit tudják az idegenek, hogy 

micsoda korszakalkotó jelentőséggel 
bir ö a mi szemünkben? Ferencz Jó­
zsef jelenti nekünk Magyarország 
főnixszem újjászületését. A régi dal 
a régi dicsőségről nem pusztán me- 
lanchólikus visszhang többé azóta, 

javunkra, egyszerre elmúlik minden ]l0gy Ferencz József viseli fölkent fe-

(Soká uralkodjék, bölcsen és sze­
retettel és sokat legyen közöttünk. 
Hogy lássa és tapasztalja bajainkat 
és nyomorúságunkat s orvoslást 
hozzon a sorvadó betegnek.)
«Az egész magyar nemzet, mint egy 

ember, ezzel az üdvrivalgással fordul 
holnap a budai királyi palota felé: 
Éljen a királyh

(És ezerszer kiáltsuk és újra 
kiáltsuk, hogy éljen a király. Hogy 
visszhangja keljen Buda felől a 
harsogó üdvrivalgásnak: Éljen a 
nemzet!)

■ Felséges urunk holnap magyar máshoz a távolban

bajunk!)
A szerelő szivek közel vonnak ogy-

kesfővárosába érkezi
(Régen vártuk, meri a nemzet 

keserű bajaira vár tőle orvoslást.)
*A hűséges magyar nemzet mindig 

szívből fakadó örömmel és meleg sze­
retettel köszönti körében koronás ki­
rályát. Mint a gyermek atyját, a mi-| 
kor hazajön.

(Az öröme nagyobb ialán a gyer­
meknek, ha hosszú szünet után 
látja viszont atyját, de a fájdalma 
is nagyobb volt és tartós, a hosszú 
szünet miatt.)
<A jelen alkalommal különös okunk 

van arra, hogy örömünk és szerete­
tünk fokozottabb mértékben nyilatkoz­
zék meg.

Hgaz, különös okunk van foko­
zottabb szeretettel fogadni a királyt. 
Mert neki van módjában, neki áll 
hatalmában elhárítani a reánk mért 
csapásokat, megszüntetni a fenye­
gető veszedelmeket.)
«A király beteg volt. Hosszabb ideig 

ezért nem jöhetett küzibénk.
(A nemzet beteg most is. A leg­

betegebb most. Hosszú idő óta 
azért várta kétszeres türelmetlen­
séggel a királyt.)
«Jóllehetbetegsége szerencsére nem 

öltött súlyosabb jelleget és nem szol­
gáltatott okot komolyabb aggodalomra, 
a magyar nemzet azért mégis nyug­
talan gyöngédséggel leste a híreket

is és egymásért 
dobognak. Nemcsak a nemzet ragasz­
kodó érzése szállott beteg királya fele, 
hanem a király is szünetleni't! gon­
dolt leghűségesebb alattvalóira és fájt 
neki. inkább mint testi baja, hogy 
nem láthatja őket.

(A szerető szivek messziről is 
egymásért dobognak. De egybe­
forrni csak közelről tudnak. Mes­
sziről szünetlenül ránk gondolt a 
király. A közelben cselekedhet éret­
tünk.)
«íme, Isten kegyelme meghallgatta a 

nemzet imádságát. A király meggyó­
gyult és mihelyest visszanyerte egész­
ségét, már itt is van szép Magyaror­
szágon.

(Az isten meghallgatta a nemzet 
imádságát, s meggyógyult a király. 
Vajha meghallgatná az isten a ki­
rály imádságát is, s meggyógyulna 
a nemzet!)
«Csak jöjjön minél gyakrabban és 

maradjon itt minél hosszabb ideig. 
Sehol nem szeretik úgy. mint itten; 

'sehol nem osztoznak olyan igazán 
ürömében, bánatában, mint itten.

(Legalább felét az évnek töltse 
nálunk a király. Jobban éri őt kö­
zelből szeretetünk melege s jobban 
világit ránk uralkodásának fénye.) 
«Az egész világ csodálattal teljes 

tisztelettel tekint Ferencz Józsefre. 
Az uralkodói bölcseségnek világitó

jen Szent István koronáját. Magyar- 
ország jelképe, a büszke turulmadár, 
megint merész szárnyalással repül a 
magasztos nemzeti ezéiok felé. Mátyás 
király palotája megint ott áil a budai 
várhegy fokán, fényesebben, nagysze­
rűbben, mint valaha.

(De mit tudják azt idegen, külső 
népek, hogy mit jelentünk mi ma­
gyarok a királynak ? Mit tudják ők. 
hogy mi vagyunk leghübb, Icgoda- 
adóbb. legáldozatkészebb népe? Ki j 
mondja meg nekik? A régi dal csak i 

régi dicsőség csak késika
homályban. Magyarország

áz Egyetértés tárczája.
Maeterlinckné.

(Monttá Vonna előadásit « l igszinházban.)
— Az Egyetértés ererleíi tárezúja. —

Színházi inyenezelaiek való est volt ma a 
Vígszínházban. Olyanok :t kik a művé­
szetben nem annyira a rendkívülit. hanem a 
különöset szeretik, mohón esnek ulánnn, az 
ilyesminek, szinte készülnek előre az élve­
zetre és örülnek neki.

... Ihatatlan, hogy nemcsak a gourman- 
aério, hanem a müv-zet szempontjából is 
» rdekes volt a mai est. ügy belga író egy 
darabot ir, a mely az egész világon, nálunk 
is óriási sikert arat. Magában a darabban 
varrnak elemek, a melyek szinte háborúsá­
got keltenek az esztétikában. Moralisták és 
s zab ad gon d c i ko/. ók vitatkozásba bocsátkoz­
nák a darab fölött. Az egyik mélyen erköl­
csösnek, a másik mélyen erkölcstelennek, a 
harmadik se erkölcsösnek, se erkölcstelen­
nek nem mondja a darab fundamentális 
elemeit. Egvkel külföldi városban az úgy­
nevezett .Sittenpolizei“ is beleszólt a vi­
tába, eltiltván a darab előadását. Ez mind 
alkalmas arra. hogy a publikum érdeklődé­
sét a végletekig fokozza.

Var. egy szerepe is a színjátéknak, mely 
nagy művészi intellektust kivan. A czimsze- 
rep ez: Monna Yanna, a ki két felvonáson 
át egy szál köpenyben járkál a színpadon s 
a közönség tudja, hogy a köpeny alatt 
semmi néven nevezendő ruha nincs. Minden 
attól függ most már, hogy miképpen játsz­
ma el ezt a szerepet az interpretáló mű­
vésznő. Le tud-e szálúd egészen a gondolat 
mélységeibe és igazi művészi halast tud-e 
lenni, vagy pusztán az érzékekre hat-e a 
Móka és az eszmebeli tartalom érintetlenül 

hagy-e bennünket ?
S hogy az est nálunk annál érdekesebb le­

gyén. első színpadunkon olyan művésznő játszta 
el a ki hihetetlen mélységekre szállt alá 
■.■7. interpretálásban. Mindenki el volt telve a 
művészet nagyságától és magas színvonalától.

A szerzőnek történetesen színésznő iele- 
ségevan. Beszélik, hogy Maeterlinck rászabta 
úgyszólván a szerepet, a mint ezt színházi 
műnyelven mondani szokás. A szerző fele­
sége" művészi körútra indul a szereppel. A 
Vígszínház igazgatósága kapva-kap az alkal­
mon. hogy a mi színházt gourinandjainknak 
is megszerezze a ritka élvezetet és meghívja 
a művésznőt egyetlen előadásra. Hadd le­
gyen alkalma a publikumnak az összehason­
ításra.

Mindez együttvéve az estnek természe­
tesen rendkívüli különösséget és érdekességet 
adott.

Az igazi művészet mértékét pedig rend­
szerint nem az összehasonlítás eredményei­
ből veszszük. A művészet, vagy egy mű­
vészi alakítás önmaga szolgáltatja a mérté­
ket. Más alkalommal magam is elkerültem, 
ha lehetett, az összehasonlítást. De ezt az 
előadást, czéljánál és rendeltetésénél lógva 
az összehasonítás kedvéért rendezték. En­
nélfogva lehetetlen mellőzni azt és a bírálat 
nem tehet egyebet, mint azt, hogy össze­
hasonlít. Erre a szú igazi értelmében provo­
kálták.

Mindenek előtt nézzük a felfogást.
Kétségtelen, vagy legalább is kétségtelen­

nek látszik, hogy Maelerlinckné Monna Van- 
nája a szerző intenezióinak mindenképpen 
megfelel. Ezen vitatkozni nem is lehet. Akar 
Maeterlincknére szabta a szerepet a szerző, akár 
nem, de bizonyos, Maeterlinckné csakis a szerző 
felfogása szerint játszhatja el. És a mikor 
játékát a bírálat Márkus Emma játékával 
hasonlítja össze, e részben okvetlenül Maeter- 
üncknét illeti az elsőség. Mert ö persze leg­
közelebb áll minden színésznő között a 
szerzőhöz.

Más kérdés az, hogy a szerző felfogása, 
a játékot illetőleg, legközelebb áll-e a mű­
vészet általános és örök törvényeihez? Sok­
szor fordul elő. hogy a bírálat nem osztja a 
szerző felfogását, sőt határozottan ellent­
mond neki és cl is ítéli. A művészet törté 
nőimében is vannak erre példák, amelyek 
elesen megvilágítják a kérdést. Garrick, 
Shakespeare kortársa például jobban játszta

megvan 
az éji
jelképe, a büszke turulmadár, ha 
merész szárnyalással felrepül a ma­
gasba, álmélkodva látja a világ, hog\ 
közben még egy feje nő. kétfejű 
madár lesz belőle. Mátyás király ha­
talmas palotája áll a budai várlak 
fokán, fényesen es nagyszerűen. 
nemzet építette. De-lekete-sárga 
zászló leng az ormán. Nem a m 
színünk, nem a mi zászlónk. Idegei 
nekünk és gyűlölt. Mikor kapjuk 
vissza nemzeti önállóságunkat 
nemzeti jelvényeinket, nemzeti 
szineiuket?) I
«Ebben a palotában trónol egy üregi 

király, a kinek bölcsesége és szere-1 
tele áldást sugároz a nemzetre. Az ( 
uralkodása fényt árasztott hazánkra j 
Bár minél tovább tartana ez a dicső 
uralkodás, hogy boldog maradhatna 
ez a sokat szenvedett nemzet.

el Shakespeare darabjainak szerepeit, mint 
maga Shakespeare, aki tudvalevőleg szintén 
színész volt. Pedig a darab szerepeit jobban 
felfogni, mint Shakespeare maga. csakugyan 
nem lehetett. Garrick az interpretálásban 
mégis mélyebb és hatalmasabb volt.

Nem az a kérdés tehát, hogy melyik já­
ték áll közelebb a szerző felfogásához, ha­
nem az. hogy melyik felfogás fedel meg az 
általános emberinek. Melyik színésznő já­
téka dobogtatja meg jobban a. sziveket; ki 
az. a kettő közül, aki mélyebben megindít, 
erősebben meghat, érzésünket és gondolko­
zásunkat jobban betölti és a nagy illúziót a 
színházban melyik művésznő tartja ébren, 
hatalmasabban.

Ne vádoltassunk lokál-patriotizmussal, ha 
azl állítjuk, hogy ebben az irányban Márkus 
Emmának Ítéljük oda minden tétovázás nél­
kül az elsőbbséget. Semmiféle lokál-patriotiz­
musra nincs szükség, amikor hiszem és val­
lom, hogy u jelenleg élő művésznők közt 
Márkus ^Emmával egyet-kettőt kivéve, alig 
lehet összehasonlítani. Akár ösztönszerüség, 
akár művészi tudás (a kettőt nehezen leltei 
egymá-tói megkülönböztetni) vezérli alakítá­
sait. de az ő művészete csakugyan a ma­
gasabb rendűek közül való.

Amit mi látunk a Monna Mannában, (nem 
keresvén és nem is törődvén vele, hogy 
mit akart a szerző kifejezni) azt Márkus 
Emma játékában és felfogásában láttuk ki­
fejezésre jutni. Megnyilvánul első sorban, 
az, ho»y a szerelem a maga iegmagasabb- 
rendü eredetében, nem az crzékisf gből szár­
mazik. Monna Yanna elutasilhaiatlan kény­
szer alatt, mert Firenzét meg kell mentenie, 
jut az ellenség vezérének, Princzivallének 
sátorába. Tudja, hogy az ellenség az ö bí­
rására törekszik és ezért hazaárulást akar 
Princivalle elkövetni. Egy szál köpenyben 
van előtte kiszolgáltatva neki. De ártatlan 
lelkét a nőiesség tisztasága védi. Egyetlen 
mozdulatot nem lesz, ami az ellenség vezé­
rének ösztöneit fölébreszthetné. Márkus Emma 
majdnem az egész nagy jelenet alatt 
látszólag mozdulatlanul ül, kezével a köpe­
nyét a nyak táján erősen és szinte féltéke-

Budapest, február 3.

A niösofiil: feeste. Úgy látszik, favo. 
szodik. A szabadelvű párt barátságtalan at­
moszférájából ma kiröppent a második fecske 
is. Busbach Pétert illeti ez a hasonlat, ha 
ugyan nem tiltakozik a cselekedetének ilyen 
poétikus kiczifrázása ellen. Mert azzal, hogy 
kilépeti a szabadelvű pártból, valószínűleg nem 
akart meglepő, vagy romantikusan imponáló 
dolgot produkálni, hanem egyszerűen követ­
kezetes maradt eddigi politikai és publiczisz- 
tikai magatartásához. Busbach Péter a sza­
badelvű pártból való kilépését a következő 
levélben tudatta báró Podm&niczky Fri­
gyessel, a párt elnökével:

N agy mél I óságu Elnök ur!
A magyar állam konszolidálása, a ma­

gyar nemzet erösbitése és a nép anyagi 
erejének fejlesztése képezik azon felada­
tokat, melyek helyes megoldásától függ 
hazánk fenállása, jövője.

Azt látom, hogy a jelen kormány és az 
öt támogató képviselőházi többség ezen 
feladatokkal szemben egészen más elve 
két vall, más irányt, követ, mint a me­
lyeket én eddig vallottam és egy hosszú 
életen át merített tapasztalatokból helyi 
seknek és czélrav etetőknek tartok.

Ez okból a kormányt támogatók pártjá­
nak körében való megmaradást magamra 
nézve erkölcsi lehetetlenségnek látom.

Tisztelettel bejelentem tehát Nagyméltó­
ságodnak, hogy a szabadelvű pártkor tag­
jai sorából kilépek.

Fogadja kérem Nagyméltóságod kitűnő 
tiszteletem kiiejezését.

Budapest, 1908. jan. 28-án
igaz tisztelője 

Busbach Péter.“
Tavaszodik . . . ?

György összeférhetetlen.
— A bizottság mai ülése. —
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Zürichben : Urell, Fössli &. Co.
és valamennyi hirdetési irodfc

állás ezimén tettek bejelentést, a melynek 
következtében a bizottság ma kimondta, 
hogy ez az állás a képviselői megbízás 
gyakorlatával összeférhetlen. Ezt konsta- 
lá.va, csak azt tartjuk feltűnőnek, hogy a 
bizottság egyáltalán belement az ügy tár­
gyalásába. annak daczára, hogy a törvény 
erre az esetre vonatkozólag félreérthetetlen 
határozottsággal rendelkezik s igy vitánál, 
helye egyáltalában nem lett volna. Az ussze- 
férhetlenségröl szoló 1901 : XXf\ . t.-ez. o. 
§-ának 10-ik szakasza ugyanis igy szól :

«Országgyűlési képviselő nem lehet a kor­
mányul ai az 1., 2.. 3., 4., 5. és 6. pontokban 
foglalt ügyietekre nézve üzleti viszonyban álló 
mezőgazdasági és iparvállalatok, továbbá a 
kormánynyal bárme.y más üzleti viszonyban 
álló más rés a vény társaság és szövetkezet igaz­
gatósági, felügyelő-bizottsági tagja vagy bár­
mely más alapsziibályszerü közeire, állandóan 
alkalmazót l jogtanácsos:-1ügyvedje, ügyésze)
. . . stb.>
A bizottság üléséről a kövei kezű tudósí­

tásban számolunk be:
í-aiLyan53ky Elvk köreinek megnyitva az 

ülést, elrendeli a szavazást az elnökre és jegy­
zőre.

Elnök lelt Paityánszky Elek, jegyző gróf M öv­
ezek Frigyes.

Binóti:: Konstatálja, hogy a bizottság üssZ'-t 
zjai jelen vannak.
Felolvassál: ezután Győrfíy nyila kozatát, mely­

ben kijelenti, hogy a Leszámítoló Báni: jogtana 
csosa, de ezt az a lást nem tartja összeférhet 
lennek a képviselőséggel.

Hívocz Hugó előadó: Ismerteti a vizsgálat 
eredményét. Beek Marezei! igazgatója ennek a 
nauknak s mint ilyen eli°n összeférhetlenségi 
bejelentést teltek. Győrfíy ezért önmaga ellen tett 
be]eienté.st, mivel ennek az intézetnek jogtaná­
csosa. Beck Marczel lemondott a képviselőségről, 
ezert tárgytalanná vált az ellene tett bejelentés. 
Így került Gyórffv ügye a bizo tság elé. Felolvassa 
farkas Elek b> jelentését BeckM.rcze! ellen,mely 
szedni a Leszámítoló Bank az állammal -zerzú 
déses viszonyban van, mivel a Fűméi Foigaünt 
Bank összes részvény eil bírja. Ez a bank buja 
u fiumei raktár-részvénytarsaság összes részvé 
nveit. A fiumei nyilvános raktár részvénytársasá­
got a Leszámítoló Bank alapította ama szerződés 
alapján, melyet 1898-ban a magyar államvasutak­
kal kötött. Á szerződés ,-zennt az államvasutak 
bérbeadják raktári czélokra a fiumei pályaudvart, 
az elevátort és a szabad raktárakat a raktar- 
részvény-társaságnak. A társaság a kormány fen- 
hatósága alatt áll. Nyilvános, hogy a fiumei rak­
tár-részvénytársaság a kormánynyal üzleti viszony­
ban áll. Megállapította az állandó összeférheüen- 
ségi bizolt-ág, bogy a társaság részvényei egy- 
harmadanak bírása a képvi-elöséggel összeférhe!- 
ivn. A Leszámiioló Bank 17u0 részvényt 1901- 
bon átruházott a fiumei Forgalmi Bankra a rak­
tár társaság részvényeiből, de nehány száz rész­
vény még mindig a bank tulajdonában maradt. 
A bank ezt az 1700 darab részvényt bármiko: 
visszaválthatja darabonkint 500 koronájával. A 
Forgalmi Bank székhelye Budapest, füüzlete Fiú­
méban van. Ezt a bankot is 1898-ban a Leszám: 
toló Bank alapította s 2óu0 részvény közül 2165 
részvényt meg ártott. A Forgalmi Bank igazgató­
ságának három tagja egyúttal a Leszámítoló Bank 
igazgatóságának. A Leszámítoló Banknál tehát a
r ■........ ....................... nSI!

A képviselőhöz összeférhetlenségi bizotl- 
ága ma foglalkozott Győrfíy Gyula or­

szággyűlési képviselő egyik összeférhetlen­
ségi ügyével. A képviselő ellen a Leszámí­
toló és Pénzváltó banknál viselt jogtanácsosi

fiumei raktár részvénytársaság részvényeiből 550 
d b a Forgalmi Bank részvényeiből pedig 2155 
drb részvény van.

Felolvassa Lendl Adolf összeférhetetlenségi be­
jelentését Beck MarezeiI ellen, mivel a Leszámí­
toló Bank a konverzióban részes. A bizottság 
megkérdezte a pénzügyminisztert, hogy a Leszá-

nyen összefogva. Lelke a jelenet alatt a 
szélső indulatok rabja. Bensőleg, szive sze­
rint megváltozik s lassankint rájön, ha nincs 
is még egészen tisztában magával, hogy 
nem férjét, hanem Princivallet szereti. Mind­
amellett a nő szemérmessége elragadó, egy­
szerű, keresetlen formában jut kifejezésre az 
egész játék alatt. A felvonás végéig kerüli a 
közönséges színpadi pose-t, a merész moz­
dulatokul, nehogy bájaival lölébreszsze a 
férfiúban a bestiát. Lelki megrázkódásai, 
zavara, a mely váratlanul lepi meg, lassan­
kint jut kifejezésre szelíd átmenetekben, 
egy-ogy hang színezésében, egy-egy művé­
szien deczens mozdulatban, egy-egy mosoly­
ban. Igazi nőt látunk Márkus Emmában e 
játék alatt, a ki nőiességét nem a kaezér- 
ságban keresi, hanem a szemérmesség örökké 
bájos törvényeiben. Azt sem tudatosan, ha­
nem ösztönszerüleg. Csalt később, a harma­
dik felvonásban, a mikor szenvedélyének tu­
datára ébred es összes indulatai féküket vesz­
tik, válik vaddá és zabolátlanná. Mindezt pe­
dig művészileg kifejezni a legnagyobb fel­
adatok közé tartozik.

Maeterlinckné Monna Mannájában egészen 
mást látunk. Szép. kifejezésteljes, noha kissé 
mozdulatlan arcza. mély, nagy szeme és 
délez.eg termete van. Orgánuma nem oly 
zengzetes, mint Markus Emmáé: mindamel­
lett elég hajlékony és ntoduláczióra képes. 
Első megjelenése imponálóan szép volt. de 
a rövid jelenetből még semmit sem követ­
keztethettünk.

Az igazi játék művészi eredményét csak 
a második felvonásban láthattuk. Felbontott 
hajjal, sajátságos fejdiszszel jelent meg. Már 
,,z a fejdisz is arra engedett következtetni, 
hogy az ellenség érzéki hajlamait nem 
hogy csökkenteni, — hanem növelni 
akarta. Ebből azt is lehetett következ­
tetni, hogy játékával a közönség érzékére 
akart hatni. Az egész jelenet, alatt meztelen 
karokkal ült Princivalle előtt s keblének fe­
hérségét nemhogy rejtegetni igyekezett volna, 
de inkább mutogatta. Ezáltal az egész játék 
is az érzékiségre alapult, a mi megfosztotta 
Monna Vannát éppen attól, a mi Márkus

Emma játékában a legmagasabb művészi 
magaslaton állt.

Ez a külsőségekre vonatkozik, a mi ebben 
az esetben szigorúan a darab benső tartal­
mával van kapcsolatban. Játék közben nem 
vettük észre a nagy es mély komolyságot, 
a szelíd átmeneteket, a melyek Mc.mnt Manna 
szerepének szépséget és tündöklő bajt ad­
nak. Csevegés inkább ez a párbeszéd, mint 
szakadatlan liarez önmagával s az ellenségnél:, 
vélt férfiúval. A nagy lelki zavar, mely hir­
telen támad és a nő szivét megrohanja, 
szintén nem jut kifejezésre. Maeterlinckné 
Monna Mannája nem más e felvonásban, 
mint. kaczérkodás Princivalléval es a közön 
séggel. A magasabb rendit művészi felfogá­
sai ez ellentétbe jut es pedig abban az 
arányban, maiéi közelebb áll Maeterlinckné 
Monna Mannája a szerző felfogásához.

Ez a kaczérság tagadhatatlanul bájos, ér­
dekes is. de a művészet, a melyet a rui 
Monna Mannánkban bámultunk, érték es 
mélység dolgában illúziónkat nem érle 
utol.

De ez a felfogás más kérdést is megvilá­
gít. Vitatkoztak azon, hogy miért volt szük­
ségé Maeterlincknek arra, hogy Monna X an­
nál puszta köpenyben vigye a színpadra. 
Sokan állították, sokan tagadták, hogy ez 
csak színpadi trükk, melylyel a közönség 
érzékére akart hatni. Macii rlinckné felfogasa, 
amely — ismétlem — a szerző felfogása is. 
bizonyítja, hogy csakugyan nem más ez 
raftinált. színpadi fogásnál. Pnneivallénak 
módjában van Monna Varmát a ruhájától 
megfosztani sátrában. De a szerző csakugyan 
az érzéki hatásra számított és ez a darab 
értékét is a művészet legmagasabb itélőszéke 
előtt alászállitja.

A vendéget nagy előzékenységgel fogad­
ták. Minden felvonás után sokszor és lelke­
sen a lámpák elé idéztél:.

A többi szereplő egyáltalában nem állt 
művészi színvonalon. Legjobb tagja a társu­
latnak Maeterlincknénkixül Darmant Albert, 
a ki azonban játékával nem emelkedett a 
művészi rendidvüliségig.

Tímár Szaniszló.
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EGYETÉRTÉS
Szerda, február 4,

mitoló Bank nincs-e a konverzióban. A pénzügy­
miniszter kijelentette, bogy a magyar bankok kö­
zül csak a Magyar Általános Hitelbank teste» a 
konverzióban. Beck Marczell kijelentette hogy a
Hitelbank a konverzio-nzlet 1 - szaza.eaát ..te 
gedle a Leszámítoló Banknak. Ez átengedésre 
azonban a kormány befolyást nem gyakorolt te­
hát a Leszámítoló Bank jogviszonyba az álam­
mal nem került. . . .

ismerteti Gvőrffy kijelentései, b szerint mint 
jogtanácsos nem folyt be az intézet ü. letel be. 

Elnök: Most az érdekeltek hallgalandók meg,

megválasztását. Ilyen törvényről azonban ö 1,-m 
tud. Azt sem tartja helyesnek, amit Hieronymi mon­
dott. hogy tudniillik a nyelv tisztám csak le­
gyeim! kérdés. A magyar nemzőt hu ti.serégé­
ben semmiféle szempont kedvéért sem a.doz- 
haija föl a magyar nyelvet (Zajos helyesles a 
bal'és szélsőbaloldalon)"mert az nem puszt^ le' 
gyelmi kérdés, hanem nemzeti kérdés.^ Magyar 
hadseregben magvaknak kell lennie a vezényletnek. 
Nem csodálja, hogy a közös hadseregben kévés a 

agyar tiszt, hisz a (elsőség minden módon rajta 
van, iiogv ez ne is változzék, nem is akarja, hogy 

ar tisztáilománv növekedjék. Azt hiszi, nogj
ha nyilatkozni akarnak.

Gyorffy Gyula: A Leszámítom Bank az állam 
mai üzleti viszonyban nincs, a mint a vizsgalat 
megállapította, a mi üzleti viszony volt is, az is 
megszűnt. Abban a meggyőződésben van szóló e 
mindenki az intézetnél, hogy nem inkompatibili­
sek. Az felfogás dolga lehet, hogy a Leszámítoló 
Bank a Forgalmi Bank tévén búr,tolt összeköt­
tetésben ái! az állammal. Csakhogy, ha ily mó­
don megállapítják az üsszeférhetleuseget az osz- 
szeférhetlenségeknek száma nagyon sok lesz. He­
gedűs volt miniszter, mikor távozol* arm raszter 
székből, a Leszámítoló Búnkba belepett, tehat az 

egy ok, hogy azt higyje, hogy allasa nem osz-
’ 7 Elnök 6 Most egyes bizottsági tagok intézhetnek
kérdést az előadóhoz. . ,

Viaoatai Soma: A Leszámítoló Bank ine.le,e 
megvan-e s ebben ki van-e tüntetve, hogy a bank 
tulajdonát képezi 1700 Forgalmi Bankrészvény.

Eoincz Hugó előadó: Ki van tüntetve, de a 
részvények tőzsdei forgalom tárgyat
hetik. , „ ,,

Kapoísfíy Jenő kérdi Uyomyt, 
szavazati joggal az igazgatóságban.

Gyorffy Gyula : Nem.
E'inöir : Miután senki sem kivan 

teszi a kérdést, hegy íeníorog-e az 
lenség, vagy nem.

\ szavazás titkosan történt.
1 hi/ottság 10 szórni 2 szó ellenében 

kimondta, hogy az összeférhet lenseg
fen forog. .. ..

Elnök Terheli-e n képviselőt az osszeici- 
i„ f.-nsérri törvény 21., 22., illetve -ö 
d-ában megszabott kötelezettség elmulasztása 
miatt nyilvánvaló rosszhiszeműség"?

Kire a kérdésre is titkosan szavazott
bizoltsúg. , ,. ,

A bizottság szótöbbséggel kimondotta, 
hocry rosszhiszeműség nem iorgolt lenn.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése 
után az ülés fél 4 órakor véget ért.

Az ítéletet a bizottság elnöke a Ház el 
nőkének bemutatja. A Ház elnöke az ítéle­
tet n képviselőháznak bejelenti s azt letol 
vastatja. E bejelentés felett vitának és huta 
rozaíhozatalnak nincs helye.

Az Ítéletben felhívást intéznek a képvise­
lőhöz, hogy az ítéletnek a képviselöházban 
történt bejelentését követő 8 nap alatt vagy 
üz üsszeférhetlenség esetét magára nezv

milliói. Ezzel szemben pedig a gazdasági 
ekzisztencziánk a legkétségbeejtöbb bizonyta­
lanéig előtt áll. Háttérbe szorulnak alegszuk- 
«éo-esebb áldozatok, köztük a tisztviselők h- 
zctésjavitása. Ki tudja, hová vezet ez a po: 
litika ? Mivé teszi ezt a sokat szenvedőit or­
szágot'"? Lehet-e erre kétségbeesés nélkül
felelni"? . ,

Zajosan éljenezték a szónokot, a mint meg­
győző erővel mutatott arra, milyen óriási jelen­
tősébe van annak, ha a hadsereg érzelemvilúga 
összenőtt a nemzet szívverésével, ideáljaival,
lelkesedésével, gondolkodásával és mennyivell ---------- ...
biztosabba győzelem, ha a nemzeti jel vein 1 babbr huszonöt éve, az orosz-török 
becsületéért, hírnevéért vonulunk ülaüzelbe. ,lldurd; a tüzérség reformjára várni. Annál 

Hentaller Lajos beszélt ezután. Vcrwel, vésbé szabad az országra most ily nagy ter.iy.ve. 
keményen és tartalmasán. 0 is az ország Uni, mert nem az egyetlen teher, in van az uj 
kC,U • - -I -n;.:,, erembe azokkal a hor- kieevezés, a fölemelt udvar tartási koltse.ek, az szegénységét ^ ^ meSe Ausztria autonóm vámtarifa. Oly terhekkel lépnek ezek
ÄSÄS& Í*S&‘ .iimasa.n.kle.6. .
velünk szemben. Szívesen áldozna vért, pénzt, 
ha azt a magyar honvédség erősítésére ior­
dítanák. De azért a hadseregért, a melynek

szabadság- 
mély

az ui miniszterrel meg lehetünk elégedve A 
honvédelmi miniszter is tudhatja, hogy m’-Yen 
körülmények folytán került az v.j miniszter nar- 
sonvszékbe. „ . i„

Báró Fej ér vary Géza: Ebbe meg nem vág) .-k 
beavatva.

hadseregben.

I a magyar 
I a véderő 

Hjonczlótszám
erőtörvények revíziójánál is ráértek volna az 
í lét szám emelésének kérdésével foglalkozni, 

í.ncrmru'jt úvp u7. ovosz-török háború óta,

szuronyait mindegyre a magyar 
eszmék aspirácziói ellen szegezik, a1 r _1 .w.-v ^,1- ftnol- ítl*n

Rátér”az 18S9-ki véderővitára. Itt is felhangzott 
az, hogv nem odavaló dolgokat hoznak bele 
vitába. Apponyi masa mondta, hogy a katonai 
reformokat nem lehet nálunk tisztán katonai kér 
cFsnel: tekinteni. Kötelessége az ellenzt-kne,.

mit kárhoztat, vagy

nem képez- 

hogy bir-e

szólani, fel- 
összeférhet-

szerepe van. a mely folytonosan „polgárok 
és katonák" közti jeleneteket rendez, a mn,'r 
cryülölettel fordul el mindentől, a mi 
Tryai1 nemzeti, a mely külön államot képez 
az államban, ezért nem érdemes áldozni 

fillért sem. Nem különösen akkor, a 
mikor a nemzet nyomora naprúl-napra kitti 
több lesz. Az ilyen országnak ilyen tiadse- 

ge sohasem fog győzni, dörgi az 
zék zuííó helyeslése közben.

_ Tévedni méltóztatik — mentegelödzölt
F ejérváry.

Nem fog győzni

ben a magyar honvédségnek csak alárendelt| mindazzal ^áhani.^ akkor

idlonáö- közli jeleneteket rendez, a me^ 1 nú to a j. pénzügyi ^tlsulymUe^eU
'a iiiperlojalitás a nemzeti jogok érvenyesuks,: 
háttérbe szorította, a mditár.zmus olurenyumu.t 

75-ös fúzió következtében, mert ez a tuziu 
nemzeti érdekeket adta lel a hatalmi állásért, i 
közszabadság és a politikai élet egyes atmoan 
történtek változások, de van egy pont. a hol 
megbukik minden erőfeszítés, a melyen a nemzet 
érdekeit továbbvinni nem lehel és ez a katonaiig. 
Ha majd ezt a javaslatot is megszavazza ., 
akkor’a nemzet egy reménynyel lesz sze-

. . • • I n vohl) ÉnD»*n ez ti i a vasi a l mutatja dog )vugja vissza még\8^cbb.Lpp ^ kcl, haladni a

megkezdett utón és nem 
Hiszen n jobboldal, a mely egész _ . 
űzött, nem tudott az ö politikájával eredményeket
mutatni.

ellen-

A magyar ssó 
Kapotsffy Jenő: Kérdi, hogy mikor lesz^ a 

közös hadügyminiszter olyan ember, a ki tiszten 
alkotmányosságot. Sürgeti a magyar nyelvet a 

hadseregben. Adják meg n ki azt a helyet, ameiy 
megilleti a nemzet szuverémtásánál fogva, «.eiua- 
kat” hoz fel ami. hogy bánnak a magyar nyelvvel 

hadseregben. Nemrégiben egy könyvtár beren­
dezésénél megtiltották, bogy oda magyar könyvet 
beszerezzenek. (Nagy zaj v. bal es szélsubáfolda-
loe. Felkiáltások: Igaz! Igazi;

ró Fejőtváry Géza: (Fejét rázva-) Kerem 
az adatokat I

S&potzffy Jenő: A műdkor a lb. Hadosztály 
tüzérezrednek egy önkéntesét kihötötléK azért, 
mert magyarul beszéli. (Nagy zaj a bal- es szél­
sőbaloldalon.) . . ,

L;.ró Fejérváry Géza: Ha megérdemelte:
(Zaj a baloldalon.) ....

Kapotsffy Jenő: A hadsereg tiszti es legény­
ségi része nincs összeforrva érzelemben. Morálissá 
szellem teszi a mai szervezetet. A vezérkarja 
mai állapotában nehéz bejutni a tiszteknek. A 
javaslatot nem fogadja el. Határozati javasla.oL 
’nyújt be, abban a kérdésben, hogy addig is. míg 
az önálló magyar hadsereg fel nem álhttatik, a 
kormány a magyar nyelvnek a hadsert gben er- 
vényt szerezzen. Határozati javaslata a kovetKczu:

' , x képviselőház utasítja a kormányt, hogy 
addig is. míg az önálló nemzeti hadsereg fetál- 
littadk, a Magyarország területéről kiállított ka­
tonaságnál a magyar oktatási és vezenylcti 
nyelv behozatala iránt haladéktalanul nyújtson 
be törvén« javaslatot.« (E-éck kelyeslés es 

él soha Ion. Szónokot számosán üd-

nem biria az újabb katonai terheket. Mi jogon 
TV... >. .,;y a bécsi katonaarak mindig ujanb v>
‘ bb követelésekkel V Talán ők * *
tartották fenn nekünk 3 0üU évig vz; az oi».-^ot ^ 
Teltek-e valamit ezen az ura - - , ,Soha, semmit. (F,y van! i;gy van! a szelsőbaml
dalon.) Csak a magyar 
indokolhatja az!, hog; a 
követelésekkel lépnek eiv.
.fiait »nesz Európában. Add.:; ioT.»m. ». 
íiezni mig Ehzáss-Lotharingiat k, nem cserehk
Xusztr a német lartomunyaiér- Nem fogadja el -t 
Ausztria nc.met határozati tavaszi-
javaslatot, liansü» -< - -vt • •
tot nyújtja be. „ költségek eme-

években

nemzet bűnös türelme 
bécsi katonaurak ujaiib 

Millió szenved .-£7

Miután a kormány a katonai 
lését azzal indokolja, hogy az utoboi . 
hazánkban emelkedett a közjóiét es en - y 

miután azonban a közjóiét eme- 
a rentlszv- 

fokozódó
lesi képesség; ..........
kedésével nem egyeztethető /«sze , ^^ ^.

felett

'élesebben Hentaller — mert nem érez együtt 
néppel.
_ Úgy van 1 ügy van! — zúgja egyre 

az ellenzék. Az elnöki csengő pedig egyre
csendet kér. .,

Ezután kifejti Hentaller, hogy u miért nem 
hive az állandó hadseregnek és miért kívánja 
a nép jóléte érdekében inkább a népTiadsc- 
re<Tet. Zajos tüntetéssel hosszan éljeneztek 
a szónokot, a mint határozati javaslatot tér 
jeszt be, hogy a katonai követelések _ lehe 
tétlenségének illusztrálására tegyen jelen 
test ti kormány a Húznak arról, hogy

folytathat más politikát.
uicís politikát

A korona és a hadsereg.
Ausztria a küniggriUzi ütközet után kényszerű 

ségből nem katonai, hanem politikai érdekből 
csinálta a közös hadsereget, épp úgy min. : 
kiegyezést. A 67-es kiegyezést nem lehet orok 
érvént ünek elfogadni, hiszen Horváth Boldizsár 
véleménve szerint is, ez csalt egy alap, a magyar

' lelj -nemzetnek vissza lehet szerezni teljes alkotma- 
fizettek Magyarországon I nyál. Meg kellett volna tehát valósítani azokat az

rés, napirenden levő és folyton 
végrehajtás; np azért: Mielőtt a ■
„válás alatt levő katonai javaslatok s>otsa 
döntene, utasítsa a pénzügy minisztert, .m 
mutassa ki a Háznak, mennyi adó bújt 
hr. az utolsó Hz évben önkeni es rncom it 
hajtottak be adóvégrehajtás utján . 'Hu./
szanlartó tetszés, zajos helyeslés es e.j-nz .s. 

Szónokot számosén üdvözhk.j
Elnök: Az ülést fél kettőig felfüggeszti.

azünet után
Szünet után kisorsolták a Gyorffy Gyula ossze- 

férhetlenségi ügyének elbírálására hivatott itelo
bizottság tagjait. . . . ,

Rendes tagok lettek: Leiden frost Lapc. 
„róf Wilczck Frigyes, grói Lrdody Gyula, 
korieh József Pattyunszk.y Elek, Forst .

éljenzés a sze 
vözlik.:

Kapót sí i'y 
Mala-

nagy­
zsoldossal

szüntesse meg, vagy a
rúl mondjon le.

képviselői megbizas-

muuij í adó hajtottuk he végre-1 aspirácziókat, a melyek
.. . után nem mondott le. A

hajlovai. fpifno- nálunk a hadsereg kérdése. .Egy órakor az elnök egy idomra telmg Kér(lj h mi a hadsereg egysege? \ajjon
gesztette az ülést. Azután Kisorsoltak a ^ mindes,y.ej ba a hadseregre vonatkozó ín- 
Györffy Gyula összeférhetetlenségi ügyeben tézkeeiésekct külön végzi az uralkodó, mint ma- 

“ r’ ’ — A"nt “,rf „yar király és mint osztrák császár. Hiszen
ienstein hadseregében, amely a császár feItet en 
akaratának volt alárendelve, egyes caapattestek

ORSZÁGGYŰLÉS.

ítélkező zsűrit. Ezzel az ülés véget ért. 

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselöbáz ülése február 3-án.

Elnök: Gráf Apponyi Albert.

úját anyanyelvűk szerinti vezényszó me

X mai vitát a katonai javaslatok felett 
Wolfner Tivadar kezdte meg. Az ágyuk 
hídszerkezetéről mondott cl olyan közismert 
dolgokat, a milyeneket akármelyik fiatal 
tüzérönkéntes sokkal világosabban el tudott 
volna magyarázni. És az ilyen banalitások­
kal akarta'volna bizonyítani az uj milliók 
;0cr05. kívánságát! Természetesen alig ball- 
ÁaUák. Szóval az unalom jegyében indult 
nie0, a mai illés, a melyet csak a független 

és 4S-as párt mai első szónoka 
kapotsffy Jenő felszólalása élénkített fel. 
Kapotsffy higgadt hangú, de erős táma­
dást intézett ti kormány kiméletlen ja- 
vaslatíii ellen. Nem bízik a delegacy.lóban, 
a mely nyakra-főre mindent megszavaz, 
taraczkütegekkel bátran elvárhattak volna a 
v-derötörvenv revíziójáig, a mikor kevesebb 
áldozattal csinálhatták volna meg ezt a ku- 
iönb.-u is felesleges cs könnyelmű reformot. 
Szinte szédületes, mily vakmerőséggel teszik 

■.••'.morékká ezt a szegény országot. Egyre-

iett bar-
czoltak. Az pedig egvséges hadsereg volt és meg 
feleli teljesen czéljának.

Báró Feierváry Géza: Abban az iduben. 
Kapotsffy Jenő: A hadügyi reformokra is 

kormány háta mögött a parlamentiA kormány részéről jelen vannak
Kálmán, báró Fcjérváry Géza, Darányi Ignácz-1 ^ könnanypáH togjai”megígérték, bog

Elnök: Megnyitja az ulest és meleg szavakkal I n(>m=ol ujabb megterhel' ‘ - n'J”,'c
emlékezik meg Fasste Tódor haláláról. Bejelenti, nzmus me|,ett nem enged
hogy Junits Imre lemondott a kepviselOsegrol. A ame, eivei fantartásával olvadt bele a sza 
ílaz az uj választásra a szükséges lépések megte- , 'd(dyd pártba, ha hü akar maradni muitjához, 
telével megbízta az elnökséget. Felolvasták ezután 1^^.^ gz gem szavazhatja meg 
a függőben levő interpellacziók jegyzéket. A többi 
irományok elüterjesztese után áttérlek a napirendre,

ezt a javas-

iromanyok elóterjeszlese
a katonai Javaslatok

tárgyalásának folytatására.
V7clfner Tivadar: A véderőbizottság jelentőse 

kimutatja egész tisztán, hogy a tábori tüzérség 
szervezésére föltétlenül szükség van. Bizonyítja, 
hogy lehetetlenség egy és ugyanazon ágyúból 
különféle levegőket lőni. A javaslatot nehez szív­
vel bár elfogadja, mert így látja biztosítva az 
állam integritását.

a vi­
nni niszte re! nuköt akkor 

jjabb áldozatokat akarnak

nyc

Az ellenzék akoziója.
Kapotsffy Jenő: A közös hadsereget, mint

intézményt támadja. A magyar közjogból nem lo- 
jy.k, hogy a felség oly jogukat gyakorolhasson, 
amelyek a magyar nyelv eel nem ismerésével járnak.
pedi2 arra szokott hivatkozni a honvédelmi mi-*5 , -1 . • ... I ... I. I 1 «- r-i • 1 I- 4 -1 VI -

Szerelné tudni, hogy miért mellőznek rmnket 
akkor, mikor odaát Ausztriában a .Los von Horn« 
hangzik és örömtüzekkel üdvüzlik íz olasz ki­
rályt? A király nem jött el egyik legnagyonb ki­
rályunk szobrának lel- plezésére, aki pedig 
lag bámulatát vívta ki. A 
látják szívesen, amikor uj 
kicsikarni a nemzettől.

A katonai javaslatok alapos tárgyalását szüksé­
gesnek tartja, mert a hadsereg és a militárizinus 
már nem csak az anyagi megterhelés terén, ha­
nem alkotmányos téren is a legszélsőbb halárig 
ment el. (Za|OS helyeslés a hal- és szélsubalol- 
dalon.) Kérdi, hogyan lehetett nálunk nyolez évig 
miniszter a volt. hadügyminiszter, a mikor sem­
mibe sem vette az alkotmányt, a parlamentet es 
a sajtót.

Lo'/aszy Márton: Szolgáknak tekmtelt.
Kapotsffy Jenő: Ezt a mieisztert siratta cl Hl 

a Házban a miniszterelnök es azt mondta, hogy

Hentaller Lajos beszéde.
K®»teller Lajos: Az ország rossz közgazdasági 

viszonyai, a súlyos pénzügyi viszonyok mellett 
az ország már nem bírja el az uj katonai ter­
heket (Zajos helyeslés a bal- és szélsűbaloiUalon.)
Ez a tény előtte fontosabb, mint Ausztria 
hatalmi állása, fontosabb annál, hány 
áll több Ausztria rendelkezésére. Az orosz-lranczia 
háború óta a népek boldogsága, érdeke oda van 
dobva a nagyhatalmi ábrándnak. Nem szabad 
milliókat egyért feláldozni. Ezután áttér a hadse­
reg szervezetének bírálására. Ez rége nie a nem­
zet eszményképe volt. Most meg azt látjuk, hogy 
a honvédség cg-.- alárendeltségre kárhoztatott in­
tézmény. Nines'"tüzérsége, műszaki csapata, nin­
csenek tábornokai.

Förster Ottó: De van ellensége!
Hentaller Lajos: Ez vétkes mulasztás. A 

honvédség nem a hadügyi kormányé, hanem a 
nemzeté. Ez a bánásmód kiölt- a nemzetből 
azt a hitet, melyet a honvédségbe, mint _ intéz­
ménybe vetett. (Zajos helyeslés a szélsübaloldalon.)
A nemzet szívesen hozna áldozatukat a hordód- 
sédnek, ha nem tapasztalná, hogv minő aláren­
deltségre kárhoztatják a hadseregben a hot.veu.se- 
jjel. Az a legnagyobb lenezése a nemzetnek, aliog\
Fejérvary a parlamenttel bánik.

F ej érv ár v hí /a b»uo: Fii türelmeseu hali La­
tom. Mi"' nagyobb türelmet tN:.:'

Hentaller Lajos: Az'-rt van ill a miniszter ur.
A hadsereg állam az államban, az -d követeli a 
fíig;:ellenség! párt az önálló magyar hadseregei 
Ebben a hadseregben semmi sem halad, a ezopí 
állandó. Rustownak igaza van abban, búgva hau- 
Serc« a fö.fegyverzett nép és a n<-p a leszereli 
hadsereg, de arra nem számított Rostov:, m sor 
tételét fölállította, hogy lesz egy hadsereg, mely 
általános védköielezctiség alapján áll mégis kúton 
állam az államban, ideg« n törvények alatt, hz a 
ha i-ereg sohasem fog győzni.

F-Jérvary Géza báró: Tévedni mi.-dó-ztatik.
Hentaller Lajos: Nem log győzni, mert nem 

érez együtt a néppel.
A közös hatls -regről szól. A/, a legnagyobb !e- 

nézése a nemzetnek, a hogy a honvédelmi minisz 
tér irántunk viseltetik ...

G.banyl Miklós: Fejtől büdösödik a hal
Hentaller Lajos: .. .csak tréfának veszi ezt

az egész tárgyalást. N-künk a közős hadseregre 
a jelenlegi szervezeteben szükségünk nincsen, 
azért követeljük az önálló magyar hadsereg felál­
lítását. (Ugv van! Úgy van! a szélsőbaloldalon.)
Minden eltűnik, de az osztrák hadsereg ezopfja 
mindig megmarad Egy katonai Író azt mondta. 
ho„v a hadsereg nem egyéb, mint a mozgósított 
nép s a nép nem más, mint a leszerelt hadse-

A hadseregnek tehát mindig a m.-ppel, a nem- j Lvyanaz a

Ottó, Mihályi Péter, Károlyi Antal, .
Jenő, Visoútai Soma, Jakubffy Imre es
tinszky György. t;

Póttagok lettek : TItaly i-erencz, halld\ ..i-
pót és Zichy Aladár gróf.

A bizottság tagjai letellek az e^-kut.
Viscntai Soma : kéri az e.ri " ' t. hogx in;^ 

kedjék a ma délutáni igazságügyi|bizoltsagi utca 
elhalasztása iránt, mivel ő es kapotslh Jcie. 
képviselőtársa azt nagyon fontodnak tar.ják, de a 
zsűri ülése miatt nem vehetnek reszt rajta.

Elnök : Kijelenti, hogy tolmacso.ru fogja a 
Visontai és Kapotsffy kérését s ezzel az 
órakor bezárja.

ülés

A képviselöbáz holnap délelőtt P~> 
órakor ülést tart. amelyen folytatják az ujoncz- 
léts-ám me,.ajánlásáról szóló törvényiavas.au.'. 
Szólásra feiiialkozial: : Andrussy Gyu;a gy • 
Okolicsányi László, Ba/ia Ódon. 1 rubini. . 
n0s, Sturniann György, gtuf lienjovs.. i.v 

dór.

Budapest, február 3.
írói távit-;
íözgyülcíc
y ti megy 
/ adva 
ellen. Az

A cztvülista -MIeu. <‘a
hogy Csanádmegye nini 
Pál dr. inditványt t :tt. 1)< 
feliratban t ilt a közzel; 
költségeinek föleine 
választmány mindjárt le i.s m". -■ 
irat szövegét. A lvlnat ke ■■

ci,i/. 11 ek : király • r- ■ 
mindenkor tap!alt :: «'T-v 11 -"
egy állal azonban rámutat ot-/ 
maszto anyagi helyzetűre. Kvt-i a 
magyar udvartartás megtcrcmlcscl. 
helyzetben aggodaiomioi r.-k. n •> 
felemelése ele'. A közgyük.-- az áll 
lasztmány határozati java-la'át e 
tcf.ezetét elfogadta. A közgxülc-j 
mag." vá tette Szatmúr vái :ak 
az ionczlétszám emelése ellen.

art.

3zután a 
feliratát

reg. A közös hadsereg nem sál, a

IF.JUSÁGOM, SZERELMEM.

REGÉNY. -1
irta FRENSSEN GUSZTÁV.

\ .(■() kiújult, s több napig kénytelen volt 
a/, agyat őrizni. Ezután újból felkelt s meg­
szokott útjait folytatta.

Ezen sétát közben sokat tcpeíudult múltja 
lelett s hogy voltakepen hazájának tett szol- 
•iálatai miatt lett képtelen ősi birtokának to­
vább mivelésére. He ezen harezok kora el­
múlt. s ö, a lovagias férfi győzött.

Ezen gondolatnál aztán lelke megnyugo­
dott Mlh valami hajtotta, űzte ki őt a szo­
bából. ki a földek közé. Mennél inkább 
közeledett a pillanat, mikor birtokát cltcszAi, 
annál nagyobb vágya támadt, hogy azt meg-

XI.

■"ismerhesse. Eddig mindenki azt mondhatta, 
hosv az utolsó Knee beteg, nyomorék, de 
m,,öt már többé erről senki sem beszélhet.

Az idő alatt, mi a birtok elárverezését 
megelőzte, béke és szeretet uralkodott az 
i " '-' háznép felett. A munkások kettőzött 
szui'STilomrnal iolytatták munkájukat s tisz- 
t,jellel tekintettek rá. ha közéjük lépett.

U mindig változatlanul barátságos volt, 
bár nagyon szótalau maradt. Nagjon kévé­
séit gondolkodott is. Lelkére valami ködféle 
ereszkedett, ami a jövő borzalmasságát el­
takarta elölte; mintha álomba merült volna 
a nehéz napok idején. Ha tisztán látott volna, 
a nyílt valóság bizonyára megingatta volna 
lelki egyensúlyát. Ami még ébren tartotta
— a birtok állapotára való gondján kívül,
— az csak a múlt emléke volt. Oda vezette 
vissza, mint valami elvesztett paradicsomba, 
az emlékezés angyala, aki most már ragyogó 
vigasztaló arczával lépten nyomon mellette 
mararadt.

Frauke von Knee aznap, mikor Keresz- 
télylyel találkozott a fák alatt. Gertrudtól 
szintén megtudta a valóságot. Ez a valóság 
korántsem verte le úgy, mint azt hozzátarto­
zói általában hitték.

Lassan elérkezett a szomorú nap, az a nap, 
melyen az ötszáz éves múlttal dicsekvő Knee 
örökség a legtöbbet ígérőnek el log adatni. 
A földek, mintha jó emléket akartak volna 
hagyni gazdájukban, oly termést hoztak, 
minő csak a iegdusabb esztendőben szokott
történni. ...... . ,

Knee ur már elkészült a jövü terveivel. 
Egy kis házikót bérelt ki a városban a ko­
lostor háta mögött, s igyekezett igényeit 
annak szűk falai közé szorítani.

Kcrcsztély este felé a városba lovagolt. 
Ezt az utat már egy hét óta minden este 
megtette, miután a napi munkát befejezte 
volt. Csak ép hogy letért a kolostor udva 
rára. mindjárt vissza is fordult.

Alig másfél órai távoliét után ismét bele­
pett az udvarház ajtaján, minden este aggó- 
dóbban, szoinoruabban, mintha valami ked­
ves reménye semmisült volna meg.

A többiek nem figyeltek reá, mindegyik­
nek amúgy7 is sok gondja volt.

Vacsora után Gertrud a romok közé ment 
Az utolsó estét a nagy íves ablakbanki.

akarta eltölteni. Ott akart megegyszer iga­
zán megpihenni a közelgő nehéz napok 
előtt. '

Előtte terjedt el a csendes zo.d partvi­
dék. a mögött a tenger egész a messze lát­
határig. Ismét az egész léte oly kisszerűnek, 
könnyednek tűnt fel, mint egy vizcsep a
nagy oczeánban. , ..

E,,vedül, kísérő nélkül ment a romok közé, 
s leült ott egy kőpadra, családjának czimerc 
alá.

Karjait feje felet összefonva a hala mö­
götti falnak dőlt, sötét szemei a kéklö ten­
geren nyugodtak, melyen apró hullámokat 
vert fel a nyugati szél. A tenger teleti, mint 
valami ünnepi glória, lebegett az alkonyat

Á part felöl gyenge énekhang hallatszott. 
Altató, egyhangú nóta. Két, legfeljebb három 
hangon végighaladva. Néha csak gyenge 
mormogás, néha mint a távoli szél 

Gertrud mindebből semmit sem 
Nyitott szemekkel álmodott.

Az alkonyai mindjobban leszállt, az ég 
pírja mind r rősebb lelt. a tenger felöl gyenge 
déli szél lebbent, végig az ősi lak között.

A rotn bejárata felöl egy érez ajtó dör­
düli se hangzott. Denevérek : z.tlllak a légin n, 
s alig hangzó bársonyos lcbbenésscl röpköd­
tek a telő nélkül maradt ősi termek között.

Egy férfi léptei hangzottak, nyugodt, esen­
dő® közeledő léptek. A iéríiu látszott., hogy 
messze vidékről való, bár sötét, napbarnított 
arczát halavány szóké haj övezte.

Ö magas és erős. Egy7 kissé meggörbülten 
megy, mint a ki már sok terhet czipelt az 
életben. Néha megáll és kémleli az utat, a 
mely a templomhoz vezet.

Gertrud nem hall semmit: álmodik. ^
Az ajtóban egy férfialak áll. Utazó- 

bunda van a vállára vetve. Dobogó szívvel 
és könnyes szemekkel nézi ezt a látványt.
A gyönyörű lányt, a szemeit, a haját és az
idomait. . ,

__ Gertrud — mondta csöndes hangon.
A leány fel néz. A szemeit az ajtó felé 

fordítja. Az álom kísérti még, de a valóság 
elkábitja.

Az idegen beszél:
— Nem tudom, hogy miért különös ez a 

hely most nekem. Ebben a környezetben 
mindent és mindenkit elvártam volna, csak 
Gertrud von Kneet nem.

A hangja reszketett a felindulástól.
Gertrud csodálkozva kérdezte:
— Ismeri ön ezt a romot és a környe­

zetét?
— Ha önnek hite és bizodalma van ben 

nem, akkor elmondhatok mindent.
— Énnekem van hitem.
— Kérem hajtsa a fejét megint a kezére. 
Gertrud mosolygott.
— Miért ?
— Oly szívesen nézem önt úgy, mint kis 

gyermeket, akivel régen elmulattam, elját 
szóltam. Kegyed a János gróf unokája és én 
az ő vendége vagyok.

Elindullak a romok felé. Egymás 
mentek.

(Folytatása következik.)

zeitel kell egyetérteme. 
fog győzni soha.

aíezőasy Béla: CsaK következetes marad ma­
gához. (Tetszés a szélsőbaloldalon.)

A magyar osekci mandátum. A icy\ arad­
ról táviratozzék, hogy a Katié Tódor i,a-.atavai 
megüresedett magyar-csőkéi kerületben dr. Dési 
Géza, nagyváradi ügyvéd lép fel zabádéivá pro­
grammal. Értesülésünk szerint a független ■ V 
párt is állít jelöltet.

Cseh politika. Nevezetes dolog történt od ■ ' 
Ausztriában. Dr. Vacak, az ilju csehek vezére be­
jt h ntette kilépését a párt körből fette
az okbúi, mert nem helyeselte : 
köziét a föltétien obsrukeziút. Rétiig ^

I tol tudjuk — ép Vacak, Kramarz és Herold vet­
ít ak azok. a kik az emlékezetes műt kori 11 MG 
! cseh obsirukcziót rendezték, i.s most mi türler.:

lártkiub helyeselte Vacak elhataroz.i- 
meiy e .előli az obsirukcziúban k" •
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Az állandó hadsereg kérdésé.
Hentaller Lajos: A vasfegyelem ma már nem 

pótolja a lelkesedést. Számos példa mutatja a 
legújabb időkből. Ott van 111. Napoleon hadserege 
is” á melynek vasfegyelme Szudánnál mutalta ma- 
„át a legjobban. Nem barátja az állandó hadse­
regnek. Rendesen az állandó hadseregeket level­

it. az ideiglenes h idseregek. A közös hadsereg
ál iám az

. Úgy hatarozt k az ifjú csehek, hogy Pacakot 
ikérik, hogy kilépését vonja vissza, cselekedj a 
kként, mint a fenforgó viszonyok között csele- 
•dnie kell. És Vacak újból belepett. Íme a cse,: 

politika. Valószínűleg ezzel volt tisztában Körb-r, 
mikor — m :ent megírtuk — remrégen kije­

lentette, hogy u feltétlenül bízik a Rei- lisrath 
munkaképességében. k,it',‘*ejtetle azonoui:. v' - 

cseh tikénak i; két vege van. mint a bot­
nak. S hogv sokkal többször volt már rész-' a 
vastagabb végében, mintsem túlságos bizalommal 
nézhessen az elé a hirtelen megjuhászkodás ele ’

mellett

té~ w
1867. óta bebizonyította, hogy csupán 
fiamban, s nincs is abban más magyar, mint a 

legénység és pénz. Ilyen szervezetre nincs szük­
ségünk. Ezért követeli a 48-as párt folyton az 
ónálló magyar hadsereg létrehozását, mert a nép­
nek egynek kell lennie ■■ hadsereggel, hisz Kus­
tov,- szerint a hadsereg nem egyéb, mint a moz- 
gús tott nemzet s a nép a leszerelt hadsereg. X 
sereg nem mechanizmus, liánéin organizmus. Lel 
kesedés nélkül nem győzhet a hau a reg s a fe­
kete-sárga zászló sohasem fogja lelkesíteni a ma 
gyár katonát. (Zajos helyeslés és éljenz-s a ba 
és szélsőbaloldalon)

De mindezektől eltekintve, a szóló egyáltalán 
nem barátja az állandó hadseregnek, mivel ki 
szívja az országnak erejét, t) a miliczia, a nép­
hadsereg hive. Utal a 4S-as honvédségre, amely 
nem volt állandó hadsereg, alig nehány heti gya­
korlattal bírt s mégis leverte a «győzhetetlen 
dicsőséges oszlrák ármádiá»-át. Magyar milicziát 
kell teremteni. Minden városnak, minden falunak 
legven meg a maga milicziája. Az ifjúságot má 
serdülő korában tanítsák fegyverforgatásra s ez 
később azután tanulja meg a katonai foga 
sokat is. Az ilyen katonásan nevelt nép majd 
meg fogja mutatni, mire képes, ha hona veszély­
ben van. Ez az általános védkötelezettségen ala­
puló néphadsereg erősebb biztosítéka volna az 
országnak, mint a közös hadsereg, amely elvisel 
betétién terheket ró reánk most, amikor a gaz 
dasági helyzetünk oly válságos. Nincs is egyéb 
indoka a közös katonai kormánynak e követelé­
sekre. mint a magyar nemzet bűnös türelme, 
amely eltűri, hogy iskolák helyett kaszárnyákat 
építenek, szuronyokat készítenek kaszak helyett s 
jó magyar emberek helyett népünk fiaiból oszlrák 
katonákat neveljenek. (Zajos helyeslés a bal és 
szélsőbaloldalon.)

A katonai javaslatok ellen a törvényhozáshoz

Az osztrákok s a közös hadsereg.
.— A véderöbizottság ülése. —

Az osztrák védet öbizotlsatf mai üle.-<-:> 
nagyon különös és felette jellemző nyilaik«) 
zatok estek meg a közös hadseregről .■-. r- - 
lünk is. Újból megbizonyosodott, mennyin": 
nem tekintik az úgynevezett közös hadmi- 
et Ausztriában sem olyan haderőnek, 

melyre számítani lehet, a melyért áldozni" 
kai hozni érdemes és keit s újból megbízó 
nyosodott, hogy mennyire igaza vart ; ■
gyár ellenzéknek, a mikor teljes erővel tegx- 
vetkezik aarezra azok ellen a jaxnsuth 
ellen, a melyekre Ausztria nagyzási bobon 
miatt akarják kényszeríteni az országul, 
a melyek Ausztriának sern kellenek.

A bizottság ülésén különböző pártái! 
osztrák politikusok szólaltak fel, de egyikne. 
sem kellettek a javaslatok. S tőképpen m - 
azzal a feltétellel, ha azok révén a magv 
nemzeti aspirácziókból egy szemernyit - 
teljesítenek. Hogy ettől sok okuk tartat 
nincsen, arra nézve megnyugtatta ni- 
Welsersheimb osztrák honvédelmi miniszh- 
Szerinte fentartják a közös hadsereg ed­
digi jellegét érintetlenül . ..

A'l érdekes távit at imc itt következik:
A véderő bizottság mt, este ülést tarlóit, ;■ ■ - 

lyen Popov.-ki indítványozta, hogy a pótL rtaiéko- 
sok bevonására vonatkozó passzust töröljék. ^

Dr. Láng, a cseh képviselők nevében kije­
lenti, hogy ür van a nemzet é.s a hadsereg 
közt, melyet el kellene hárítani. Mindenekelőtt ;«

számos törvényhatóság részéről beadott kérve- .cseh államjognak megfelelőleg rendezni kellene a 
nyékből idéz annak bizonyítására, hogy a nép I hadsereg jelvényeinek, zászlóinak- es czimereme h

-.j •. -é'N:-:''" *. v £<
tó’
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3Szerda, február 4,
kérdéséi. Kwpieli az ál,alános kétéves szol- 
jjálati időt, különösen azonban az első föld- 
rr.ive'ési iskolát végzett haíigatúi és a 
’.orr a es sokol egyletek mgjai részére, követeli 
továbbá a mezőgazdasági szövetkezetek és köz­
raktárak pártolását a gsbonaszállitás kiadása ál- 
fal. a fjldmivelií lakosság figyelembevételét a 
légyvergvakoriatoknál, végül a katonai büntető 
törve y é= e járás reformját. Schicker pártja ne­
vében határozóban tiltakozik a magyar részről 
történt nyilatkozatok eden s a cseh követelések 
ellen, a melyek államjogi jelvényekre és a had 
seregben való nemzeti megkülönböztetésre vonat­
koznak. A németek csak akkor hajlandók a 
nagy áldozatr,kát meghozni, ha a hadsereg 
egységes jellegét fentartják.

tinievos ellene van annak, hogy a hadsereg 
•‘gyes részei külön jelvényeket kapjanak".

W'elsersheiatb honvédelmi miniszter hozzájá­
rni' Fopovski indítványához a póttartalékosok be­
vonására vonatkozó passzus törlése tekintetében. 
A miniszter Konstatálja, hogy az összes póttarta­
lékosokat, a kiket e törvény létrejöttének remé­
nyében behívtak, már visszahelyezték a non tény­
leges hadseregbe. A hadfigvi kormányzat igyek­
szik» felhozott óhajoknak lehetőleg megfelelni. A ka­
tonaibüntetőeljárás a két igazságügyminiszterium- 
nál van és rent- . : >gy rövid időn megegye­
zés jön létre. A katonai terhek csökkentésére 
nincs kilátás, meri. más hatalmak haderejét nö- 
c élik. A kétéves szolgálati idő kérdése kompli­
kált és messzeható. A magyar külön követelé­
sei: ellen több oldalról felhangzott tiltakozásokra 
vital a miniszter az első olvasás alkalmából a 
közös hadsereg fenntartása tekintetében tetí 
nyilatkozatára. A tárgyalás alatt álló javaslatot 
csak azért nem terjesztették ki liz évre, mert 
kérdéses voi‘. vájjon a parlament, tíz évre meg­
kéri-e macát, a míg a két állam között a legfonto­
sabb kérdések rendezve nincsenek. A javaslat csak 
a legszükségesebbekre szorítkozik. A katonai 
kiképzés szempontjából nem lehet teljesen le­
mondani a fegyvergvafcorlatokrói- A fildmirelési 
érdekekre emellett 1- hetőkg figyelemmel vannak. 
Ezután az általános vitát és az ülést berekesz­
tették.

EGYHÁZAK.
A pápa aranyi-koronája. XIII. Leó pá­

pává választásának haszonötödik évfordulója e 
hónap 20-án lesz. Ebből az alkalomból a pápa 
bíboros helyettessé, az akkor Rómában időző 
püspökökkel és remifőnökökkel egyetemben fel­
ajánlják a pápának az arany hármas koronát. A 
pápa márczius harmadikán. koronáztatásának év­
fordulóján. ezzel a hármas koronával lép be a 
-zent Péter Bazilikába s ezzel ékesítve osztja ki 
áldását a városra és az egész egyházra. A ma­
gyar katholiknsok közül számosán készülnek e 
hónap húszadikára Rómába és ott méltán az első 
helyet foglalhatják el. mert nagy buzgalmat fejtettek 
ki az arany koronára való adakozásban is. E czélra 
ugyanis eddigelé egyedül Olaszország katolikusai 
adtak többel, mint Magyarország, atöbbiország mind 
■Magyarország mögött marad: ámde még azt is 
figyelembe kell vennünk, hogy Olaszország kato- 
likussága háromszor akkora, mint hazánké s igy 
i magyar katolikusokat viszonylag már most az 
••Isv hely illeti meg. Az egyes országok katoliku­
sai a pápai koronára a következő összegeket ad- 
ák:Európában: Olaszország 18.331 líra 20 centimo. 
Magyarország 17.000 lira. Portugália f>.140 
lira 95 centisimo, Francziaország 5.099 1. 50 c„ 
Ausztria 3.081 !. 48 e, Belgium 2.009 1. 63 e.. 
Xagy-Brittánia 952 1. 50 c„ Németország 815 1., 
Spanyolország 619 1. 88 c., Svájca 362 1., Görög­
ország 255 I., Törökország 80 lira.

Uj fegonünoli. Dr. Várady Zsigmond, a 
bihari ev. református egyházmegye világi fő­
gondnoka lemondott. Az egyházmegye — min 
nagyváradi tudósítónk táviratozza — Várady he­
lyébe Barv József tábiabirót választotta világi 
főgondnokká.

Az aradi püspökválasztás. Az aradi püspök 
választás ügye, mint mar jeleztük, e hónap 12-én, 
végre annyi hercze-hurcza után eldől. A válasz­
tásra mindkét part nagy előkészületeket tesz úgy, 
hogy a választási küzdelem me g sokkai hevesebb 
fog lenni. min1, az első választásnál. A Hainzea- 

kijelentette, hogv Hamzeát jelöli, a Mangra- 
párt ellenben kibújt a‘‘nyilvános jelölés alól és 
agy n vitatkozott, hogy «az lesz a püspök, ki az 
I rnak tetszik.>

Progresszív szabsűelvüség.
— Comhes nyilatkozatai. —

(—a) Csodálkozással vegyes meglepetéssel 
veszünk tudomást t; franczia kabinet leg­
utóbbi politikai - zinváitozásáról. Combes 
miniszterelnök nyilatkozatai, a melyeket a 
konarovrAvK's'il: tfolgában tett. az előzmények 
szerint Ictmh.tlib is rejtélyesek. Merő ellentét­
ben állanak n kabinet eddig vallott programm- 
jával. Sőt azt lehet mondani, hogy Comhes 
nyíltan vezekelt, a mikor kijelentette, hogy 
az egyházat nem engedi különválasztani az 
államtól, mert az államnak . szüksége van a 
vallásra. Nevezetes engedékenységre vall az 
a nyilatkozat is. hogy — eltérőieg a szék­
foglaló beszédétől — nem egyszerre s nem min­
den ron, hanem csak fokozatosan, nagyobb 
megrázkódtatás elkerülésével üt, tiz, esetleg 
csak tizenöt vv leforgása alatt gondolja a 
kongregáeziók kezégöí kiragadni a népokta­
tás szellemi fegyverét.

Comhes ismeretes nyilatkozatai igen ter­
mészetesen nagy megütközést keltettek a 
kormányt támogató pártok kebelében. A fel­
tétlen bizalom liirleien megingott s alig ne­
hány nap alatt nyilvánvaló folt. hogy a kabi­
net állása komolyan megrendült. A kormány 
szerint a sajtó tekintélyes réséé azzal vá­
dolja Combes-ot, hogy cserbenhagyta a 
köztársaságot. Azt írjál: róla, hogy ugyanaz 
az abbé lett. a ki volt azelőtt. Szóval, 
megvádolják kíméletlenül, szemére hányják, 
hogy elvtagadó lelt s elpártolt a köztársasa­
got védelmező többségtől.

Ennél és tovább mennek. Nyíltan írnak arról, 
hogy Combqsnuk már meg is van az utóda.

Chanmie, vagy Doumer személyében. Ezek 
volnának azok az alkalmas politikusok, akik 
a Waldeck-Rousseau programmját megal­
kuvás nélkül fogják végrehajtani.

Bármiként álljanak is a dolgok Franczia- 
országban, lehetetlen e pillanatban világos 
képet alkotni a franczia politikai helyzetről. 
Valószínű azonban, hogy valamely titkos 
paktum rejtőzködik e tények "mögött. Mert 
egyébként nem lehet megfejteni, hogy 
micsoda taktikai szükség parancsolta volna 
a miniszterelnöknek, hogy a liberálizmus 
programmján álló kabinet legsarkala­
tosabb elveiből engedjen. Talán az 
uj franczia-olasz szövetség indította volna 
a kormányt arra, hogy az olasz válási tör­
vény ellen látszólag nyilatkozó olasz köz­
vélemény hangulatát a politikai barátság 
tartóssága szempontjából mérlegelje? Lehet 
is, nem is. Vagy talán gyökeres alkot­
mányreform küszöbe elé jutott Francziaor­
szág — és a köztársasági forma további 
fenmaradása van veszélyben ? Olyan felte­
vés. olyan kérdés, a melyre ez alkalommal 
válaszolni még nem lehet.

Azt feltétlenül kell konstatálnunk, ghogy a 
franczia politikai téren ismét nagy a bizony­
talanság. Tiszta képet még nem látunk. Ho­
mály fedi a jövőt. Lehetséges, hogy Lonhet 
és Comhes személyes ellenségei elő akarj:ik 
késziteni az utat Waldcek-Rousseaunak. 
hogy az foglalhassa el a köztársaság elnöki 
székét :■ ezzel a franczia liberális politikát 
uj és pedig határozottabb irányba terelje.

Az uj magyar darabont
— Részletek. —

•testörség. 

Megírtuk, hogy mekkora diadallal terjesztette 
be a miniszterelnök a pénzügyi bizottság utolsó 
ülésén jelentősét a »legújabb nemzeti vivmánv«- 
ról. A kormányhoz közel álló lapok hozsannával 
fogadtál: az önérzetes hangon elmondott szavakat, 
a melyekből azonban vajmi keveset tudtunk meg 
arra nézve, milyen is lesz az uj magyar dura- 
bant lestőrség. A részletekkel most szolgál a Széli 
Kálmán félhivatalos lapja, a Neue Freie Fresse 
Aminthogy a magyar kormány tervei mindig ezen 
a bécsi szócsövön át érkeznek — Magyarországba-

A bécsi lap szerint különben a darabant-lest- 
őrség felállítása már csal: rövid idő kérdése s 
minden előkészületet megtettek, hogy a dolog kése­
delmet ne szenvedjen. A gárdának hatvankét 
Ingja lesz: közülük 40 gárdista, 22 pedig ezek­
nek a szolgálatára all. A magyar darabani-testőr- 
gárda élén egy magyar tábornok fog állami. Az 
első testőr-hadnagy ezredesi rangban áll, a testőr- 
őrmester szintén tiszt lesz.

A testőrségnek az lesz a feladato, hogy a budai 
királyi várpalotában teljesítse a palota szolgála­
tot s ezért állandóan Budapesten tartózkodik. Az 
uj testürség létesítésével — igy beszéli a bécsi 
újság — a magyar és osztrák udvartartás közt 
akarják a paritást helyreállítani, mert a mostani 
darabant testőrség még tisztára osztrák jellegű. Az 
arciér-testörség s a Mária Terézia állal Vakított 
magyar lestörség azonban megtartja továbbra is 
jogait és funkezióit s valahányszor az udvar ün­
nepi alkalmakkor különös fényt akar kifejteni, 
úgy Becsben, mint Budapesten egyformán teljesít 
szolgálatot. A palota-szolgálat azonban most mar 
tisztára az uj darabant-tcslőrség feladata lesz. ug;, 
hogy az osztrák darabant-tesltirség a királyt ez­
után Magyarország területére nem kíséri el.

Hogy melyik tábornokot állítják az uj testürség 
élére, még nem bizonyos. Ezt a kérdést a király 
valószínűleg most lógja eldönteni, a mikor löbb 
hétig Magyarországon időzik.

VIDÉK.
— Pozsony és Haynau hadsegéde. Pozso­

nyi tudósítónk táviratozza: Pozsony varos 
mai közgyűlésén jelentést tettek a pénzügy­
miniszter leiratáról, a mely a városi kül- 
csönkütvények részére törvényhozás utján 
kieszközlendő adó és illetékmentességet is­
mételve megtagadja. A közgyűlés a leira­
tot sajnálattal vette tudomásul és elhatá­
rozta. hogy május havára Pozsonyba városi 
kongresszust hiv egybe, melyen a városi 
kölest n igy rendezéséi és a városokat közö­
sen (rd Ttlő egyéb ügyeket vitatják meg. A 
polgármesternek az a jelentése, hogy szent- 
péteri Andrússy Norbert nyugalmazott 
alezredes temetésekor, a ki a városnak száz­
ezer koronát hagyott, meghuzatta a város­
háztorony nagyharangját es a városi képvi­
selőket testületileg való megjelenésre szólí­
totta. hosszabb vitát provokált. Oberscball 
Pál jogtanár és néhány más képviselő a 
polgármester intézkedéseit kifogásolta, mert 
Andrássy Norbert 49-ben liuynnu had­
segéde volt. Porubszky Jenő királyi táblai 
tanácselnök kiemelte, hogy a halottban nem 
a 49-es hadsegédet, hanem ti város jótevőjét 
tisztelték meg, a ki akkori szereplését ké­
sőbbi életével és a magyar kultúrát szolgáló 
utolsó intézkedésével expiálta. A közgyűlés 
névszerinti szavazással nagy többséggel tu­
domásul vette a polgármester jelentését.

— A eemplénmegyei árvapén/.tár. Ze..i- 
plénvármcgye közigazgatási bizottsága, mint Sá­
toraljaújhelyről jelentik, január 31-én n-ndki- 
viili közgyűlést tartott az Arnóthfulvy Tivadar 
főpénz táros öngyilkossága után kiUeiiilt gyám- 
pénztári hiány ügyében. Ez alkalommal gróf Ha­
dik Béla főispán és Üókus Gyula alispán ki­
merítő jelentésltettek a gyámpénzlár hiányáról.

E szerint a gyámpénztár megvizsgá asa alkal­
mával tapasztalták, hogy nemcsak az érlékleilá- 
rak nem voltak elkészítve, hanem uz árvák va­
gyonkezeléséi feltüniető folyószámlák sem voltak 
ezárva, annál kevésbbé azok eredménye a fő­

kön vvel és pénztári naplóval összehasonlítva. Az 
átadás alkalmával 62.524 korona 74 fillér hiány 
mutatkozott, ma azonban a pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőség 122.800 korona 00 
fillérben állapította meg a hiányzó összeget. 
Hová lett a pénz ? líi lopta, vagy ki sikkasztotta 
el ? Ezt csak az elrendelt vizsgálat derili majd 
ki. Az alispán tegnapi jelentésében a középponti 
(házi) pénztárral szemben is súlyos aggoda­
lomnak adott kifejezést. A közigazgatási bizott-

EGYETÉRTÉS
ság végül elrendelte a fegyelmi vizsgálatot 
Dongó Gyárfás Géza, volt vármegyei főszámvevő 
és Schön Miksa, volt gyámpénztári ellenőr ellen, 
egyuiial ezek vagyonára a zárlatot is elrendelte. 
E bizottság a vizsgáialot a belügyminisztériumból 
érkezeit Bonc Dezső számeüenőr és TászJer 
József számliszt közreműködésével fogja teljesí­
teni.

— Uj csatornák Csongrádiján. A Szentesen
székelő kfírös-tisza-marosi ármentesitő-társutat 
Darányi földmivelésiigyi minisztertől engedélyt 
kapóit, hogy Csongrádmegyében ré-zint uj csa­
tornákat építhessen, r'-szint a már meglevőket 
nagy területek csapadékainak levezetésére meg­
hosszabbíthassa. Ez újabb csatornázás által Csong- 
rádban nagy területeket akarnak termékenynyé 
tenni.
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— A szósz udvar szenzácziói. —
Lujza, herezegasszony regényének újabb rész­

letei válnak csak igazan szenzáczióssá. A trón­
örökös lemondásáról szidó hír egyre inkább a 
valószínűség stádiumába lép s egy bambáigi új­
ság, a mely rendszerint jót van informálva, ezt 
egyenesen befejezett ténynek mondja. A lap 
szerint a lemondásnak az r.z oka, hogy visszave- 
hesse a nejei, Lujza f -herczegnöt. Mint magán­
ember ezt megteheti, de mint trónörökös és ké­
sőbb király, nem állhat módjában.

A trónörökös lemondását különben a napokban 
már hivatalosén is közzé ingjak tenni Ezért 
halasztották el a válóper tárgyalását is bizonyta­
lan időre. A szász udvarhoz larlozól; ellene van­
nak a irónöröküs szándékának, de minden ellen­
vetésük hiábavaló volt. <lyörgy király állítólag 
már beleegyezett ebbe. mert a trónörökös azzai 
érvel, hogy szükségéi érzi annak, hogy gyerme­
keinek visszaszerezze az enyát, a kit azok 
nélkülöznek, minden figyelmes é.s szeretetteljes 
gondozása dm zara. A Irónöröküs meg van győ­
ződve arról, hogy feh -égn gyermekei kedvéért 
szakit a szenvedélyével. Különösen, ha a tisztes­
séges visszavonulás útját egyengeti előtte. 
a trónörökös es neje között napok óta erről köz­
vetíteti tárgyalások folynak.

Ez a hir teljesen megfelel annak a híreszte­
lésnek, a mit legutóbb a berlini lapok hozlak 
nyilvánosságra, hogy tudniillik a trónörökös ta­
lálkozni óhajt nejével, valószínűleg Genfben. 
Mentonében pedig, beavatott körökben azt be­
szelik, hogy Lujza trónörökösné a jövő vasárnap 
apjához utazik Jelaburgba Ugyaninnen írják, 
bogy a mentonei német konzul hivaialusan érte­
sítette Lujza hercz.egnűt a szász király elhatáro­
zásáról, a melylyel a herczegnöt minden .jogától 
vs ezirnetői megfosztja.

A szász király határozatát nyugodtan tudomá­
sul vette, nem így azonban Fercncz József ki 
ráiy ismert szigorú határozatát, mely ellen 
hevesen tiltakozott. Tiltakozott pedig az ellen a 
polgári törvénykönyv 1577-ik szakaszára való 
hivatkozással, melynek éveimében jogában áll 
ősrégi eredeti nevét fe,«-. nni. Ennek u tiltakozás­
nál; megvan ez alapja. Mentonéban a hatóság 
igazolási okmányokat követelt a herczegiőtől. 
ilyenek természetesen nincsenek a mostan névte­
len, egykori trónörökösné birtokában, mert 
felsőbb parancs folytán az osztrák hatóságok vo 
nakudlak ilyet kiállítani. Vonakodtak pedig annál 
is inkább, mert a trónörökösné születési és há­
zassági okmányait a császári irattár bekérte. Ott 
hasonlúképeu vonakodtok bármilyen igazo­
lási okmányt kiállítani, ezzel akarván megaka­
dályozni a trónörökösnének piotestáns vallásra 
vaiu áttérési'! i-s Gironrial való egybekelését.

Erre a trónörökösné levélben édesapjához 
fordult, megkérdezvén, hogy ő igazán leánya volt 
s ha igen, hogyan táv .dliatja meg a nagyherczeg 
saját vérétől nevének használását ? Hogyan tagad­
hatja meg azt, ha az egyházi anyaki nyvekbe be 
van vezetve? Úgy tetszik ez neki, mintha valakit 
csónakozasra meghívnának, a tenger középén pe­
riig a gazda igy szólna:

— Most pedig tessék kiszállani!
»így nem tartok igényt — Írja levelében - 

eevkori rangomra és ezimemre, de azt a jogot 
követelem, hogy magamat a nagyherczeg egy 
kori leányának nevezhessem. Ha én valóban 
az vagvoi:, nem áll jogiban saját hazámnak 
az erre vonatkozó okmányok kiadását megta­
gadni. Hiszen azt hangoztatlak mindig, hogy 
velem szemben a törvény értelmében és an­
nak korlátái közt fognak eljárni, pariig hazai 
törvényeinkben nincs olyan rendelkezés, mely 
egy asszonyt háza-ságtörés miatt száműzne és 
hazátlanná lenne. En nem fogom jo. a mal» mint 
szász trónörökösné keresni, hanem mint pol­
gárasszony.
liven esetről nincs rendelkezés a Habsburgház 

csali.di töivenvei között. A német birodalmi pol­
gári törvénykönyv pedig úgy rendelkezk, liugy 
az az asszony, aki sajat hioaju foiylan ágytól <s 
asztaltól elválasztott!;. Újra felveheti polgári csa­
ládnevét, vagy ha ő ezt tenni nem akarja, a férj­
nek jogában áll azt követelni. Ferenc/. József ki- 
rály ismert leudelete foivlán azonban a hrrezegnő 
családi nevetői megfoszt»U.lt. miért is — hosszas 
tanácskozás után —- odainasiílatott, hogy magá­
nak szal udon polgári nevet valaszszon. Ezt pofiig 
Lujza herczegnö nem akarja megtenni, mert a 
■ olgári törvénykönyv rendelkezései értelmeden 
neki joga van csali.di nevt-t viselni.

A család nem volt elkészülve Lujza erélyes 
t.habozására és mc.-t kényszer folytán — a csa­
ládi törvénykönyv kellemetlen hézagai kiegyszes 
sei fogják betölteni.

Berl nből sürgönyzik, hogy a Localauzeiger 
egy munkatársa, a ki San-Remoból Vendmigliaba 
utazón, útközben beszélgetőit Lipót Szah&tor 
lierczeegel, Lujza bérez* guő unokatestvér* ve! es 
feleségével, Donna Blankával. A hu ezeg kije- 
entetle. Ív gv Nizzába utazik, de nem szándékozik 
Lujza heiczegnővel találkozni. Fercncz József ki­
rály az összes királyi hercz.egeknek és her 
ezégnöknek megtiltotta a Lujza herczegnővel 
7aló érintkezést s ev.t a liláim d akkor sem sza- 
nad megszegniük, ha békítő szándékuk volna 
Lipot Szolvúior herczeg lehetetlennek tartja 
u válást. A bécsi udvar ugy tekinti a herczegnöt, 
mintha már meghalt volna s minden közvetítő 
kísérlet hasztalan volna. Lipót Szalválor herczeg 
azt mondta, hogy nem tudja, milyen nevet fog 
Lujza heiczegnő fölvenni, de ez egészen jelenték­
telen, a fődulog az, hogy a herczegnö sohasem 
lehet Giron felesége.

A fíiherczegriek ezzel az utóbbi nyilatkozatával 
összhangban van Drezdából él kezelt az a hir, a 
inelv szerint Lujza herczegnö visszavonta házas­
ságának falbontására vonatkozó keresetet s csak 
férjétől való elválasztását kéri.

Egy Menloneból érkezett sürgöny azt jelenti, 
hogy Lujza herczegnö és G*ron naponkint számos 
gyalázó levelet kapnak s ezért utasiloliak a szálló 
tulajdonosát, hogy az olyan leveleket, a melynek 
jelentéktelen-ég'’ a borítékon látszik, semmisítse 
meg. Mindenkinek föltűnt, hogy a herezngnő né­
hány hét óta egészen megcsunyult.

Azokat a t. olvasóinkat akiknek 
előfizetés február elsejével lejárt, 
arra kér,ül:, hogy a megrende­
lést idejekorán újítsák meg, 
hogy a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenved jen. Lakóhely- 
váHozás alkalmával arra kér, ük 
u<,y helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hoyy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK,

Beszélő számok.
Az orvosi tudomány nem szünteti meg 

a harezot a század betegsége ellen, a mit 
tüdővész vagy tuberkulózis név alatt is­
mer a világ. Égyre-másra érkeznek hírek, 
hogy itt is. ott is fölfedeztek egy gyógy­
szert vagy szérumot, mely alkalmas a rop­
pant betegség leküzdésére. A remény a 
múltban gyakran hiúnak bizonyult. Való­
színű, hogy a jövőben is még sokáig hiú­
nak fog bizonyulni. Bizonyos, hogy vala­
mikor odaérkezik a tudomány n ezélhoz és 
találnak majd egy specziális orvosszert, a 
mely ezt a betegségei is, mint annyi 
mást. 1c tudja küzdeni.

Mialatt pedig az orvosi laboratóriumok­
ban, klinikákon, kísérletező állomásokon 
keresve keresi a fürkésző emberi szeltem 
a probléma megoldását, azalatt egy sokai 
jelentő számadat ennek a betegségnek 
egy másik gyógyítási módját teszi való­
színűvé. Scn.mehveisz. egy tragikus sorsú 
magyar tudós, megelőzte az egész orvosi 
tudományt az antiszeptikus rendszerrel. 0 
mondta, (még Lister előtt) hogy ne a spe- 
cziális szerekben keressék a gyógyítást, 
hanem a kezelésben és különösen a kezelés 
tisztaságában.

A sebészetben ez gyakorlatilag igaznak 
bizonyult. Most az Erzsébet királyné- 
szanalorium egy évi eredményéről teszik 
közzé az adatokat. Ezek a számok hango­
san és ékesen szólnak. Az első intézeti 
esztendőben ugyanis összesen 381 beteget 
vettek föl. Az év végéig ápolás alatt ma­
radt 118 beteg. Az intézetből visszanyert, 
vagy megszilárdult munkaképességgel tá­
vozott. 171 beteg. Ezeket bízvást gyógyul- 
taknak leltet tekinteni. Az összes betegek 
közül csak három balt meg.

Figyelembe véve. hogy u szanatórium a 
tüdővészesek ápolására szánt intézet, azt 
a megnyugtató és mindenképpen vigasztaló 
eredményt vonhatjuk le e néhány beszélő 
számadatból, hogy ime: a kezelés, az 
ápolás maga is alkalmas arra. hogy a 
tüdővészes beteg megszabaduljon gonosz 
sorsától. Örömmel vehetjük tudomásul, 
hogy egy magyar szanatórium szolgál­
tatta ezeket a vigasztaló számadatokat. 
Lehet, hogy mélyen belevilágít ez a na­
gyon bonyolultnak látszó problémába és 
lehet az is, hogy a tüdővész gyógyításá­
nak irányát is megszabja. De minthogy 
az adatok itt vannak, s azokban kétkedni 
nem lehet, minden körülmények közt 
könnyebb lesz megvárni az időt, a mig az 
orvosi tudomány egy specziális orvosszet- 
rel is megkezdheti a harezot. a tüdővész 
ellen.

— Személyi hírek Mária Jozefa főherezegnő 
Drezdából vi.-sZjérkezett Becsbe. — Izabella fő’ 
iinrczegnö tegnapelőtt Becsből Berlinbe erkezeü.— 
kdclgunda fűherczegnő jövő hó 19-én üli meg 
nyolezvanadik születése n. pját. — Herczeg Win- 
disch-Grütz. Ottó és felesége holnap Becsből a 
franczia Riviérára utaznak.

— A király itthon. Nagy az élénkség már 
most a királyi várpalotában. Szinte iftzas 
sietséggel dolgoznak a lebontott őrségi 
favázas épület helyének rendezésén, 
hogy holnap estéiig, mire a király 
megérkezik, a környéknek tetszetős formája 
legyen. Az udvartartás egy része már teg­
nap. a másik része ma este érkezett meg 
külön vonaton a nyugoti pályaudvarba. A 
honvédföparancsnokság Disz-ti-ri palotájának 
' apuja előtt két díszbe öltözött honvéd áll 
őrséget. A mai vártára először megy löl 
zenekariul a 32-ik gyalogezred, hogy föl­
váltsa a vadászzászíualj legénységéből álló 
őrséget.

— Jenő föherczeg lemcntlása. Jenő fuller, 
i zegről nemrégiben az a feltűnést kellő hir ter­
jedt el, hogy lemond rangjáról és hitesiársavá 
tesz egy kis czukrászleányt. Ezt megczáfultak. 
Must ismét érdekes dolgot röpít világgá egy bécsi 
lap. Azt Írja ugyanis, hogy a föherczeg elhagyja 
hafitestparancsnoki állását, nem ugyan azért, 
hogy megházasofijon, hanem mert egészsége nem 
engedi meg, hogy e fáradságos állást tovább is 
Mselje. A föherczeg az idén májusban lesz negy­
ven éves.

— .Requiem gróf K rolyl Györgync-órt.
Az elhunyt özvegy gróf Károlyi Györgyné leiki 
üdvéért az engesztelő szent miseáldozatot csütör­
tökön, délelőtt 11 órakor, az egyetemi 
templomban fogják az Urnák bemulatni.

— Egy nyilatkozat. Hegedűs Sándor orsz. 
képviselő, a következő nyilatKozat közzétételére 
kéri te bennünket.

Egy álnév alatt megjelent röpirat újra szóba 
hozta ellenem azt a bo.ond pletykát, hogy a pá­
risi kiállítás alkalmával gobelineket és vázákat 
kaptam; továbbá azt is allilja, hogy engem nem 
illető nemes előnevel használok és hogy a Ma­
gyar Le-zamitoló és Penzvállóbanknal a képvi­
selőséggel összeférhetetlen igazgatói állást fogla­
lok el.

Az elsőt illetőleg e tárgyban lelt nyilatkozatom 
és lét illetékes helyről jött felvilágosítás élteimé­
ben kijelentem, hogy én semmi czimen vázat 
vagy gobelint nem kaptam és bárki ezzel ellen­
kezőt álló; vagi lerjeszt, azt tisztességtelen rá­
galmazónak nyilvánítom. Kijelentem továbbá, 
nogy nem a »nagyzsákodi«, hanem a »magyarzsá- 
kodi« nemesi előnévhezoklevélszerint volna jogom 
(mely'yel nem is szoktam élni) és végül a 
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbariknál viselt 
altosomról 1902. július 18 án lemondtam s azóta 
ezen intézettel összeköttetésben nem állok.

— Az angol király betegsége. Mai szá­
munkban már röviden jeleztük, hogy az an­
gol király Londonból tervezett elutazását, 
közbejött gyüngélkedése miatt, elhalasztotta. 
Ez a hir egész Londonban nágy meglepetést 
keltett. Mindenkinek önkéntelenül eszébe ju­
tott, hogy tavaly a koronázást is éppen 
ilyen hirtelen és váratlanul halasztották el. 
Csakhamar azonban nyugodtabb lett a han­
gulat. Hivatalosan jelentették, hogy a király 
betegsége csak múló gyöngélkedés, a király 
influenzában betegedett meg, de állapota 
egyelőre nem aggasztó. A tegnapi napot 
szobájában töltötte s a rendesnél korábban 
feküdt le. A király két vagy három napig 
lesz kénytelen ágyban maradni. A hatehworti 
látogatásról lemondtak. A tavalyi betegség 
szimptomáí egyáltalában nem mutatkoznak.

— A svéd trónörökö-né szembaja. A svéd 
udvarban szomorúan járnak-kelnek a királyi ház 
tagjai. A trónörökösné nemrég súlyos szemoajba 
esett, és az orvosok minden önfeláldozásának sem 
sikeiült a betegséget enyhíteni. Sőt a baj egyre 
súlyosbodott. Most az a távirati híradás érkezik 
Kopenhágúból, hogy Viktória :vónörökösné a, 
teljes megvakulós veszedelme elő li áll. Az 
orvosol; nem titkolják, hogv ettől nagyon léinek 
és kijelentették, hogy ha a folyamat önmagától meg 
nem állapodik, a katasztrófát a tudománynakegr- 
á falában nincs módjában megakadályozni. X iktoria 
trónörökösné, aki különben bádeni herezegné* 
most 41-ik életévében iá. Eddig három gyermeke 
volt. Betegsége körülbelül egy esztendő élőt* 
keletkezett.

— Ivagsbsteg képviselő. Mint részvéttel ér­
tesülünk, Hort órányi József képviselő állapotá­
ban, a ki már hetek óla nagybetegen iekszik 
Zöldfa-utcza 43. sz. lakásán, ma ismét súlyosbo­
dás állott be. A betegnek újból feladták a halotti 
szentségeket, miután az orvosok letetlek minden 
reményről.

— Planqcaíte Róbertét megaiérgezték ?
Az egész világon n legnagyobb részvétet 
keltette Planqvette Róberlnek, a nagy zene­
szerzőnek hirtelen és váratlanul bekövetke­
zett halála. Most Parisból az a híradás ér­
kezik. hogy Planquette nem természetes 
halállal halt meg. A komponista néhány 
rokona a holttest ekszhumálását követeli, mert 
gyanúja van. hogv Planquette mérgezésnek 
esett áldozatul.

— A Ktettemicb-redoute Az osztrák ló város 
kápráztató farsangi mulatságai közűit is magasan 
kiemelkedett Metternich Sándor Paulina hét* 
öze gnő tegnap i eslcive. a melyet bi-'"--:i palotájában 
rendezeti. Az estély kínja a frizura volt. A meg­
hívóit hölgyek ugyanis rendes báli íoaleit bari 
jelenti k meg. csupán a frizurájukat rendezték vala­
mely kor divatja vagy Ízlése szerint. A háziasszony 
hajviselete 1830. stílusban volt «megszerkesztve. • 
Schlick Hohenlohe grófnő fehér parókáját szetes 
direktoire-kalsp födte. Laguicha márkinő ó-bécs, 
frizurát viselt és olyan benyomást tett az emberre, 
mint egy filigrán porczellán-baba. Sztáray-Hadik 
grófné háromszögű frizurát viselt és óriási 
rózsaszínű szalagos kalapot. Hadik grófnő haja 
á la «jövendőmondó» volt fvsü.ve. Az --U-.yen 
megjelent ural; különféle nemzetiségi kosztümök­
ben volta!; öltözködve.

— Habcrus hírek Az utóbbi időben mind­
untalan képtelenebbnél képtelenebb hírek 
bukkannak fel, a melyek arról szólanak. 
hoffv a magyar és osztrák monarchia hadi 
készületekkel foglalkozik. Egy bukares*.; lap 
legutóbbi számában a következő táviratot 
közli:

— Mozog a föld A messz: keleten ismét 
megmozdult valahol a fold. A geológiai intézet 
íühirengést jelző ké-zü éke február eu»-jén dél­
előtt tiz óra ötvennégy perczkor elnajiott s négy 
perez hijján teljes egy óráig jule/te a rengésl. A 
leitmogiaf több liev.-sebb lökést mutatóit, a legna­
gyobb tiz óra ötv.-nnyoicz perczkor reszkette!le
meg a földet A földrengést az ó-gyzlíai kísérlet: 
állomás is megfigyelte, ue mindke! helyen csak 
azt konstatálhatták, hogy a rengés igen nagy tá­
vol-ágban történt. Hogy hol. azt majdcsak a táv­
iratokból fogjuk megtudni.

— Újságíró minifzíerek. Nem egyszer je­
gyezte már a krónika, begy újságírókból minisz* 
tenk lettek. Az újságírás csakugyan mindenre 
predesztinálja a maga r-mberét. Már Bismarck 
berc/eg is, aki pedig érthet«.» okokból nem volt 
barátja a zsurnalisztikának, azt vallotta, hogy az 
újságírás voltaképpen a pályatévesztettek foglal­
kozása, de egysz-rsmmd olyan íuglaikuzás is, a 
mely a legmagasabb állásokra elvezethet. Az sem 
tartozik a ritkaságuk köze. hogy miniszterek, »kik 
az újságíráson kezdték, odaliagyván a miniszteri 
báisonyszcket, visszatértek eredeti foglalkozásuk­
hoz és megint a névtelenség szürke leple alatt 
folytatták működésűket a zsurnalisztikában. De 
az mégis ritkítja párját, hogy négy volt miniszter* 
köztük egv miniszterelnök is, egyszerre forduljon 
az újságírói foglalkozáshoz. Ennek r. hírét hozza 
a távíró Páii.-bó!. A »Siede« czimii tekintélyes 
párisi napilap szerkesztőségébe munkatársnak be 
lépett a volt kabinet négy tagja, élen XX aldeek 
Rousseau, volt miniszterelnökkel. A ma iszterek» 
akikből ilveténtiéppen újságírók leitek a volt kor- 
máhvelnökön kivüi a következők: Deerais, Boudin

Cailiaux. Munkatársa lett azonkívül a lap­
nak Ránc szenátor is. X'alószinü, hogy ezzel a 
top előfizetőinek száma is némiképpen gyarapodn1 
log.

— Házasság. Dr. Dóczr Emil debreczeni ügy­
ied jegvet váiloit Soruk Erzsikével, özvegy 
Novak Jancsiié leányával. — Miké János, az 
országos magyar gazda-ági egylet tisztviselője, el­
jegyezte Megyessy Mariskát, Megyessv Lajos 
dobreczeni közgyám leányát. — holdsiein Jó­
zsef február tizenegyedikén vezeti oltárhoz Böö- 
j-öri Strasser Juliskát. — Friedmann Jenő Sár- 
kózuj lakon eljegyezte Weisz Ilonkát Turkevén.

— A vőrheny gyógyszere. Érdekes fölfe­
dezésről hoz hirt egy berlini távirat. E sze­
rint egy berlini gyermekkórház volt orvosá­
nak, dr. Aronsonnak sikerült hosszas kísér­
letezés után a vőrheny ellen egy biztos 
gyógyító hatású szérumot r-lűállitani. Máris 
több vörhenyes betegen tettek kísérletet e 
szérummal, s ha gyökeres gyógyításra még 
nem vezettek is, a' legjobb reménységgel te-
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kiüthetünk a jövőbe, hogy sikerüM foga 
gyermekvilág e rettegett ellensegenek is „a 
tat vetni. ,

— A tisztviselői minősítés. A m. kir. kbz-
igazgatá i bíróság érdekes döntvényt hozott, mely 
különösen a hazai tanitúságra lesz jó halassal. A 
döntvény Így hangzik: «Tisztviselő, minősítés 
szempontjából a lanitóképezde elvegzeset a lo- 
gimnázinm vagy főreáüskola tanfolyamának be- 
feieztével és az érettségi vizsga letételével egyen­
értékűnek kell tekinteni. (2639-1902. sz. hatá­
rozat.!«
- A karrier kezdete. West, hírneves ame­

rikai politikus és jelenleg szenátor, mulatságosan 
beszéli el egy újságírónak, hogy miképpen u;zt e 
politikai karrierjét.

— Még íiata! voltam — úgymond — amikor 
az ügyvédi gyakorlathoz bocsátottak. Kekem azon­
ban ez nem tetszett. Politikai babérokra vágyód­
tam és jelentkeztem, hogy egy választó gyűlésen 
beszédet akarok tartani. Lt is fogadták szeren 
esésen az ajánlatomat és egy óriási gyülekezet
előtt kellett volna megtartanom a beszédemet. Ott 
ültem az első sorban és vártam, amig rám kerül 

A nagy pillanat közelgelta sor. Az elnök
bevezető beszédében igv szólt: »Polgártársak! A 
következő szónok, akinek szerencséje lesz önök­
höz beszédet intézni, nem szorult rá, hogy bemu 
fassam. Fiatal még, de a nevét mindenki ismeri 
Szavai tele vannak tűzzel, lánggal, logikája meg 
dönthetetlen, érveinek ereje legyőzhetetlen es az 
igazságok, melyeket hirdet, államunk fundamen­
tumai. Van szerencsém hát bemutatni ezennel... 
Ív megakadt. Majd megint ismételte: »Bemutatom 
önöknek . . .= itt megint megakadt. Majd kétség­
beesve fordult hozzam és oly hangosan, hogy 
mind .'Tini hallotta, rám rivailt:

voltakép-

odavaló ipari hitelszövetkezet önérzetesen konsta­
tálta, hogy a városka minden második embere 
naov és korszakalkotó ideák megvalósításával fog­
lalkozik. Nagy barátja lévén a társulás 'nemes 
eszméjének, elhatározta, hogy ha már belmeez- 
bányán ilyen sok a föltaláló, találkozzanak két­
hetenként s ezeken az értekezleteken mestersegu-
intenzivebb üzésére fogja őket birni. Mert ibazi 
nagy találmányok csak egy értekezlet kebe.eben 
zülethetnek - vélekedett az ipari hitelszövetke­

zet — még pedig egy olyan értekezlet kebeleben.
mely lehetőleg barátságos társas vacsor xa 

van összekötve. Az első »föltaláló érteüez.ete 
már meg is tartották Selmeczbányan. Az eroe 
iődők bizonyára sajnálattal fognak értesülni az 
első értekezlet eredménytelenségéről. Sem a kor­
mányozható léghajó, sem a perpetuum mobile, sót 
még a tüdővész széruma sem keiiut szó-a. ^
lenben az összeseregiett föltalálok zajosan es 
lelkesen megtapsolták az eszmékben gazdag e- 
nüki megnyitót, továbbá egyhangúlag ine0wvu 
toltak egy száz tagú szükebbkürü bizottságot. A 
kormányozható léghajó föltalálása bizonyára a 
két hét múlva megtartandó értekezlet napirend­
jére van kitűzve.

— Halálozások. László Mária ma kilenczven- 
kilencz éves korában Budapesten 
hunytban Erdélyi 
gyászolja.

szélhüdés ma meglátogatta a százharmincz ki­
lós leányt s egy pillanat alatt megölte. A halot­
tat elszállították a bonczoló. intézetbe.

- Hírek a rendőrségről. Halálos balesetek. 
Verebes Sándor gyári munkás a Danubius-gyár nin 
megcsúszott és a fejét egy oszlopba vágta. Amikor 
hazament, már rosszul érezte magát, par ura muh a 
pedig agyrázkódás tünetei között meghalt. - Boróky 
József napszámos két éves József nevű fia Farkasról 
10570. száma lakásán víz helyett véletlenül marólú­
got ivott. A kis gyermek pár óra múlva megn • 
Ellopott kocsi. A fö-uteza 29. számú ház elől ma 
reggel ismeretlen tettes ellopta Franovits Manó lu- 
varos tejes kocsiját, amely elé egy szürke meg egy 
sárga ló voll íogva.

ben, König Gyulune feketében, Ro „ Gldben, 
zöld bársonyban, Dreher Jenöné viia os

Pálné teherben, na..u .
Hajdin Károly»6 “‘“en, 
nben, Gál Jenőne fehérben, 

Schwarz GU-z

Luezenbacher . Pál™ tönernen. Haagemnacner 
Arpádnó fehérben,
Földes Béiáné rózsaszi
S-zenlkereszty Ernöné feketeben, --- ,
távné világos kékben, Tóth isU“U"e ^‘ékczerek- 

Gróf Wenekheim Fngyesnenek, a k
díszített szürke ruhát viseu, 

fejezte ki a

február ü.

TÁVIRATOK.
bandák szervezkedése.

kel gazdagon
a főherczegnő teljes megelégedését 
bál fényes sikere felett. Mikor Auguszta «»h-rczeg 

a fiatal főherczeg a terembe léptek, B.aáics - 
indulóval fogadta őket. 1

előli Gerbeand Gabriella 
Szelnár Ilonka Berzenczey 

Eleinte a főherczegnő 
ndó volt a torlódás, csak- 

ndezőség rendet esi- 
vo-

meghalt. Az el 
Gyula" hírlapíró nagyanyját 

— Szármássy Áron ev. református 
lelkész nyolczvannégy éves korában, papsagána 
negyvenhetedik esztendejében Hosdaton, llunyad- 
megyében meghalt. Az elhunyt

a nagy
iövetségekkel közölte a ruszcsum 1
leimi ügyvivő jelentését, ame y Le “ j 
■lúimk összesen «7dIJ embernek <i szervezne
tSÜVu* - “»‘i «isíSTÜ.

a szabadsághar-
czoV mint tűzmester |küzd„tte végig majd; ki- 
bujdosóit TöiöKorszagba. Igaz, ju magja 11. 
rendíthetetlen függetlenségi érzelmű polgár volt 

Néhai Kovács Béla volt negyyennyolcza., 
földbirtokos helvenkilent-z eves 
Ma délután temették a k-rcpesi- 

uii temetőbe. - Bcnigni Sámuel a kolozsvári 
szív>:zélhüdtisben hír

honvédőrnagy és 
korában elhunyt.

Bolgár
Koasi&atinápoly, 1'eLr. 3. A porti

követségekkel közölte a ruszcsuk, torok kere^^
del 
d.
dóséról im um ... Lh r0„neveit. A bandák a Következő ^mletekben fog 
nak működni. 700 ember a kasztot,,, kerületben 
ú.,0 ember a szaluméi kerületben, 9Ü0 ember a-t 
üszkübi, polárikai es kumanovo, kemlete ben 
1500 ember a dsumabála, kerületben, 4o0 ember 
a nevrokopi kerületben, 350 ember a szerreszi 
és demirhiszán kerületekben es l<o0 emo 
drinápolyi, dedeagács, és kavo a, keruleteab n. 
Tevékenységük középpontja állítólag a sza/o 
nikii vilajet lesz.

A íiancaia. katonai reformok.
febr. o. A kamara mai ülésén Bouvevi

s Ll llcUUl iunuoüvb ~ . . •. ,i,_i CA„r.,n«i nkpt. A tan
kara a Rákoczy 
ezot a főherczegnő 
Krause Jenővel és 
Domokossal nyitotta me 
emelvénye közelében állal 
hamar azonban az erélyes re 
náít és teljes jókedvvel megindult az ege 
nahm a bístoí. Mikor a fenségek Uzenegy órako 
távoztak, Radios Béla már a Bob bercaeg n V 
szerű melódiáit játszotta és a termet e ozőmoU.^ 
a tánezoló párok. A tánezrend, tekintettel 
konyczélra, színes képpel díszített egyszerű
könyvecske volt.

A noíabilitások között láttuk
Andrássy Gyula grófot, 

kép-1

Farsaagt naptár.
. \ Fé.zek kerti estélye.Pannónia evezós-klub naija. 
fi. Alarczos operabál.- Moflikus-i ál a tLoyaibau. .4 HaŐLn-ár) bál a Korong vtgaao termeten. . 

Az Artista Egyesület bobém-ctelye a ivaros.
AtÄabaliird.v' jeinezesiélye a -budai vigad«-

JfcöÄÄ » V*46'
ban.

^üfoiSaÄ" Vigadóban. 

ÍJ.' ÄpÄ Celruházó egyesület bá.ja 

AblMmnártdw.are[. egyházmegye javata bál a 

ÄäÄäik balja a Boyalbaa

Ä« si.vÄ«r'
19 Pénzintézeti bal a \ igádéban.

21. JurUta-bál az Operában.A Kaiholikus Kör balja-
.3 ItióLtdap?kmk:'á kathollkas kór heiyiaégébea.I

É3 MŰVÉSZET.
Lang Lajos ke-1 ----

reskedelmi minisztert, Andrássy Gyula grófot,! _MaeterUucknó - VlgszinbázbM 
iv.ni-i Ernő bárót, Dán,el Tibor báró orsz. kép - \ ,ÍDckltó társulatának vendégjátékáról iap ‘ 
viselőt, ^Krasznay Ferenczet, dr. Schwarz Gusztáv Lzarűvalálian em, éhezünk meg. A művésznővé!, 

„kan dékánt és másokat. a ki ma délelőtt érkézéit meg

Jelen voltak: 
Asszonyok : Uzv. Chichál Józsefné, Csipkay Lá-

inart^vlet e tp'kP
.meghat. A városi közéletben nevezetes szere— Az ördögbe is uram, mi a neve ------- - _ megha t. a városi

pet vitt. .
gyülekezet harsogó kaczajban tört ki- _ Hercz6gek a bálon. Münchenből t.ivira-

megszégyenülten, mintha hideg [ol7Íu^ ^og,,- a művészeti csarnok tegnapi estélyén
áll- 1___ L..,r,i0r.<! iútszódotl le. Három, kisebb ne­

per. ...
Az egész 

Én ott álltam
vízzel öntőitek volna le. Mikor a pódiumra al|-|j.jn05 jnCzidens játszódott le. 
tam. csupa kaczagó arezot láttam, a mi úgy meg-1 t fej(.delmi családból származó berczeg szm 
zavart, hogy az egész beszédemet elfelejtettem. (én eljött a mulatságra, még pedig három nolgy
Makogtam valamit, a mi a derültséget csak nú-1 kiséretében. A hölgyek belépő jegyeiket grófi.

Paria, irvi. V. --------- 1
képviselőnek azt az indítványát, hogy a UcO 
temetéseken való egyházi uözremu mucs ku1Ul_ 
geit töröljek, 311 szavazattal 222 élűmében elve 
tettek.

A Lőhning-ügy.
Berlin, febr. 3. A porosz képviselőházban ma

E^n'r S 'LoS11 Pechy Tibomé, 

lládv Andorne, tiicinár Aduim--. J".,.
nőne, Stohrvr Victorne, ihaly Lmjhu,
Vancsó Gyulán--. L,vr\ Lajos-' < i ,U;v

■ ■ ' ^ ' !’Äo ^ Sir

Ilona és Hor- 
szár

velte. Végre meglordultam és futva hagytam J czimre állíttatták ki. holott egyiknek a neve sincs 
•a gyülekezetei. Ha eszembe jut a nevetés, mely a góthai almanachban. Az estély folyamán!
akkor kisért, még must is faj a hátam. Ez voltl uUn ezek az ál-arisztokrata hölgyek oly íellm.u 
az én politikai pályám kezdete. módon viselkedtek, hogy általános megbotránko-

— Zubavica Fedor találmánya. Zuhovies] ^ támadt körülöttük. A mulatság végre any- 
Fedor tudvalevőleg föltalált egy uj fajta száraz- eHaJuit) hogy a rendezők távozásra szó^lot-
földi torpedót. Találmányát bemutatta báró Fejér- Lák pöl a herczegekct és a «grófnőket.» Ezé.,
vary honvédelmi miniszternek, de a mmiszte- nvoml)an eleget is tettek ennek a keresnek és így 
akkor kijelentette, hogy nincs módjában megvalór l kandaiumnak elejét is vették, 
sitani az ideát. Most Piti eich lovag hadugymi- ^ Eletmentée a Balaton jegén. Siófokról
niszter fölszólította Zubovicsot, hogy mutassa e ho a Balaton kézepe táján halálveszde-
a találmányát. Zubovics erre késznek nyilatkozott g két kocsis lovastól s csak Ont- lál-
es a kísérleteket ma a hadügyminiszter je.en e e- ^ rbVeszeknek köszönhető, hogy ezúttal min- 
ben meg is tartották. Az eredményről azonba megmenekült a haláltól. Úgy történt, hogy
még eddig nem szivárgott ki semmifele bír . BuryJv Pál földbirtokos a Balaton Halászati

SrS l erősen’megrakott kocsikká, a szántód, partnál

„evA s a múlt esztendő októberében vonult keltek útra Tihany tele. Mar jól a La.a on ku/.e 
be a nagyszebeni 36-ik számú tüzérezredhez, | pére jutottak, mikor a jég megmozdu.t alattu»« 
hogy ünkéntesi évét leszolgálja. A napokban 
valami kis szolgálati vétség miatt néhány 
napi kaszárnyafogságra ítélte a kapitánya, 
a mi annyira* elkeserítette az érzékeny lelkű 
fiatalembert, hogy tegnap szolgalat! iegyve- 
rével agyonlőtte magát.

_ Faásle Tódor temetésa. Ma délután négy
órakor temették el a kerepes! temető haioltashá-

Eheinhaben pénzügyminiszter szóvá teszi a Lúu 
nm<T-esetet. Luíining polititídi mag-u^rt^sa 
szerilelte arra a minisztert, hogy felszólítsa nyűg­
ei, jazás iránti kérvényének benyújtására.

A képviselők napi dija.
Berlin, íebr. 3. A birodalomgyüles mai ülésen 

Soü/in a képviselői nupidijakat feltétlenül szu .- 
ségesnek leírtja annul is 
n császár azt az óhaj l ust fejezte 
munkásokat is válaszszan:.:. meg. 
birodalmi kanczellur kijelenti, hogy nem tartja 
czélszerünek a napidijak intézményét.

Hel-

Lajosne,
("'Leányok: Beniczky Minka, Chibái 
tens,a, Csipkay Ltv,a Uompo Man^J; - 
Nellv. Csakv Ily és Margd grófnők, l éceié 
Vecchio Elza. fr.-ybcr-er i,l/.a, t.russ-Uas.oui_ 
riska, Gerbeaud Mai > ; '■ '
riska, Halmos Müdy, Jarmay kd, h Km 
Karácsonyi Ma: gU^s
Kaus Glemence ba-on. , ^ - Luezenbacher
Lonovich Loméin-, Lima. - A., . j, ik,ivi,

Madarász Margit, Ordody Marc-i. raiK.
és Margitka, Pechy Manssa

' zsi és Miczi,
Szolke Haji 

Leona é

milyen
Moana

inkább, mert maga a 
ki, hogy ezentúl 

Gróf B ülow

Cornefie
Miczi, 
llu
és Paula, bpc 
Szmrecsánvi Mariska, 
Alice, Thaiy Mice, Tiehtl

íá-dy Gilda, Bianka 
ilnár Ilonka. 
:a, Schlösser 
Kitty, Enger

Bella. Wenekheim Mariska grófnő, Viola 
Vancsú Gigi.

Margit,

tartóleatéíyo. ula este
búlcseszcllan-hall-

Közgazdasági táviratok»
NewyorÁ’.

febr. 2

mivelhogy a tájékozatlan kocsisok nem vették 
észre az ott sűrűn előforduló lékeket. Egy nagy 
darab jég leszakadt s a kocsisok lovankal, kocáik­
kal beleszakadtak a Balatonba. Tihanyi révé­
szek észrevették a veszedelmet, csákányokkal

_ Bölcsészek tán
Iák meg a budapesti egyetem 
oa'ói ezidci báljukat a terézvárosi kaszinó te. 
meiben. A tánczestélyen díszes vendégsereg J« 
lent meg és kitűnő hangulatban maradt együtt , 
kora reggeli órákig.

Ott voltak: Pielkovic 
Imre, Thirring Gusztáv,
Ignácz kur. bíró, Négyesy László, Magocsy-Li. U 
Sándor, dr. Daday Jenő egy. tan. cs dr. toru.

Aurél stb. , .
A bálon a következő hölgyek vette* reszt. 
Asszonyok : üdvary lmréné, S toaidt 

sebestyen Gyuláne. Daday^Jenöné^ Ljkauf^K^

Antal ezredes, 
Aldassv Ant .1,

zából / Tódort, a tegnapelőtt elhunyt kep-
v-se;.'-!. A gyászoló családon és a rokonságon 
kivit! megjelent a temetésen gróf Apponyi Albert 
:i képvi-eiöliúz f Münuich Aurél, Szófs Fal,
Szeri, György országgyűlési képviselők, a képt i- 
-előiiáz hivatalnoki kara és terembiztosai, a kik 
Po/j-rr,ir,: Elemér Iv-pviseiőházi pénztáros veze- 
lése alatt testületileg vettek reszt. A gyászszertar­
tást Botfojcvits György görögkatolikus lelkész 
végezte.

Nagy panama Homániában. Bukarest­
ből jelentik, hogy a román közvélemény még 
mindig nem tért napirendre a fölött a nagysza­
bású szédelgés fölött, a mely több magasrangu 
államhivatalnokot is kompromittált. A zseniálisan 
kieszelt csalás ágai még az 1901-is évbe nyúl­
nak vissza. Az akkori román pénzügyminiszter 
értesítést kapott egy berlini banktól, hogy a ro­
mán állami kötvények sorshúzásánál visszaélések 
történnek. A kormány ezt az értesítést figyelmen 
kívül hagyta és csak akkor inditotta meg a vizs­
gálatot, a mikor más oldalról is figyelmeztették 
hogy a kötvények kihúzása nem történik rend­
ben. A vizsgálat azután kiderítette, hogy Párisi­
mül Sándor államszámvevőszéki elnök összejátszva
Pimitrescu László miniszteri tanácsossal és Be­
jül/1 Z. ügynökkel, csak azokat a kötvényeket hu 
zatta ki, a melyeket néhány nappal ezelőtt meg 
vásárolt. Ilyenformán nagy nyereségre tett szert, 
mivel az állam parin váltotta vissza a kötvénye-

fejszékkel és kampókkal fölfegyverkezve a sze­
rencsétlenül jártak segélyére siettek. Óriási küz­
delem után sikerült is megmenteniük embereket, 
lovakat, kocsikat. A halálveszedeletnből kimentett 
kocsisok uruk- parancsára folytatták utjuka1 
Tihany felé. Tihanyban kipihenve a veszedelmes 

fáradalmait, tovább utaztak Kis-Ursre. de azzal 
s fogadással vettek búcsút a Balaton jegé- 

vissza nem utaznak

Pa-.icr 
Barna

Buzit helyben 
febiuárra 

v máreziusra .
„ májusra 

júliusra
Irányzat : állandó

Gabonaszállitási-dij _ _ ........
Liverpoolba .................... no*, I Sebestyén Gyulán-'-, Daday

Tengeri februárra.................. ^ G61/, rolyné, Balog Bódogné, Bodtoyi Sándomé
„ máreziusra.................. -n- rLLfnZ PoUitzer Mórne. Groszmann banoome,; májusra .................. oU'• u0 - I "í^v jánosné Kraluppér lmréné, Dobu.yn.ecki

Irányzat: állandó. /Zárlat ) I Gerjelyné, Prost Emüné, Bclházy Sándora , - ■■■'
Sew-York, februárra máimra - Benedikt Márkné, Szítom*

OvzLDOt New-Yorkban helyben 9.0.« {-. ^ dr. Radó Lipótne, Balas Sándomé, Kreun
l’1 januárra S.t>9 f8.,3.) gyapot I - -- , _ j~L.- . Soltv-v aun-... a--,

tegnap), B í gyapot New-Orleansban Lipótne, Bo .• M^jsl.a és Marcit, Zoinhun
7 ri"'r‘ ' 1/gT i Petroleum: Stand White New- Jőeányoí . RJT uéda és Dalvorka, Balogh
::::^ wmte ph és Marglt- Sz,"yi8.15, ,8 ! 5), petróleum Hatincd^^ m Gases | Margit «W, ^ ,Ws.e,

Gráczból, egyik
munkatársunknak volt alkalma beszélni. A mű­
vésznő nagyon bájos, folyton mosolygó szőke asz- 
szony, a ki nagy örömmel mesélte el, 
boldoggá tette a férje darabjának,
Vonná-nak sikere. , , •

— Mert ebben a darabban volt az első dráma 
szerepem - mondta. Az uram egyenesen nekem 
,rtu. Addig csak Bizet, Wagner, Verd, opera,b-n 
léD'em fel Parisban és Bruxellesben. De mo-í 
már készül a második beszélő szerepem «. 
Joiseile lesz a férjem uj darabjának a czime , 
én játszom a főszerepét.

_ Maeterlinck ur nem jött Budapestre
- Képzelje, még mindig betegen fekszik Men- 

tonebanl Pedig mennyre szeretett volna v ;
Egy villamos vasúti karamnu-ban 
nemsokára meggyógyul, a hogy

az orvosok mondjál,.
A művésznő azután rátért budapesti venue,- 

szereplésére. Látható, nagy érdeklődéssel ku 

deztc:
— Sokszor játszottás 

önök szép városában Ki J 
repeme! ?
- Márkus Emilia!
A szép belga asszony megki.

' nevet, de sebogysem sikerűit. ... ...
_ És, hogyan játszik itt a darabot. V iZ' D ' 

sen, mint a németeKnel, vag; »pas=iu.,m .-.m 
bicczentelt a válaszra a feje.e -

én, — folytatta — er
deklodést ke.tett a darab alapgondolata önöknél 

lie magatartása ? A sátorjelenet <
sokat beszelte

utazni, 
meg. De

.Vonna Var ’ 
játszotta itt az en

ismételni a

Jókedvűen 
— Mondja meg, öszirn

Prinz tvs
Konstatáltam, hogy bizony e>eg

i-ról. Egészen természete - -a

költő!

azon ugyan

Pollitzer

hív­

ül
az erus 
tői, hogy 
többé.

_ jk szélhámos bornagykererkeöö. A mi­
nap egy brémai távirat alapján megírtuk, hogy 
ott letartóztatták Steinbergcr Mór budapesti 
bornagvkereskedut, a ki háromszázezer korona 
erejéig becsapta hitelezőit és megszökött. Most 
arról "kapunk bírt, hogy ez nem felel meg a va­
lóságnak. Steinberger nem késett le a hajóról, 
sőt szombaton már meg is érkezett Amerikába, a 
hol daczára annak, hogy egy megkárosított bécsi 
ezég a letartóztatását kérte, elfogatásit még sem 
rendelték el. így Steinberger szabadun, gondtala­
nul él Amerika szabad földjén.

Róma, január 31. Minden osztrák-magyar czú- 
folatlal szemben a milánói <Corrierre della Sera» 
czimü lap fentartja, hogy Ausztna-Magyarorszá- 
„on nagy készülődések folynak katonai hadjáratra 
A stájerországi és magyarországi malmok már 
nagyban gyártják a lisztkészletet. A vasutak 
igazgatóságai rendeletét kaptak, hogy készüljenek 
nagyobb mérvű szállításokra. A trieszti póttarta­
lékosok fegyverbe szóllittattak. Ez okból Konstan-

£ - 30-21 
12.45—12.70.)

Chicago.
— Záriul. —

Steiner Józsn,
Sarolta, Horváth Júlia, Borecvy

Yezényi Margit és -kelti
Nelli, Kész R 

Kern

3. febr. 2.
Búza februárra.................. (5

máreziusra.................. *'
1 engeri februárrá.............. —
Irányzat: állandó.
Chicago. február 3. (Zárlat.)

Q 4.0 ,930- .— májusra JA-
tonna 9 43-----(9.49— j, Sertéshús májusra | Frigyesne,

Szerénke,
_ pénzintézeti bál. Az elite bálok sorába 

naoy fénynyel lép be a pénzintézeti bál, melyc-s 
február 19-én fognak megtartani a Vigadó össze 

bálanyák névsora a következő:
Barta Arnoldné, mada-

1 Manna Vanna- 
lá ta:

_ Hiszen Maurice olyan nagy
igaza van. Végtére, nem mindig az a szmc.tm, 
a mit a mosogatóleányok s a tüzerkapian 
nak annak! Én nagyon értem és imádom 
rcpemet! C-ak attól félek, hogy az utaza- 
dalmai nagyon megviselek. Bár olyan v. 
sikerem mint Bécsben, a hol am '
nés nagy jelenete után tizenketszer
lak ki!

Megnyugtattam a szép 
somkor nyúlt a levélpapírjai után:

_ Írok az én szegény kis férjecskeumek.
— nacewnvi. A Kuruc-;: Feja Havid ss.-izo-

monyt merítette, bőségesen nyújtott an,..gO 
mai lukteles

asszonvt. a ki bu< uz

Zsír februárra 
(9-35), szu-

tcrmeiben. A 
Batthyányi Laj -s grófné, 
rasi iír. Beck Gyulán/-, madaras! Beck Kandómé. 
Fellner Henrikné, Hevesi Ödönné, dr. Korán-. 1 

Kornfeld Zsigmondné, Leitner Zsig-
Ullmann Adolfné, Vas Ft -1Ü.72 (16.40), mundné, baranyavari

renezné, Weisz Fülöpnú. A bál elnöke 
dr. Beck Gyula Az elnökség tagjai: Gr. Batthyányi 
Lajos, Rareza Károly, Barta Arnold, Beck Miksát 

íBeck Nándor, Benke Gyula, Fellner Henrik, ba ó 
Harkányi Frigyes, Hevesi Ödön, Hollán Sándor 

, . . , [mrédv Kálmán, dr. Korányi Frigyes, Kornfeld
A szezon egyik legelőkelőbb mulatsága: a creche-1 _ ^^ L k Lp(S Leilner Zsigmond, Lukács

FARSANG.

A bolcsöde-bál.

madarasi

korf. stő epizódokra, a n
erőm:,esc, lcJ,őd,k Bacsánvinak az alacsony mi(; 
maza-u, keménylelku kokon,-k es Osaj Kr^z.._ 
rúnák, a büszke nemesi h-anyna . • ' ,

. a hőst Fenyvesi Emil jatszsza. K,..-ztu,at 
jj„ IJrrttsz.thv Hermin. Varsányi kennek egy

lelkületű*-leányka szerepeben lesz modj.i 
kiváló alakítás bemutatásara.

színész egyesület központ 
dele alatt ma tartotta 

tulajdonképpeni

n
pedig
Ida., IS 
újabb,

__ Az országé
tanácsa Ditrói Mór elnö
rendes havi gyűlését. A gyű

koi.ik reformálásának kérd

Fölösleges talán megjegyezni, hogy a 
Corrierre dclla Sera“ ezúttal nem éppen a 

leghitelesebb forrásból mentette az értesülé­
seit.

— Blonte-Carló áldozata. Nizzából jelentik,
üs-

két. Mind a három embert letartóztatták ; £ünöb I 7 . . ba'n nagy félelem uralkodik.
voltukat tagadják és azt állítják, hogy Albahary-1 w ._____ ;
bankárnak az áldozatai. Alhaháry megszökött é' 
eddig még nem sikerült letartóztatni. Át Utólag 
Budapesten is időzött volna.

Egy újabb távirat szerint a bíróság elren­
delte* Macaresco. a pénzügyminisztérium volt — o, rf,alicrazmitója és a mezőgazdasági bank mos-1 hogy tegnap Monte-Carlóbsn Kel j E 
tani aligazgatója letartóztatását. Abban a mert amerikai milliomost a lakasan halva találták- 
pillanatban? midőn Macarescot Turnu-Magu- Keuy az utóbbi napokban óriási összegeket vé­
reiében el akarták fogni, a robogó vonat szilett_ ^ég eddig nincs kiderítve, vájjon Kelly 
két kocsija közé vetette magát. Azonnal I önkezével velelt.e véget életének, vagy pedig gyil 
meghalt. kosságnak áldozata lett. A rendőrség megindította

— Terényi Irma válik. Gróf Ráday András I ^ nyomozást. 
felesége, Toronyi Irma, a kiről megírtuk, hogy
2pUoi„zs0; ,niaít Londonban letartóztatták, ma is. — - ....i,
" ' r.......  A kalandor magyar számu panoptikumnak vonzó latványossaga volt

. I rendező mzunaag ----- ---
megtisztelte a látogatásával. hál sikerét1 a bál irodája minden este G -8 óra

A magas wrf** W 2 ,z. a. W*»« » »*
Zichy Erzsébet grófnő rr. gríl- - c.ip-ry ossi r„rtdelkesésére élt A Unt. jövedelmet un
kíséretében. Ekkor má, „ .««!,„ és . b,„g .«sin-
rémben és « dísze, foyerban „S,ogo Mn.egJ ^„„m.nketUmogató alap javéra for,lit,ék.

— Az Aurora irodalmi és művészeti kör e hó 
H-én tánczczal egybekötött müvészestélvt rendez 

VI—VII. kerületi kör dísztermében, melyen 
közreműködnek: Aranyossy Janka, Fodor Ernő.

tárgya a színészi? 
lett volna, de elhalasztották. A színigazgatói en- 
-edélvek iránt beadott kérvényeket is ma tárgyal­
ták. lj kérvényező csak kettő volt: B.u <■•• • en 
és Mezei Béla. A régi direktorok közu! hus/on-
e,,v. - kérték az engedély meghossz;--l)bitaT:'.. -i -
koptak: Hal may Imre, Janovies Jenő, Km'-- 
Albert, Krómer Sándor, Makó Lajo=, - "no. » 

JSTidasi József, Polgár 1 
Zoltán Gyula, Pesti Ihász Lajos, Mecsm 

Deák Peter. Élutasiltaltak: P.u.em-k 
, Gáspár Jenő, Köri K-le,

Sándor,
Károly,
György és 
Kandor, Felié,1 Karoly,
K11 nil eg vi Miklós és Szálkái Lajos.

- A bajuez bemutatója. A ül bZf/i-
ratlan

Humphreys Richard, Kertész Arnoldné, A/u-diu 
Mariska, \V. Krummer Teréz, Márkus Emília,

I Pékár Gyula dr., Szerdahelyi Józsa, .,/ereniy 
F. Vandiola Irma, dr. Vraőéjv.Aruiánd

_ A kövér leány halála. A Kerepesi-ut 63
az angol rendőrség foglya.*“ ÁTafandor”''magyar I számu panoptikumnak vonzó látványossága volt 
mondámé ellen napról-napra újabb följelentéseket két kövér leány, akik példátlan testarányaikkal 
lesznek hitelezői, a kiket mesés ravaszsággal ki-1 érdemelték ki a kerepesi-uti közönség
tosztott. Második férje, gróf RjílI(iy András ezuV Grünwald Jakab, az üzletes direktor

nemrt 
leg feleségétől, a m

____ c..„l, a mfkor váltóhamisítás miatt nyolczl két természeti csodától, akik bámulatra méltó
hónapra elzárták. Mikor a gróf szabadságát_v,sz- hajlandósággal híztak jobban és jobban. A kiseb- 
szanverte, Terényi Irma már a külföldön katan-1 tizeneev éves volt, Varga Mariskának hívták.
dozott. Férje Becsbe költözött s — min!- érlesu- I ... ................. ■■ • -
lünk - Terényi Irma ellen válópert ináitott 

— Föltaláló értekezlet, 
ros nevezetes újítással lepte meg a világot

lNégy ember emelte fül, halói akart állni s a kő*

gyűlt egybe. A főherczegnőt a földszinten grút 
Wenekheim Lá=zló, Szelnár Aladár, Milos 
György, Unger Richard és dr. Farnady Elemér 
a'félemeleten a bál diszelr.üknője Wenekheim 
Frigyes grófnő, fönn az emeleten pedig valamennyi 
bálanya fogadta.

A bálteremnek káprázatosán szép volt a kepe 
Régen nem volt már annyi drágjk és remek L^jfcnjphini Árpád.
toalett, annyi drága ékszer együtt budapeati mu-, ^ ^ BvdapeBti Katolikus Kör a magyar-
latságon, mint ma este. h estói szép \o a o n.r katolikus egyesületek Országos Szövel-
czegnő bevonulása. Előtte két la áj so -áru ar- ”avara e hó 6-án molnár-utezai helyiségében
tóban lobogó gyertyákat vitt s a íerczegn a r^ g . rendez, amelyen Pevny Irén, Sern- 
báianyák csoportja követte. A^főherczegnő kivágott B Broujik Perencz,
lila atlasz ruhát viselt, valód, csipkékkel, gazdag ' - SzaM Lajos és Popper Félix működ
hímzéssel, hajában és a ruháján meses ertek ^ közre.

KkAebÍnvák a következő toalettekben jelenlek - A kereskedők báljára nagyban folynak 
‘ 1 az előkészületek és a buzgó rendezőség minden

“'báró Révay Gyuláné rózsaszínben Zichy Er- lehetőt elkövet a bál sikere ^ekében. Lung 
zsébet grófnő rózsaszín duchesse, báró Dániel Lajosné vednoknu melle az előkelő t.usasagDoi 
Ernüné°lila brokát, sok ékszerrel, Cbertoss grófnő, oly fényes hölgy bizottság sorakozott, kiknek neve

húz pénteki újdonsága, A bajusz fián! ; mattal 
érdeklődés nyilvánul. A színház ma «lelt-mtl tar­
totta a második jelmezes főpróbát a 
amelyen a szerző, 1 erű György isjv11

Xvii rá 
kitünően 

ottani szirdu-

kuzönsé-

Selmeczbánya vá-1 vérségtől nem tudott egy szót se formálni a szá- 
Azl iával. De a kövér emberek veszedelmes vendege

gróf Almássy Kálmánná, gróf Hngonnay Belátó,L.^. az esté!y sikerét. 
drap, rózsaszín, kék csipkés toalettekben, Orosdy |
Fülöpné fehér rózsaszínnel, Egyedy Lajosné kék-

Hajú

tűnést keltök a darab szmpompas - -' "
elsősorban Pálmav Ilka asszony rav;-
seékei. a bécsi udvari gavallérok es dam.«v r- 
díszruhája, a pásztorjáték jelem.-ei . > a ; -'-ar 
pompájú diszmagvar-ruhák. ^

_ Hangverseny a vtítéken.
lolikuä nőegylet a napokban 
hangversenyt rendezett az
hangversenyen résztvett Sza/Uhu Janos, aki mű­
vészi hegedüjátékkal györ.vörk.iütette 
cet, Zöldi Tilda, az Operaház tagja t,-. - - 
t,a,won több dalt énekelt, végül pedig bm 
went Ital néhány bravúros zongoradarabot 
elv. A szereplőket zajosan megtapsoltál..

_ Tarka Színpad A fővárosi őrt--'. -
sí map mutatták be Lubich-' egyik rendűi 
cgyfclvonúsosát szép sikerrel. A darabot 
dór fordította. A szereplők közül kiválta!.
Ilonka, Baumann Károly és Gyárfás Dezső, 
közelebbi újdonság egy hírneves berlini Ibc-r 
e/vfelvonásos, a melyet a Tarka Színi . . sz ra 
Dr. Haáz István magyarosit.
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PJIESSIBTEK.
— Az Akadémia ülése. A Magyar Tudomá

ny ■ Akadémia első osztálya ma délután Mein 
■: Gusztáv elnöklete mellett ülést tartott. A. 

tifelolvasó Széchy Károly volt, a ki ma tar 
i a székfoglalóját. Az Akadémia uj levelező tagj 
>:> 'reczeni Márton költői müveiről« cziir.ü érte 
ke. •'•-ét mutatta i e. Utána Thary József vendé; 
o! . fel > A- Befizet ül 1 -ugat« czimü esonga 
v'j -züiárró!. A felolvasást nagy figyelemmel hall 
gat*ál;; \'úmbéry Ármin az Akadémia nevébei 
i, Hetet is mondott erette a tudósnak. Ezutái 

Vt.;, ér'dekiődé.-. közepette terjesztette be Szil}
■ :n ;*. magyar rovásírásra vonatkozó indít 

v . ... S/úiy mindenekelőtt utal arra a nagy fiii- 
m. .-n1. a melyet dr. Fudrusz János jeles szo.b 
. . V síknak egv vidéki lapban tavaly megjeleni 
v>.. ■ kelteit. E csikkben Fadrusz többek köz
a ' •. hogy a magyar rovás-írás perdöntő for­
dulóra ért, mert kitudódott, hogy a rovásiru.- 
nemcsak emlék, de élő kincse a nemzetnek, v 
mely még ma is él a nép kőzett. A ezikk arra késztet! 
Szilvi hogy mint akadémikus a magyar rovás-írás­
ról li ikírsmeretes kutatásokat tegyen, részint ba­
rátai- ny kutatások eszközlésére fölkérje. A kultv 
iánk,; immár befejezte és kéri az Akadémia! 
i i.gv ez iménti felolvasó-ülést követő zárt ülés- 
i-i-n küldjön ki egy többtagú bizottságot, a mely 
:$ k tatások eredményeit és az azokból levont 
következtetéseket alaposan megvizsgálja, s azosz- 

i o. orré; ar.nak idején vélemény es jelenté.-'
: /.er Vé"i;l kéri, hogy a kiküldendöbizottságba 
v. . !,«> Herman Ottót és magát dr. fai!
i : •••: ,1-r.os! is Az Akadémia az indítványt álta­
li-.- . eüé-'Sel ki-érte és egyhangúlag a ma­
le.,'.-. tette. Azután zárt ülés volt, a melyen mez- 
. .ti;:-' «s a kiküldendő bizottságot.

iia Sándor előadása. Érdekes estéje 
e - ö n a Magyar Kereskedelmi Csarnok
: : - i;d)- Sándor, a volt kereskedelmi ma-
; -■ r ér... : és képzelet a kereskedelemben»

. . . aüad előadást tart. A csarnokban ven­
dégeim!. ---ivesen látnak.

.. - mi tisztviselők országos egyesü- 
n czliu ;.i'itl nemrégiben egyesület ala- 
v - -r-n. Vörös László országgyűlési kép- 

:i- . • -o mellett, abból a czélból, hogy a 
vitására lirányuló küönféle törekvése* 

- irár-yba terelje és vezesse. Széli Kál. 
isztereinők, mint

mellett a
ly-

linszky Mihály államtitkár elnöklete 
napokban megbírálta s kijelölte azokat, a mei 
két jutalomra érdemeseknek tart. A jeligés levé­
lkét csak Vv lassies Gyula miniszter döntése 
.tán bontják fői.

— A pékek betegpénztára. A péksegédek 
is a pékmesterek harczának alighanem áldozatul 
j.nitt a péksegédek ipartestületi betegsegiiő pénz­
ara. A mesterek azt hiszik, hogy az egyenetlen­
éget a munkásvezetők, a pénztárban szítják s 
■sért lemondtak a pénztár igazgatóságában viselt 
isztségükről, -sőt íSfcb munkaadó a munkását is 
i.ás pénztárba Íratta be. A pénztár anyagi viszo­
nyaira a tömeges kilépés igen kedvezőtlen hutás- 
-al van, sőt egyenesen a létét veszélyezteti A 
pénztár vezetősége a kereskedelmi miniszterhez 
fordult s megkérte, mondja ki, hogy a pékmeste­
ré: munkásaikat csak az ipartestületi pénztárba 
falhatják be. A kereskedelmi miniszter a pénz­
ár kérését elutasította s kimondotta, hogy a 
munkaadót nem lehet kötelezni arra, hogy 
Helyik elismert jellegű pénztárba Írassa a mun- 
rásait.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A titeli mandátum. A kir. kúria II. vá­

lasztási tanácsa ma délben 1 nvril; Béla elnök- 
i.tsevel tartott ülésében a titeli kerületben meg­
választott Joranorics István mandátuma ellen 
. eadott peliezió tárgyalását április hó 21-ére 
tűzte ki.

— A 95 §. Az igazságügyi bizottság, tudvale­
vői eg, a napokban tárgyal!a a polgári pörrendtar- 
i.is tervezetének 95. paragrafusát, a mely az ügy­
védi kart oly közelről érinti. A bizottság — egy 
szavazattal — mellőzte az ügyvédi kényszert, a 
mi az ügyvédség körében kellemetlen feltűnést 
Kelteit. Ma délelőtt féltizenkéi órakor a budapesti 
ügyvédek é-nekezietre gyűltek össze, hogy az 
igazságügyi bizottság határozatál vita tárgyává

gyék. Az értekezletet dr. Szohner Lajos nyi-

— A villamosság — ingó dolog. Ezt mon­
dotta ma ki a Kúria egy konkrét esetből kifolyó- 

j. Patocs Lajos hentes, ugyanis, az üzletében 
álhuzalok segélyével elvezette a villamos áramot 
az óra elöl és így az ő tényleges vülam-fogyasz- 
tását az óra nem mutathatta 15. A villamos tár­
saság bepörölte és a törvényszék lopás bűntettéért 
el is ítélte Patúcs Lajost hat havi börtönre. A 
tábla csupán lopás vétségében mondotta ki bű­
nösnek a hentest és egy havi fogházra ítélte. A 
vétséget azért állapította meg __a tábla, mivel a 
társulat nem tudta bebizonyítani, hogy az elveze­
tett áram száz koronánál többet, tett ki. A Kúria 
IV. büntetőtanácsa Kelemen Mór elnöklete alatt 
ma foglalkozott az ügygyei és helybenhagyta a 
tábla ítéletét. Indokolásában azt mondja a kúriai 
í!élei, bogy Palócs büntetendő cselekményt köve­
teit el. midőn elvezette u villamos áramot, .*> me­
lvet ingo dolognak deklarál.

tel legvenek. Az az ellenvetés, hogy az Osztrák-1 koronától 4.— koronáig. A legközelebbi aukezió
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dökura felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt. Lukacsíurdo 
igazgatósága, Budán.

KÖZGAZDASÁG.
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k ült P:

ran belügyminiszter, a ma
__ __ leiratában, arról értesíti a főváros ható-
jó!. h- /y az egyesület alapszabályait jóváhagyta 
így az működését azonnal megkezdheti. Az 

tgy -ület szakközlönyt is fog kiadni.
A vungfrau-vavaírdl. A Magyar Mérnök, 

i. ! , ité -. £g ’ ét csütörtökön, február hó hatodi­
kai! e-> 1 i; órakor Ujvilág-utcza 1. számú he­
ly: :i ülést tart, a melyen Balogh Emil, a
Jur.gfiau-vasutról értekezik.

F9VÁROSI ÜGYEK.
__Az állóhely a villamos vasutakon

Néhány lap ma azt újságolja, hogy a villa­
mos vasutak állóhelyeinek megszüntetése 
doh ában a. kereskedelmi miniszter már vég­

it sen döntött. Illetékes helyen arról érte­
dének bennünket, hogy a hír legalább is 

korai. A kereskedelmi miniszter ugyanis ha­
tározatát csak most küldte át a bel ügy mi - 
iii -.tóriumba s a inig a belügyi kormány a 

■ d.-ir nem nyilatkozik, addig ennek 
i.vihánosfágra hozatalának semmi jogosult­
sága nincs.

— A konverzió. A holnapi közgyűlés a régi 
néöv é-, fél százalékos kölcsön konvertálásával 
végre érdemlegesen is foglalkozhat!!;. Időközben 
i.:-gjö:t ug'.anis a belügyminiszter leirata, amely 

beiü/vi és pénzügyi miniszterek megállapodását 
közü a fővárossal. A tanács a konverziót a kö­
vetkező javaslat kíséretében viszi a közgyü- 
ÍÉ3 felé I

«Habár a t. közgyűlés 1902. szeptember hú­
szon harmadikén 1094. szám alatt hozott ha- 
t trozatúbaii a huszonöt millió forintos négy és 
fél százalékos kölcsön még hátralékos rész- 
ó szegének konvertálására fölveendő uj kölcsön- 
: lejáratát kilenczven év Den állapította meg,
tekintve, hogy ezzel szemben a belügyminiszter 
ur leiratában" ismételten kijelentette, hogy öt­
ven évnél hosszabb törlesztési idő megállapí­
tásához hozzá nem járul, s ezzel a határo­
zott kijelentéssel szemben újabb felterjesztés 
sem vezethetne eredményre: a tanács a belügy­
miniszter urnák leiratában megnyugszik és 
azt a konverzió végrehajtására nézve javaslat- 
tétel végett kiküldendő bizottság ügyében telt 
előterjesztésével kapcsolatban a t. közgyűlés elé 
terjeszti«
_ Választás a városházán. Hosszas ha­

lászét# után a tanács ma végre betöltötte a meg­
üresedett állásokat. Fogalmazó lett: Sohr Manó, 
Szmrekov szi.v Ágoston és Szemenyei Kornél Se- 
géd. ogalnnv/.ó: Szép László,, dr. Szlavnits Lajos, 
VájnáÜde, dr. Smeliiegger Árpád, Károlyi József, 
Isa'iv Kálmán. Siráky Kde, Cibor Gyula. Tatár 
Béla Gr., Kemény Géza, Lung Géza és Dernjén 
I léza. F oíto lm az ö-gya kom ok: Toperczer Sándor, 
Lobmü ver Jenő. Pecsics Sándor, Pappertb Győző, 
V-tszan Labor. Muzsikó István és Unger Béla. 
Árv.'.'#z(;ei segedfogamazó: Ágoston Géza .Artézi 

-i öt vös: dr. Zboray Sándor. Műszaki ta- 
,. : Ki.ifkv János. Főmérnök: Szívós Lajos. 

11. osztályú w i llők: Gerenday Andor. 11. ősz 
r.:ú , ■e dmérnök: Hafner Károly Rudolf és 
!• :.viV-s ILLa. Számvevőségi végrehajtó-osztulyi 
fönt k- Boldog Gyula. Főnöksegéd: Poppel Já 
,„r,s y ved: Koronthal Kálmán. Végrehajtó:
Herein Károly és Srott Béla, Számgyakornok 
Bedö Tivadar és Koltmaver István. Adószám 
tiszt: KUnser Mihály. Adószámsegéd: Kocs 
Gvula. Adószámgyakornok: Puntigarn Jenő. Vn 
: ttrcsitt'iioki irodatiszt: Lacsny János és Hol- 
ióssy Jenő. Vásárcsarnoki altiszt: Csupor And 
rás.

_ Kopek az iskolában A főváros tanugy
osztói ám.:; előterjesztése folytán igen helyes ha­
tári:.:, "tet hozott a közoktatásügyi miniszter. A tör 
ív,,:,!: ;,] könnyebb oktatására szemléltető képeket 
f,k uz iskolákban kifüggeszteni s a képekre, a 
m .ven a magyar történet nevezetesebb esemé- 
- ábrázol':.h, nyuvanos pólyaz.ilüt írtak ki. A
pályázat újév napján járt le. A beérkezett mun­
kákat az országos képzőművészeti tanács Zsi-

lotla meg és egyben fölkérte ur. Stern Sámuelt 
hogy az értekezlet egy behívásának czélját adja 
elő. Dr. Stern hosszasan vázolta az ügyvédek ál­
láspontját, majd indítványozta, hogy keressék löl 
Szivük Imrét, a kamara elnökét, fejezzék ki neki 
mélységes hálájukat az igazságügyi bizottságban 
kifejtett munkásságáért és kér|ek föl, hogy ve­
gyen továbbra is részt a bizottság tárgyalásain, 
ahova nem akart többé elmenni. Az értekezlet 
elfogadta ezt az indítványt és nyomban fölkeres­
ik Szirák Imrét, a kit dr. Brüll Ignácz üd­

vözölt, a ki válaszában rámutatott az ügyvédség­
nek azokra az érdekeire a melyeket a törvényter­
vezet oly közelről érint. E reformmü minden 
paragrafusa — úgymond egy darab kenyeret vesz 
ki a küzdők kezéből. Végül hangoztatta, hogy az 
ügyvédi kar követelései igazságos alapokon nyug­
szanak. Az ügyvédek zajosan megéljenezték Szi­
vük Imrét.

— A proíanizált Mária-szcbor. Múlt év áp 
rilis havában nagy kavarodás támadt Keszthely 
úri társaságában, a mely csak a minap ért véget a 
zalaegerszegi törvényszék előtt. A háborúskodás 
magja egy közönséges sorsjegy, a mely Mórey 
Ignácz keszthelyi kereskedő kirakatában kínál­
va tta a szerencsét több korona ellenében. Csak­
hogy ez a sorsjegy kissé feltűnő módon volt el­
helyezve; a kirakatban, ugyanis, volt egy Mária- 
szobor és Mérey ignácz ennek a szobornak a ke­
zébe nyomta a sorsjegyet. Czélját elérte, mert az 
ötlet nagy feltűnést keltett. Süt túlságos fóltünést 
is, mert a városka katolikus lakossága fölhábo­
rodott a szűz anya ilyen módon való profanizálá- 
sán. Szakán Lajos gazdász ezeknek az érzelmek­
nek egy nyilttér bő keretében kifejezési is adott. 
Mérey Ignácz nemsokára felelt erre. a mi ismét 
ellennyilatkozatot támasztott. Könnyen elképzel" 
belő, hogy ezek a vélemény-kicserélések nem 
mozogtak mindig az udvariasság szűk határai kö­
zött. Kemény szavak pattogtak, sőt a becsület- 
sértő kifejezéseket sem kerülték u felek, hogy 
igazukat napnál világosabban bebizonyíthassák- 
A közönség két táborra oszlott és mindegyik tá­
bor a maga emberét tüzelte-biztatta egy bélen 
keresztül, úgy, hogy mikor vasárnap megjelent a 
helyi újság, még a legvérmesebb remények is 
kieiégitést nyertek. A felek azonban egyszer meg­
unták a hercze-hurczát és a bíróság elé vitték a 
kirakatot sorsjegyestül, szobrostól együtt. A na­
pokban volt a tárgyalás, de ítélethozatalra nem 
került a sor. Az ügyvédek oly ékesszólóan ma­
gyarázták meg felüknek, hogy a békesség olaj­
ágánál nincs szebb ág a világon, hogy végre a 
két ember is belátta azt. Kibékültek. A törvény­
szék pedig az eljárást beszüntette.

— Szerelmi drama. Dreher Antal mult év 
november tizenhetedikén kéiszer rálőtt Pásztor 
Annára és azután önmaga ei.cn íurditoUa a fegy­
vert. A sok lövöldözés egyikükben sem tett nagy- 
kárt. Pásztor Anna két hét múlva tökéletesen fel­
gyógyult, mig Drébeit nyomban letartóztathatta a 
rendőrség. Hébernek természetesen a nem viszon- 
zott szerelem adta kezébe a fegyvert. A ma meg­
tartott esküdtbiróságí tárgyaláson künyezve adta 
elő, hogy mennyire szerette ü a leányt, a ki nem 
törődött vele. Az esküdteket annyira meghatotta 
Uréher Antal szerencsétlen szenvedélye, hogy az 
elibtik terjesztett kérdésekre nem-met válaszol­
tak. Ennek következtében a bíróság is fölmentő 
Ítéletet hozott.

- A fizető pinozór krétája. Egy mai hit­
ből örömmel látja az ember, hogy már apinezérek is 
örködnek azon, hegy a foglalkozásuknak lisztes hirt 
szerezzenek. X annak persze még ma is olyanok 
a kik a vendéget ritka következetességgel a fejős 
tehénnel tévesztik össze. És ennek nemcsak a 
vendég látja a kárát, hanem a logika örök tör­
vénye szerint, a főpinezér gazdája is. Belátta azt 
Berkorics János a svábhegyi szálloda bérlője is, 
a ki, midőn megtudta, hogy Littmaun Józse1 
nevű pinezére a »pardon, tévedtem« betegségben 
szenved, elbocsátotta az alkalmazottját. Ugyan­
akkor a pinezéregyesületnek is tudtára adta, hogy 
Littmann Józsefet a »vendégekkel szemben elkö­
vetett komisz zsarolásai miatt« elbocsátotta és 
egyben annak a reményének adott kifejezést, 
hogy ezek után Liftmannt az egyesület elnöksége 
sem tűri meg kebelében. Littmann Józsefj a mi­
kor tudomást szerzett erről a levélről, Beriiovics 
Jánost becsületsértés miatt bepörölte. A járásbíró­
ság száz korona pénzbüntetésre ítélte a vendég­
lőst. A fölebbvitcli törvényszék, a mely ma fog­
lalkozott ezzel az ügygyei, megváltoztatta az alsó 
biióság Ítéletét. Berkovic-s Jánost fölmentette a 
vád alól, mert mikor az egyesületet értesítette 
Littmann József viselkedéséről, jogos közérdek­
ből cselekedett.

Az Osztrák-Magyar Bank
közgyűlése.

Ma este tartotta meg az Osztrák-Magyar 
Bank rendes évi közgyűlését Becsben. A köz­
gyűlés elé úgy a részvényesek, mint a pénz- 
körük. nemkülönben a közönség is nagy ér­
deklődéssel néztek, mert szó volt róla, hogy 
a részvényesek köréből kérdést intéznek a 
kormányzóhoz, hogy mikor kezdi meg a 
bank a kötelező készíizetést ? A kérdés 
megtörtént: ugyan, de a válasz elmaradt. 
Ijiiinski lovag kormányzó egyszerűen kitért 
a kérdés elül, s azzal ütötte el a dolgot, 
hogy majd a két kormány fog a készfizeté­
sek dolgában intézkedni.

Nagyon különös, hogy a bank kor úay- 
zója nem tudott más feleletet adni, miután 
úgy Széli, mint Körbev nyilatkozott ebben 
a kérdésben. A részvényesek jogosan elvár­
hatták a bank Vezetőjétől, hogy

Magyar Bankot nsm lehet nemzetiségi torzsalkodá­
sok színhelyévé tenni, nein állhat meg, mert ití 
nem nemzetiségi dolgokról, hanem egészséges 
gazdasági tevékenységről van szó, a melyben pe­
dig a csehek és németek mellett jelentékeny té­
nyezőkként szerepelnek. Kéri erre vonatkozó indít­
ványának elfogadáséi.

Formánok (uj-cseh) felszólalása után 
Schorf Sándor részvényes kifejti, hogy az év 

márczius elsején beáll az az időpont, a melyben 
a készfizetések fölvételére vonatkozó 
zási intézkedéseket hatályba léptetni lehet. Azt a 
kérdést intézi a kormányzóhoz, illetőleg a két 
kormányképviselőhöz, hogy mivel ez a közgyű­
lés előreláthatólag az utolsó a. készfizetések 
fölvétele előtt, nern hajlandók-e az alkalommal 
élni s a készfizetések esetleges fölvételéről íölvi- 
ágositást adni.

Bilinski lovag kormányzó kijelenti, hogy a 
kérdésre nem felelhet, mert a törvény világos 
szavai szerint a két állam, illetőleg a két kor­
mány fog a készfizetések fölvétele dolgában, 
minden esetre, mint a bank, mint főorganum. se­
gítségévei, a két törvényhozás hozzájárulása mel­
lett intézkedni.

Dr. Gurber osztályfőnök és dr. Popovics 
miniszteri tanácsos szintén kijelentik, hogy a 
kérdésre nem adhatnak választ.

Ezek után a közgyűlés a főtanács jelentését, 
valamint a számvizsgálóknak ezután felolvasod 
jelentését is tudomásul vette.

Végül a főtanácsból kilépett három tag állását 
újra Schöller Fülöp lovag és Schlamberger 
Ottó (osztrák; és Deutsch Sándor (magyar) rész­
vényesekkel töltötték be : számvizsgálókká pedig 
megválasztanak: dr. Rossm/tnil Tivadar, Kunitz 
Izidor és Schloss S. (osztrák) és táró Ilardt- 
Stummer (magyar) mint rendes, továbbá budai 
Goldberger Ödön és Borkenuu Móricz lovagi 
Vidor Sándor cs Schlesinger Ede mint pót­
tagok.

/ad Jen. február 10-én lesz, mely alkalommal 10000
'láda narancs, cziirom és mandarin kerül el­
adásra.

v* Pizetásképteleuségek. A Becsben <Ü év 
óta fennálló Koppel Benedikt ‘s Söhno selyemáru 
ezég fizetéseit megszüntette. Passzívái 900,000 
koronára ragnak. E ezég fizetésképtelensége ma­
gával rántotta a Klein és társa Aupersini czégel, 
melynek árupasszivái 140,000 koronára, váltó- 
obligói 60,000 koronára rúgnak. — A bécsi hite­
lezői védegylet a következő fizetésképtelenségek­
ről értesült : Erber Imre nagykereskedő Aágy- 

törvénybo- váradon, Herz Adolf fia kereskedő ezég Losou- 
ezon, Bernstein Zsiga kereskedő Bclováron.

** Oroszország gabona-kivitel» a fővám­
hivatalokon át ez évi január 81-én a következő 
volt:

L uza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
összesen :

150.0ÜU púd. 
80.000 » 
144,000 »
158.000 »

20000 » 

552.000 púd.

Előző Léten. 
230.000 púd. 
155,000 »
157.000 »
223.000 »

34.000 _» 
799.000 púd.

KERESKEDELEM.
Fiúméból
Ossoinac

határozott
feleletet adjon és eloszlassa a homályt, a kéját három tniUíó koronával 
mely ezt a nagyfontosságu gazdasági kérdésta
a törvény világos rendelkezése daczára még 
mindig borítja. Február végén ugyanis be­
következik az a határidő, a midőn az állam- 
jegyek bevonása után a készfizetések felvé­
telét el kellene rendelni és a bank kormány­
zója még most sincs abban a helyzetben, 
hogy minden kétséget kizárólag nyilatkozzék. 
Mindenesetre jellemző a bankra, de jellemző 
a helyzetre nézve is.

A közgyűlés lefolyásáról a következőket 
jelentik JBécsböi:

Béos, febr. 3.
Ma este tartották meg az Osztrák-Magyar 

Bank XXV. rendes közgyűlését Bilinski lovag 
kormányzó elnöklete alatt. A magyar kormányt 
Popovics Sándor miniszteri tanácsos, az osztrák 
kormányt dr. Gruber osztályfőnök képviselte. A 
közgyűlésen száznál több részvényes volt jelen- 

A formalitások elintézése után dr. Pranger 
József vezértitkár felolvasta az üzleti jelentést, 
mely szerint az 1902. év, úgy mint az előbbi 
kettő, a gazdasági erők kifejtésében azt a tartóz­
kodást mutalta, mely nem tisztázott és bizonyta­
lan viszonyoknak természetes következménye. Ha 
már az 19Í)0. és 1901. években is kis- és nagy­
ipari üzembefektetések bővítése körül bizonyos 
szünetelést lehetett konstatálni, a lefolyt eszten­
dőben a munkára való alkalom és a fogyasztási 
képesség a lakosság tág köreiben csökkentek, úgy 
hogy a mezőgazdasági termelésnek valamivel ked­
vezőbb eredményei sem élénkíthették az általá­
nos üzleti tevékenységei. Kapcsolatoan e jelensé­
gekkel, eddig még sohasem észlelt pénzbőség 
mutatkozott. A kölcsönpénznek ára a magánfor­
galomban már az év első hónapjában 2*;t száza­
lékra csökkeni, a mi a főtanácsot már január 
7-én arra indította, hogy a hivatalos kamatlábon 
alóli leszámítolást megkezdje. Február 5-én a 
bank-kumatlab, az intézet fennállása óla először.
31 , százalékra szállíttatott le és ez a tétel, az 
üzleti hanyatlás eltartván, egész éven át érvény­
ben maradhatott. A gazdasági tevékenységet 
azonban a pénznek ezen alacsony ára nem élén­
kítette.

A jelentés ezután részletezi a múlt évi üzleti 
eredményt, a hogy azt már ismertettük, majd az 
aranyszolgálatra áttérve, konstatálja a jelente# 
hogy a külföldi váltók árfolyamának állandóan 
kedvező árfolyamánál a bank elsőrendű erezi ál­
lóinak birtokát annyira növelhette, hogy az a 
monarchia monetarius helyzetének szilárd tá­
maszul szolgálhat. Erezvá!lóinak es aranyküvete- 
léseinek állománya néha a 200 millió koronát is 
meghaladta és az év végén 203 0 millió korona 
volt. Azonleiü! abban a helyzetben volt a bank. 
itogv árszabásszerüen 102*1 millió koronáért arany- 
rudakat és külföldi aranyérmeket vásárolhatott, 
másrészt további 77-8 millió koronát koronaérték­
beli aranyérmekben bocsátott u belföldi forga­
lomba, úgy hogy a bank által 1901. évi augusz­
tus hava óla kiadott ezen értékérmékből az év 
vé«én kerek 133 millió korona forgott közkézen.

Az évi jövedelmek az előző éviekkel szemben 
a leszámítolási üzletben 4,389.000 koronával, a 
kölcsönüzletben 781.000 koronával és a tözsde- 
szerüen vásárolt zálogleveleknél 472 000 koroná­
val csökkenlek, ellenben a jelzáloghitel-üzletben 
7000 koronával, az érczváltó-üzletben 542.000 
koronával, a bizományi üzleteknél 86.000 koroná­
val. a letéti-üzletben 325.000 koronával, az érték­
papírok pénztárszerii nyereségénél 266.000 koro­
nával, a tartalék-alap elhelyezéseinél 3000 koro 
nával és különféle üzleteknél 29.000 koronával 
emelkedtek.

Az első felszólaló Lindheim lovag alsó-ausz­
triai tartománygyülési képviselő volt, a ki elisme­
rését fejezte ki a kormányzó, a főtanács és a 
tisztviselői kar iránt.

Azután Kaftan uj-cseh képviselő szólalt fel. 
Óhajtja, hogy a készfizetések felvételével ne órve 
az országot csalódás. A főtanács összeállításáról 
szól ezután, a melyben hat osztrák és hat ma­
gyar tagnak kell lennie. Emlékeztet a kiegyezési 
javaslatoknak az osztrák képviselőházban való 
régebbi tárgyalásaira és súlyt helyez arra, hogy 
a főtanács összeállításánál a esetiekre is tekintet-

1 Fiume 20 maliób kölcsöne.
jelentik; Vio Ferenc/, podeszta 
Lajos városi képviselővel Budapestre utazott 
a város 20 milliós kölcsöne ügyében. Buda­
pesten a miniszterelnöknél is fognak tiszte­
legni.

** a Merkúr tökefeiemelére. A bécs »Mer­
kur« a mely nemrég az ismert Dutschka-féle 
bankezéget átvette és ez alkalommal részvénytú-

ernelte, üzletköréi 
most már fokozatosan terjeszti, hogy újonnan 
nyert összeköttetéseit gyümölcsöztesse. Ebből az 
irányelvből folyólag a bécsi »Merkúr« az általa 
néhány évvel ezelőtt CuuapeMen alapított »Merkur« 
vá’túiizleti részvénytársaságot szervezi és megfe­
lelő működés kifejtésére képesíti. Mint értesülünk, 
a budapesti intézet alaptőkéjét egyelőre egy 
mi l ó koronára fogják fölemelni. A részvények 
a becsi »Merkur« és annak német-svájezi csoportja 
birtokában maradnak. Az újjászervezett intézet, 
tekintettel a kedvezőbb konjunktúrára, a befekte­
tési és egyéb értéküzletben, valamint egyáhaián a 
váltóüzleti forgalomban a becsi anyaintézet ezen 
régtől fogva oly nagy sikerrel folytatott tradiczio- 
nális üzletágaiban előreláthatólag nálunk is jó 
eredménynyel fog működhetni. Az intézet vezeté­
sével mint ügyvezető igazgató Blum Lrunó bí­
zatott meg. Fisch 1 Ignáczot az igazgatóság tőzs- 
deintőzői minőségben ezégjegyzői jogosultsággá1 
ruházták fel.

** Bankok kimutatása. Az Osztruk-Mugyur 
Bank állásúján. 31-én a következő volt: Bankjegy­
forgalom 1.539.855.000 korona 
érezkészlet 1.473,281.000 korona 
váltótárcza 232,789.000 korona 
lombard-üzlet 42,184.000 kor., v

6AZDASÄ61 HÍREK.
* Keuizetkczi üaraló-gépverseny. Az Or­

szágos Magyar Gazdasági Egyesület müszaid bi­
zottsága ma délután Bolla Mihály min. oszt. ta­
nácsos elnöklete alatt ülést tartott a márczius hó 
4—8-ik napjain tartandó nemzetközi darálú-gép- 
verseny részletes programmjának megállapítása 
végett. Az ülés elején elnök beszámolt a verseny 
előkészületeiről, mire rövid vita indult meg a 
műegyetem gépkísérleti állomásának a versenyen 
részvételére vonatkozólag. Lazár Pál, Jeszenszky 
Pál, Bolla Mihály ismételt felszólalásai után a 
kérdés végleges eldöntései a választmányra bíz­
ták. Ezután ifj. Sporzon Pál terjesztette elő a 
részletes programmol, A bejelentési határidőt 
február 25-iuére tűzték ki. A bizottság a pro­
gramme! Leható vita tárgyává tette s véglegesen 
szövegezte, ugyszinte a bírálati szabályzatot is és 
mindkettőt tudomására hozzák az éraeke,t gyá­
rosoknak. Megalakították egyúttal a rendező és 
bíráló bizottságot.

* Előadások intelligens gazdik számúra.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület karöltve 
a debreczerii gazdasági tanintézet tanári karuvai 
és a temesmegyei gazdasági egyesületlel. kél 
napra terjedő gazdasági előadási cziklust rende- 
ze:t, a melyen nagy számban vett részt leme- 
közönsége. Az előadások br. Ambrózy Gyula 
megnvitó beszédével vették kezdetüket, a melyre 
SzilaBsy Zoltán az 0. M. G. E. titkára válaszol:. 
Előadásokat Kcrpely Kálmán igazgató, Hajós Ist­
ván, Ferenczy Ferencz és ifj. Sporzor. tanárok 
tartottak, továbbá Uitz lib án főkertész ésSzilassv 
Zoltán. Az előadások végeztével br. RajaMch 
György egyesületi alelnöl; mondott úgy a részt 
vevőknek, mint az előadóknak köszönetét.

Baromfi kereskedők mozgalma. A Kecs­
keméti baromfi-kereskedők, számszeriut 25-cn ér­
tekezletet tartottak, mely cen a német kormány ama 
rendelkezését tárgyalták, mely szerint ma 

özö

#63,976.000 k.j, 
— 1.857.000 kor.), 
13,924.000kor.), 
-401.000 kor.),

var es
osztrák közös vámterületről származó összes ólii 
baromti-szúllitmúnyok feladások előtt 0 n api 
hatósági megligyelés alatt tartassanak. ruins.- 
bőgve rendelkezés érvényre jutasa esetén magyar 
élő baromfi-kivitel teljesen megszűnnek, az 
értekezlet elhatározta, hogy országos mozgalmat 
indít és csatlakozásra hívja fel az ország vala­
mennyi baromfi- kis- és nagy kereskedőjét, hog 
még ebben a hónapban országos kongresszusra 
gyűljenek össze. Azonnal meg is alakul* egy sző­
kébb 8 tagból álló bizottság, mely psrmanencziábau 
marad, s heíenkint kétszer ülést tart.

A 3 zár vasmarha teuye szívós zeileaditötic
A földmivelésügyi miniszter a Vasmegyei Gazda­
sági Egyletnek jó tejelő tehenek vételére s a ki-- 
gazdák között való kiosztására 30.UU0 korona köl­
csönt engedélyezett.

Az amerikai

adómentes bankjegytartalék 329,015.000 korona, 
(—65,731.000 k.>

A német birodalmi bank állása jan. 31-én: 
Aktívák: érezkészlet árfolyamképes német pénz­
ben. aranvrudakban vagy külföldi érmekben, 
fontját 1392 márkával számítva 891.576,000 
(-27.765,000), birodalmi pénztárjegyek 25.759,000 
(" 471.000 '. más bankjegyek 11,349,000 s —991,000) 
váltótárcza 729.097,000 (—21.055,000;, lombard- 
küvetelé.-ek 61.058,000 {- 5.741.000), értékpapírok 
127.497.000 (-20,745,000), egyébakti vák92.60i,n00 
(—259,000) m. Passzívák: Alaptőke 15U.000.UX) 
(változatlan), tartalékalapok 44.639,000 (változat­
lan), bank jegy forgalom 1.234.722,OOUjrdö.789,000', 
egyéb riapról-napra esedékes kötelezettségek 
472.088,000 (-92.515,000;. egyéb passzívak
37,494.000 (■i-3.105.000) márka. A leszámítoló he­
lyeken január hóban ‘-'.7o5.497.000 márkát 
miloltak le.

* A Festi Hazai Első Takarékpsuztá:- 
EgyoBüia; igazgatósága a mai ülésében Kléh 
István udvari tanácsost elnökké és Hajós Józse­
fet alelnökké újból megválasztotta, Biró Zsig- 
morid igazgató-helyettesnek pedig az ügy\ i\ ő- 

azgatú czimet adományozta.
*’ Bécsi bank fiókja Budapesten. A Wie­

ner Bank-Verein igazgató tanácsa mai napon tar- 
tolt ülésében jóváhagyta az igazgatóságnak a bu- 1 
da pesti fióktelep létesítésére vonatkozó javaslatai. 
Ezzel egyidejűleg az intézet eddiui ezégvezelője 
és tőzsdei intézője Ichenhüuser Zsigmondot igaz­
gató-helyettessé nevezte ki, Bauer* Arnold. I ei­
ner Sándor és Schwarz A íród tisztviselők pedig 
ezégvezetui jogosultságot kaptak, a két utóbbi a 
budapesti íiukintézemél.

** A budapesti általános villamossági 
részvény tarsas. g igazgatósága ina ülést tar­
tott, a melyen megállapította az 1902-ik évi mér­
eget. A brutto nyereség 1,069.653*60 kor., az 

elűző évi 818,181*62 kor. eiieneben. A leírási 
tartalék kellő dotálása után marad tiszta nyere 
ségiil 632,811*89 kor. az j901. évi 511,994 19 
koronával szemben. Az igazgatóság azt fogja a 
közgyűlésnek javasolni, hogy az osztalék i'észvé 
nyenkint 13 korona legyen, ami 6 és fél száza 
lók kamatnak fele meg (1901-ben 6 százalék
volt) az újítási alaphoz 60U00 kor., a tisztviselők 
nyugdíjalapjához lóOOOkor.csatoltassék,84.179.76 
kor pedig uj számlára vitessék át.

** DéiigyiimöloB-aukczió. A Magyar Keres­
kedelmi Részvénytársaság tegnap tartott aukczio- 
ján 100ÜÜ láda narancsot, czitromot és mandarint 
adott el a következő árak mellett: Narancs: 
160-as 6.— koronától 7.— koronáig, 2ü0-as 5. 
koronától 6.50 koronáig, 300-as 5.50 koronától 
7.— koronáig, 360-as 5.50 koronától 6.— koro­
náig. Vérpiros 7.50 koronától 12.— koronáig 
Czitrom: 300-as 4.50 koronától 5.— koronáig 
360-as 5.— koronától 6.— koronáig, Mandarin 
80-as 5 — koronától 6.— koronáig, 100-as 3,50

kukorseza változatai
vi.....gúi főkonzulátusunk a kukoricza kmünfele 
fajaira vonatkozólag, amelyekkel ilinoisi államban 
eztdószerint kísérleteznek, a következőket jelenti 
Az ilinoisi földmivelési iskola tanulmány targ,á*. .. 
tette a kukoricza egyes fajait. Évek bosszú során 
át szerzett tapasztalatok azt bizonyítják, hogy 
egyes kukoricza-typusok a termelők állal lökéi- 
tesbitteltek, a mi főleg az egalji éa talaji viszo­
nyokra vezethető vissza. A gazdák, a kik ezeket

czéltudatosau.a fajtákat termesztették, a vetőmagot czfUuuato-a: 
a helyi viszonyoknak megfelelőleg válas/to*.:. • 
meg. Hogv a kukoricza ju tulajdonságai« ■ fajtáit 
megállapíthassuk, mindenekelőtt ismerni kel! -w. 
egves fajták magjának karakterisztikus jeleit. N. - 
mely fajtának egyes tulajdonságai, a melyek • 
fajtának előnyére vannak, másnál már liáuánynx.i. 
járnák. így például az -Improved Learning me: 
fekvésű szeme a »Pride of the North« ne; m ilt 
ismert fajtának ártalmára volna, mert a _ csőben 
melyen fekvő szemek a rövid érési idő alatt dpi 
érnek meg. Másrészt pedig :» »Bocne Coumv
White« hosszú csöve az -szaki vidéken nem 
érne meg.

IPáSSSYSX
Gyáriparosok a vámtarifáról X

gyár Gyáriparosok Or.#zt—1 's 1 *i- k n- 
mtíii'iia-bizottsága ma Choun Ferencz ■ 

nöklésével ülést tartott, melyen az O.-/;*- 
iparágak képviselői megjelentek. HússzaM- 
eszmecserc után,melyben Lrnieh Uusztav./ <#/- 
Fk Soma. Herz Vilmos,Burehard-Be’nvury 
Komád, Hatvanr-Deutsch Sándor, megy : 
Araus/ Lajos, Wottitz Gusztáv, csetm i/cr 
czog Péter, dr. Goldberger Lajos, Keller 
B.. C/etfel Gyula, Burányi Béla? még rím 
sók vettek részt, a vámtarifa minden egye? 
csoportjának és minden fontosubb tetejének 
tanulmányozására külön referensek külde­
tek ki. Általánosságban kívánatosnak jeic/- 
ti k ugyan, hogy a szóbanforgu nagyíonlo- 
ságu és sokoldalú technikai es kereskedőiéi 
mozzanatokkal kapcsolatos kérdések taniú- 
mányozására a referenseknek hosszabb idő 
engedtessék, de tekintettel arra, hogy a ken 
viselőház szakbizottsága már február végen 
kívánja a javaslatot tárgyalni, megegyeztek 
abban, hogy az egyes szakreferensek véle­
ményeiket február 15-ig fogják elkészítem. 
A bizottság egyúttal utasította a kiszemelt 
referenseket, hogy véleményeik kidolgozású­
nál legyenek tekintettel arra, hogy minő hatás 
várható a javasolt vámtételektől, az általuk 
érintett magyar iparágak termelésére, még 
pedig úgy a vámkülföldi, mint az osztrák ver- 
senynyeT szemben, továbbá, hogy a javasolt 
vámtételek felemelése megkönnyíti vagy meg- 
neheziti-e az érdekelt magyar iparágak fenn­
állását és fejlődését, valamint uj iparválla-



EGYETÉRTÉS

í.^kh“eZStLetomek tSÍnényeiben

fog tartani. ___

közlekedés.
, Nyári menetrend Az államvasutak igaz- 

catósága a nvári menetrendet már megallapitot. ■ 
"«a délelőtt volt az igazgatósági értekezlet, a meJ 
,.z. összes menetterveket letárgyalta. Az <gazSa‘°" 

idevágó megállapodásai most jóváhagyás 
oett a kereskedelmi miniszter elé kerülnek, 
tárgyban ma délelőtt Sopronmegye törvényha o- 
<ági bizottsága nevében gróf Széchenyi U'SP 
vezetése alatt nagy küldöttség tiszteseit ban 

OS kereskedelmi miniszternél, kerve, hogy - 
odnél Sonron városának biztosíttassa a

hogv a tor-
táltel Budapestre tereitessék.

látta a küldöttséget s meg-

Délalött
Baza áprilisra 7.44. 7._t9, 7.43, 746, k. 
Búza októberre <.4o, i.oü, i.4o, t.ol, k. 
Rczs áprilisra 6.52, 6.53, 6.48. G.51, k 
Tengeri májusra 5.83, 5.SG, k.
Tengeri júliusra 5.97,Jí.99, k.
Zab áprilisra G.OS, 2,05 ks

Béli 7 órakor hivatalosan záródnak

Lajos
menetrendnél Sopron 
fővárossal való jobb összeköttetést, 
galoro Bécsböl ezá 
Láng Lajos szívesen
iséríe a kérelem tanulmányoztálus;u.

Euza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra. . 
Káposzta repcze augusztusra . -

7.4.5—7.4G 
7.50—7 51 
11.51—0.52 
5.86—5.87 
5.98—5.99 
G.Oő—6 07 

11.65—11.75

Délutáni forgalom:
A délutáni forgalom meglehetősen mozgalmas volt

A külföldi piaczok nagyon szilárdak. Berbn jel 
márkával, Liverpool pennyvel Paris -0 centiroe- 
mai drágább.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Hosgalom a mesterséges borok ellen. A

Délután 4 óra
P,uza áprilisra . . . 
Búza októberre . . 
Rozs áprilisra . . . 
Tengeri májusra . . 
Zab áprilisra . . . 
tengeri júliusra . . .

S0 pe.rczknr záródnak.
. 7.46—7.47 

7.51—7.52

.............. * * ! ! 5.88—6.89
. 6.06—6.07 

............................. 5.99—6.—

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
Béos, február 3. (Az ^gyetertes távirata.)

Az a kérdés, hogy mekkora lesz a j 1 n 
kamatlába, még a mai elotozsdéni n 
foglalkoztatta a spekulációt, úgy hogy a több! 
monumentumokat, a kedvező l^doWitudósáso 
kát. a venezuelai és marokkor _ híreket tel esen 
figyelmen kívül hagyta. A vezető coulesse ert kek 
árfolyama realizálások miatt lemorzsolódtak, ellen­
ben a soronpó értékek szilárdak voltak, ' ' , 
a Sehodnicza részvényeket, melyek a kedvez, 
mérleg miatt hanyatlottak.

11 órakor zárodnak: osztrák 
701.60 magyar hitelbank 749. ,
gvar ál lám vasút 097.50, déli vasút 
bánya 399.50, májusi j-— or
korona-járadék 99.65, török-sorsjegy 126. 
met birodalmi márka 117.22, nmamurámi vasmű 
496.—.

A déli tőzsde gyenge irányzattal nYl , 
hitelrészv. és osztr.-magy. állam v. veszi .eu - •
Jcgveznck: Osz.tr. hitelrészv -00.50,magy. hited- 
b,S, 148.— Länderbank

, elbavölgyi 
299.—,

májusra
májusra

140.25,
137.25. 

májusra 
májusra

tartott; rozs 
tartott; zab 
nyugodt; tengeri
___ gyenge: oiaj

u vv <=7o?7 ■—.—« felhős.
3. Búza. folyó hóra 22.95. márcz,ra 

.>3.15, máj.-aug.-ra
16.75, márcz.-ra 16-<o,f"r. nvll SOul,

mára.—jun-ra lü.io, máj “n"-” "
liszt folyó hóra 30.05, 
iun.-ra 30.50. máj.-aug.-ra 
o/ay folyó bóra ó+^marcz.-rai«;-.

hóra 43.-, marcz.-ra ^

hitelrészvény 
osztrák-ma-

57.25, alpesi 
járadék 100.75, magyar

fiúsra 163.25, 
júliusra 141.75, 
júliusra 138.7:-,
114.— júliusra
48.60, júliusra 48.80.

Páris. febr. 
o;> márc.—iun.-ra
szilárd: rozs folyó hóra

■ra 10.75, máj.-aug.-ra 16.-
marcz.-ra • -0 yU, _
30.55, szilárd; repcze 

, márcz.-ra 54.— máj. au'J.-ra. 
55.50. szept-decz-re 56.—, nyugodt;

43 _ márcz.-ra 43.2:., maj.-aug-ra 
szept.—decz-re - —tartott:, nyers czuki__ ^. 
bóra 21- mórcz^l.oO.mA,. ^

jan.-ra íjt.Tó.Szilárd%'hn™mitoit Ízűkor folyó hóra 
9:;.—93.59. időjárás felhős.

jan.-ra. —, 
25.— mára z.-

<>k»varországi Bortermelők és Borkereskedők Orsz 
Szövetsége» tudvalevőleg mozgalmat indított ai 
iránt, hogv a mesterséges borokra nézve a monarcuia 
mindkét államában azonos alapelveket állapítsa­
nak meg. Ez a mozgalom sikerrel járt, men az 
Ausztriával kölcsönös vámszövetségről beterjesz­
tett törvénvjavaslaíban már van egy re

két kormány megfelelő intézkedé- 
a hamisított borral ezentúl 

nálunk úgy. mint

Gabona- és lisstforgalom
esti 6 órától febr. 2. esti 6 óráig 

_ - - tinZáll 1 ita <o>'-
1903. évi jan. 30.

lobank 276.—. bankegyesület 479. 
állam vasút 696.—, deli vasul ••<.- 
vasút 458.—, alpesi bányarészveny 
rimamurányi-vasmii 
100.70, magyar 
sorsjegy 126.
11 ,'2“‘ br. 3. (Magyar értékek zárlata.)*

és szeg. Kuic

49G.—, májusi _ J: 
korona járadék 99.65, 

német birodalmi it
toroK

rka

Az ám roeg-. 
nevezése ■

.gyliT; y.-m.m hajón pe.',üu
m é l e I n. .4 E

a) helyi

mely szerint a 
■ eket fog tenni, hog; 
egyformán fognak elbánni.
Ausztriában. Tekintettel arra, hogy az erre vonat­
kozó tárgyalások a két kormány között 
iebfc már megindulnak, a szövetség 
szükséges lépéseket, hogy kormányunk 
kelt körök jogos kívánságainak meghallgatása ve­
geit szakértekezletet hívjon egybe. Ez o^nát 

a szövetség elnöksége körlevélben felhívta 
re s annak végrehajtó-

legkúzf1- 
megteszi u 

07 érd^'

haza
ro7.fi
árpa
73Í>
tengeri
repcze
liszt
korpa
összesen

forgalomban 
ől2éZt> —

1975 —
390U —

1975
3900 260j — 260

3771' — "ó i 1 1
1948: — 1948; 205] - 20.1

r,7C — 57fV; 21617Í — 21617
— 50őői — oOüy

63396 - 63390 27137 :Mo.

os
sorsjegy 
magyar 

rirnamu-
aranv járadék It! 1.20. í -szn l 
100.--, magyar vosutkülcsün ezüstben - 
leszámítoló- és váltóbank-részvenyek 4a/.~ 0
rónyi vasmű 496-- magyar; «-n.kor.par
magyar koronajáradék 9LC-. 4 ■’ m ;.ar 
földtel,ermentesiies, kötvény ^99 » ’nycrem|ny.

derb, v.-részv

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr, 3. Hízott sertésárak: I. Ma-

felüli) súlyban Fiatal nehéz^árontant
20 kilogrammon ^ terjedő súlyban)

kö-PKeTÄonkiS 260 tig. le-
izen-iai: -wni/. . . oáO—OHU..... , . . io*} io-, f Közép f páronkmt 24Uk,n súlyban) 123-1-0 >. Kyze.. - (páronkmt

kilogramm súlyban) 122-1-.. , r, f:l-
240 ’ kilogrammig terjedő súlyban)

nján volt készlet

395,

értékek zárlata.) 
4“/0-os osztrák arany 

osztrák hi-

iogva
tagjait, hogy a bortörvény 
sára vonatkozó eddigi tapasztalataikat, s a ör­
vény módosítása tekintetében való esetleges kí­
vánságaikat s javaslataikat a szövetség központi 
irodájának bejelentsék. A szövetség ezen, a gya- 

követelményeit ismertető adatokat :
körükből beszerzendő szakvélemé- 

beható memorandumot tér

koriatí élet 
tudományos 
nyekkel egybevetve 
jeszl a kormányhoz, s azért szívesen íogadja, ha 
nemcsak a szövetség tagjai, hanem bortermelőink 
és borkereskedőink közül azok i-, a 
tartoznak a szövetség kötelékébe, e 
tiésre vonatkozó tapasztalataikat s javaslataikat . 
Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők Or. 
száoos Szövetségének központi

Ters&énytössde.
Sertészsír 72 koronáért kelt el őOkilonkmt
Nyers szesz jegyzése: 
f50 k. áru.

Budanesten 36.oO k. pénz

iiitetbankrészvény 
köles, sorsjegy 201.75, Kassa-o- 
M, keresk. bank 27.87.

Bécs. febr. 3. /Osztrák 
4 2»/ -os papirjáradél; 1U0 7-,, o 
járadék Í2120. 1860. sorsjegy
telsorsjegy 43o—, angol osztrák^ 
bécsi Bankverein 479.—, osztrak-m. gf 

; 16.76, déli vasút 58.-. űunagözhajoza 
•sutit 909.-, dohányré-szveny vov„v J 
vert arany 11.34. nemet bankvaltók 11.--- '1-j)^070

, t járadék luO.70. osztrák koronajáradék iui..u,
248. osztrid: bitelmtezeb 

vénv 76-’ —. Union-bank 5o0.—. osztr pfr rf)
derbank 110.50. osztrák-magyar :Ula™^™4és!vénv 
elbavölgyi vasút 457 50, alpesi , bányarészveny 
400.50, 20 frankos arany 19.08, londou 
239.7 I, Lipótkohó 332, nyugodt

váltóár

Sertéslétszám: 1903; 1322 drb
tir- LÄÄ RS»

söndes.

20778 drb, febr. 0 
f
jára
irányzata

872 drb.
61 drb.

A vásár irányza

SertéskonzumváBár.
Fölhajtás összege 74u <lrb. 

' nv 132 drb, összesen 
Eladatlan maradvány

Budapest, febr.
adatlai 

pl adatott 911
Előző napi eladatlan inaradvány

drb.

Értéktőzsde.
A helyi spekuláczió visszavásárlásaira az e/u- 

tőzsde barátságos hangulattal mőn»; 
azonban bécsi számlára az eladások loljtatodtak, 
nálunk pedig a vételkedv teljesen megszűnt ala­
posan rosszabbodott az irányzat a mi az arto- 
íyamok erős hanyatlásában is kifejezésre jutott, 
lev osztrák hitel 4, magyar hitel 6, osztrak-ma 
gyár ál lam vast. részvények 5.o0 es runa“u^ 
vasmürészvények 4 koronát veszítette ". - ■
értékek piaczán szintén túlnyomó kínálat miatt 

■ hangulat. Főleg a magyar jelzálog-

KÜLFÖLDi ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 

A szénpiaca nyugodtabb helyzetéről 
jelentésekre, továbbá arra 
egves akoak redukálták az

oloncnnvíihbail indultán, cci iu».v.««OJ -
tőzsde apali

kik még nem Mgyadt >olt a hí 
fontos kér- ■ —'—■ !-

minek

robajával.

is tanulmányozzák 
íJábor mérnököket a ... .

jéeviszonvainak tanulmányozasaval es a 
s munkálatok végzésével Hajós k-amneseges

szaki tantícsost bízta meg.

helyszínére küldötte, a Bőd 
szük- 
1 mü-

-4 köröné-

fi budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde. j
skban összesen 25000A budapesti közraktárakban összesen 

mm., a bécsiekben 26000 mm. búza van. Ilyen 
kis készletek e két piaczon ebben az évszakban 

voltak. Remélik azonban, hogy a 
héten megnyílik s akkor to­

rnáid föl a búzát. Beava- 
ellenkező véleményen van- 

e

már régen nem 
hajózás már a jövő
in égésibbért száiiitják
toltak azonban éppen
nak s úgy tudják, hogy még egy hónap is eltelik
addig, míg 
érkeznek, ha az idei 
már negyedszer 
jáb°.

esetleg nagyobb buzaszállitmányok 
i szeszélyes időjárás újra. most 

akadályokat nem támaszt ut-

A kontremm nagyon ügyesen vaiaszioua meg 
egutúbbi rohamához az időt. tudva, hogy február 
-lején a legtöbb gazdának nagyobb fizetési kö­
telezettségei vannak, melyek arra késztetik, kü­
lönösen a gyengébbet, hogy bnzájokból pénzt 
csináljanak. Á malmok ti támogatták a kontre 
mint azzal, hogy rossz üzletmenetre hivatkozva 
Mig vásároltak, a helyett azonban annul nagyobb 
arbitrage eladásokkal nyomták az árakat. A kó 
vet tehát megmozdították, de kissé idő előtt, 
inert nagyon valószínű, hogy már legközelebb 
gazdák panaszai ti felhangzanak a miatt a kar 
miatt, melvet a fagy tett a vetésekben. A kül­
földi piaczok ismét magasabb jegyzéseket jelen­
tenek. de ezeket malmaink nem akarják figye-
Hm be venni. „ . ... .1 _

A készáruplaczou ma vételkedv _ hiányában 
összesen 8000 mm. búza kelt el, meg pedig 10 
Űllérre! alacsonyabb árakon. Az irán{zat ^^a_ 
,-olt. A rozs és zab 5 fillérrel kelt olcsóbban.
Kiadatott: ,

Búza. Tisza vidéki : 500 mm. yl.o,. 1 '
K., 200 mm. 92.0 k. 8.27 és fél K 
iálós 8.27 és fél kor., 700 mm 81.- k 

350 mm. 81 k. 8.28 és fel kor.,
K. 8.25 kor.. 100 mm. 81 k 8.2;) Lw 
k. 8.10 kor.. 100 mm. 80 k. 8.1< esf^*h°ry 
79.5 k. 8.07 és fél kor., 100 mm. .9 -- k. 
léi kor.. 100 mm. 78 k. 8.15 kor , 200 
.4.05 kor.,400 mm. 78 kilós 8.15 kor., 
tiónapra

Fejér megyei: 800 mm. 78 k
— k. 7.75 kor., mindhárom hónapra.

200 mm. 80 k. 8.20 _ K.
mm. 30 k. 8.15 kor..

bank"*részvényei kerültek nagy tételekben eladásra 
következtében árfolyamuk 6 koionaval 

esett. Budapesti közúti vasúti részvények csak 
futóla^osau hanvatlottak 8 koronával, ezen az 
alacsony árnivón azonban jelentékeny lélenr 
vásárlások történtek, mire ismét hirtelen 6 k 
nával javultak. Városi villamos vasúti részvénye­
két a kedvező kimutatás alapján mindvégig élén­
kén kerestek: miné fogva 3 koronával magasabb 
árfolyammal zárulnak. Az utótözsden általánosan 
szilárdult az össziránvzat kedvezőbb bécsi jelen 
lésekre. A nemzetközi értékek aliag 
val javultak.

Elötözsúe.
Az. olőlőzsdéu szilárd megnyitás után bér.: dadá­

tokra később gyengült a hangulat - Kdtátok 
,j„,r.,k lútelrész.v 700.75—'703 oO magy. hitelbank 
740.50—750, magy. leszámítoló- és pénzváltó bank
_ maevar ielzäioerhitclbank 11. kib. :>02. "■
osztrák ma-var államvasut 697.50-701 50, deh vasul 
6-j 50—58, crimamuránvi vasmű 498—uUO, magy kor.
járadék -- ------------ •- közúti vasút------- ■ >
villamos vasat 324.-----32').

11 óra 15 porozkor záródnak : Osztrák hitel- 
700 50—700.75, magy. hitelbank ,46.o0—.4,.— 

leszámítoló- és p zváitóbam; 460-50-46L-
maivar ipar- és kereskedelmi bank------- magva.“KhiUank fi. kib. 503.—=04.- osztrák-ma- 
gyaráhamvasut 697.50-698.-, deli vasút 6,-to.-.
hi ma murányi vasmű 49,------49b.—.magyar
járadék 99.70-99.75, magyar aranyjáradék 121- 
121 50. közúti vasút. 6 
vasút 323-324.— .

zóló essem 
a jelentésre, hogy 

üzemet, szénrészve- 
nyek alacsonyabban indultak és mivelhogy a ban 
kok is gyengén állották, az, egész 
kus volt. Hitelrészvenyek gyengék arra a bécs 
jelentésre, hogy a konverziós kölcsön kamatlábát 
csak szombaton lógjak véglegesen megállapítom 
Idegen járadékok renyhék. Vasutak nyugodtok 
Kanada-ltocific részvények emelkedtek. Hajózási 

vények nyugodtak. Később bankok kissé ha-

élénk. Az árak emelkedőben. 
Következő árak jegyeztettek: ^reg L

f9-
?Jfi if sUánv ---a .-ti- totál nehéz 300 kgon 
felül 100-108 íiü.-iff. fiatal kuzép --0 -
98—106 fiU.-ig. fiatal könnyű 2 0 kgig ■ - 

fül.-ig. maticz-----
nnás nélkül kilosrammonkmt éiö-

106 mi.-ig. 
irr, süldő — 
Arak minden 
sutiban.

-104 ffiL- 
fill.-ig

Sürgő-forgó szívességgel 
Fényes násznép vett korúi.
Mondják voltak toasz.tol, is,
Csengettek a poharak,
— Zajüó emberáradathan 
Én csak téged láttalak.

Virágokkal, zeneszóval 
Vártak uj fészkünk helyén 
Anyám helyett másik anya 
Szeretettel jött elém.
Áldásokkal, boldogsággal 
Intett én felém a lak,
Könnyeimnek fátyolén át 

Én csak téged láttalak.

S hogy ha éltem napja száll rnur 
Az én időm betelik 
— Kiket, sajnáltam elhagyni?
Odnfönt megkérdezik:
Kit szerettem én a földön 
S engem kik az ég alatt ?
Örökös lesz ez a válasz:

£n csak téged láttalak.
SrgaBS.

Örmény adóinak.
(Dr. Dánval Elemér gyűjteményéből.) 

Izgatott napokat éltek át a szamosujyáriak 
1848—49-ben. Sohasem tudtak, mmo. •■’íj 
várost az átvonuló ellenséges csapatok valame­
lyike megsemmisíteni. Egyszer mar úgy volt. hogy 
Űrbán ágvukatszegenteteUa főtéri örmény.e p ‘ 
nak, ha huszonnégy óra a alt nem sMA a _váro* 
40.000 forintot kezeihez. A vedelem nélkül ma 
radt város fizetett ? napról-napra újabb gyotrei 
meket szenvedett végig a sorsáért való bizonyta- 

, lanságban. Minden remény es bizodaloma magyar 
seregek győzelmébe és a Kossuth működésébe 
volt "vetve, melynek minden fázist aggódó sz^- 
roagássa! figvelték az örmények. Rend,ivu. ér 
dekes és jellemző ezekre az időkre az »ükur bivaj 
piti bér« adóinál a.Tudták az örmények, hogy egym szamo.-ujvárt 
kereskedőnek legközelebb már n. ig 
Üebrenczenből. Szokás szerint ezt is 
ban a Magvarországról hazaérkező 1 
nagy társaság várta" az országúton. Mu.denki hal­
lani szerette volna a legújabb pohüka- • rk‘ ‘

Szerda, február 4.

kell érkeznie 
lint áitabÁ- 

ker^ít- Jí/ket,

nMattoltak',' egvéuek alig változtak. Zárlat után ja- 
vált az irányzat. Magáukamatláb 1 

tárlatkor jegyezteuk:
4-„-os osztrák magyar-----v, .gyúr koronajáradeii c^tr.m-mairvar .ü-
lamvasut 149.50.
Uoromandit • ’5.40,

Borjuvásár.
Budapest, febr 3. (Hivatalos jelentés). A mai 

bonuvásáron volt 209 élő és 9 leölt borIn’ - 
növendékmarhát. Fizettek: elsőrendű borjukért 
80-94 fillért, kivételesen 96 ültért 
fittekért 66—78 fillért, elsőrendű 
84—88 fillért kilogrammonként
zat élénk volt, az árak 3—4

másodren- 
ölőtt borjukért 
Noha az irány- 

fillérrel estek.

híreket,
azérL ha Valamely ik kereskedő hawérkez.etL nyom­
ban körülfogták szekerét és töviről hegyire Mu­
latták a magyarországi honved táborokban <s a 
Debreczenben folyó események telő.

Most sem kellett sokáig vámiok. mert im 
országúton feltűnik a várva-vart ormon ■ ■*
szekere. A társaság tagjai gyorsan elvbe >.etn 
s óvszerre tíz felöl is megrohanjak KerdeseiUe., 

__Nos! mi újság van? — kérdezték nagy -
SalA™ örmény megigazította pipáját a szájában es
megdöbbentő nyugalommal felelte: .

—* Semmi különös. Az ükéií 
bicajé 60.

az

/t-2 ■ „ papír-járadék 101.30 
aranyjáradék 1U3.3U, ma- 

100.46. ' osztrak-magyar 
bécsi váilóár 85 30, Uisconto 

ált. villamossági Edison-
0, Laura-Kohó 218.--, 
0 magyar aranyjáradók

22l.it), "déli vasul lö.tiO. 
uj orosz toicson 98.UU.

170.50, har-

2papri-járadek
101.35, i"f
arany járauék

m.

lehr.

34—635.-

korona- 
21.25- 

városi villamos

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén folytatólagos hely

masztólac
Osztrák
hitelbank

eladások nyo-
hatottak az árfolyamokra. — Köttettek 
hitelrészvény 699.50—701.2:., magyar

a-___747 magyar leszámító.o
---- --------- magyar

-501.—, osztr. 
déli vasút 

inacv. kor. járadék 
—, közúti 

illamos x asut 323.-

pénzváltóbani: ----- ---
jelzálog hitelbank II. kib. oOO.-
magyar áltamvasut 696.-----64b
rimaimirányi vasmű .• *
99,67—V'2. magy. arany jíir 
vasút 631.'—tn'-L?, városi

1 óra 30 poréikor sáróduak: Osztrák hitelrész' 
vénv ?0L25-70t.50, magyarhitelbaiti .4,.50 
ma a var leszámitoló-és pénzvaltobank 469. 
magyar iclzáloghitelbank 11. kib. 601.

s 1 ... ne. .... I tlO Ml rtZll

200 inni. 82 
8.22 és fél 
150 mm. 81 
100 mm. 81 

50 mm. 
8.17 és 

mm. 79 k. 
mind három

7.90 kor., 800

748 
—459.50 

—£01.50. osztr 
asut 56.----- •—

rimamurányi vasmű 496.-.--, m^r koronájára-
dék 99.65-99.70, közúti vasút 631.----- 632 —, városi
villamos vasút 324.: 0 325.

Dijbiztositások: Osztrák hitel

187.80, gclsenkircbeni lu>.'
4'2"/0 ezüstjáradék 101.30, 4 
íUJ.-ő, osztr. hitelrész vény 
orosz bankjegyek lilO.vO, ^tJj0 
olasz járaueK 104 7."», Uynamit-truszt 
—ni 164.75, szilái t.

Frankiért, febr..:*.. (ZartoL) - M vatosztr. arany-jaradek lUo,,., Magyar 
11)2.25, Usztr.-magyar bank .H._u 

Ueh vasút részvény 16.— . Llbevuigyi vasút 
Londoni váltóar 204.70, Becsi Bankverein 1-L,U 
NiUamos-részvény 126—, ■;',/0^ro. a!au .
9U.20. 42" „.ezüst-járadel; 101 .-ti,4 ,« magi- • 
járadék 100.45, Osztr. hitelűit, reszv. -L- • - .
J " v *i sut 119 50, tszak-nyugati \a.sui

' vált óúr 662.66, fans! vattóár 814.66,
202,—. nyugodt.
(Az M-gyeleriés tudósítójának 

távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: UsziraS 
magvar áUamvasut -. -, 4»/0-os oszu ák 
járadék 103.50, 3%-os franezta járadék 1

bank 614, 3'/ti/,-os iranczia-jaiuueK
4”,-os magvar aranyjáradék

S**ÄÄ^«r«Ä
hitelintézeti részvény 13.25, tőrük dohány részvény

Frankiért, febr. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák bitet 
részvény 221.80, deli vasul 16.40, ULsconto Lomman 
fiit 198 AO, berlini Handelsgeselisch.
1,5.10 Osztr. m. ú Hamvasul —
----- német bank 216.90, drezdai , „

London, febr. 3. (Zárlat.) Angol consolok tol«. 
Spanyol Járadék 89.42, 4 /,-os nmgy. aranyj. radek 
10150 4» .-OS rúpia 65.25, leszánntulasi kamattá!) 
5.34, bécsi váltóái' 12.22 déli vasút 3.50, olasz pru­
de!; 102.25. 4°, 0-os osztr. aranyjáradek , Laoada 
Bacilic vasút 140-76, ezüst 218a, szilárd.

Hamburg, febr. 3_ (Zariat., 4'2“/0-os ezüstjára- 
(!<•.'; 101.10, sorsjegy lux-.o, déli vasú 16.10, 4/, os 
osztrák arany járadék 103.75, osztrák hitelreszveny 

osztrák-magyar áltamvasut 149.25, olasz 
os magvur arany-járadék 10..—,

Juhvásár.
Budapest, febr. 3. (Hivatalos tudórilás.) Felhaj

látott. 110 darab juh. Egység! árak 
fill, kgrkint, kivételesen — 

korona páronkint.) Küzépminősegü
kgkint. (------ k. páronkmt ) Kosok - P&
ronkint. Raczkajuh páronkmt 10 korona.. Az u 

csekéti felhajtás miatt jeléntektelen volt.let. a

—, Becsi 
Alpesi bánya-reszv.

t-aris,

Uttoinan

-rendű ür ükért
fill. (---------- •—

ürii — fill.

magyar- 
665 né-

Bóoel vágó marhaváiár
Bécs, (St.-Marx), febr. 3. (Az. Egyetértés táv­

irata.! A mai vásárra felhajtottak 262 i 
orszáiii 730 galicziai, 24 bukovinai es 
metországi. összesen tehát 4046 darab vágómara 
bát közte 744 darab soványmarhát, '40- bikát 
472 tehenet és 38 bivalyt.) A jelenlegi hat napa 
zükséglethez képest a felhajtás nagy volt. A ra, 
ár p miatt lanyhán indult meg, s kezdetben 
■sál; legelső minőségi! hízott ökröket vettek m i 
vek legutóbbi araikat szilárdul megtartottak. A
&t 6.2-5 .«** “k„
•‘TiÄfSlTÄ.*

52—60 korona, galicziai elsőrendű hízott ■ 
74—78 korona, kivételesen — korona r

harmadrer.duek 08—bd

inge-
ásárba

Debreczenben tartózkodott Koasuih Lajos es a 
honvédelmi bizottmány 1849-ben, r tón » hon­
védek egv gyanús lanézesu, erősen ul 
talmas termetű embert vittek a laborba, ki 
messziről feltűnt tipikus keleti vonásaival. ^ _

A tisztikar nyomban körülvette a c ' 
faggatni kezdte:

— Hol kémkedett ?
— Kintiedet! az ürdüg. Ereszszenek 

met, in ju hazafi vagyak, mast jiióern

PdMindenki gvanns, a ki él, — ez volt a fetizo 
_ „ mi emtierünket is előbb megmotozták ala­
posan s csak azután álltak ismét szóba ve. '.

Ekkor előlép egv díszes ruháju. dauas a.aa t , 
maga elé vezetteti a megrémült kereskedőt

? Látja, én elhiszem magának, hogy ártatlan, 
de ha elvan jó hazafi, mint a milyennek mom-J- 

ideadhatná a pokróczokat, a lovasságnak 
van TGi». Nem kívánnám

ökröké
másod-

64—73 korona,
elsőrendű hízott ökrükrendűek

korona, németországi -----80-86 korona, kivételesen 8. -88 korona, másod 
rendűek 70—79 kor., harmadrendűét 60 _b9 ko

ez mar 
mielőtt vála- 

»5 szamosu,- 
a diszrul.

lm nem

162.)5, harpum 
, Lauralioliu 
báni; 15U.8U.

róna, silányabb hízott és parasztokról; 46-58 
kor bikák 50-72 kor., kivételesen .3— 4 kor.. 
tehenek 50-66 kor., bivalyok 38-48 korona, 
mmd 100 kiiónkint. élősúlyban, fogyasztási adó 
nélkül.

Bécsi sertésvásár.
(St.-Marx.) (Az Egyetértés táv- 

12.657 darabot,

magy .úllamv asut 69c.25—698.u0, déli

22L.6U. 
járadék 103.90, 4,J 
gyenge

London. febr. 3. Angol consol 93.19.

Främinm-üzlet:
ben holnapra ö- 
£r végére 24-

. nyolez napra 12- 
korona.

-34 k., janu-

jegyzv- 
Osztrák 

747.50

hó­

fél kor.,

koronán, készpénzti

mm.
Pest m egye vid éki;ItoZ. 1 ü k. 8.05 kor. 800 

460 nun 79 k. 3.— K. 100 mm. .9 k- 8.— aor., 
i200 mm. 7S k. 7.90 kor., mind három hónapra. 

Budai: 500 mm. 76 k. 7.70 kor., három
napra. - - , - Q-

VJiTi'ziidk' 500 mm. 79.t *,9»
■00 mm. 77.2 k. 7.70 korona, mind három hónapra.

Bácskai 140 inm. 78 1:. 3.— kor, bárom hó­
napra.

Boss. 500 mm. 6.63 és M 
zetés mellett, paritásra.

Árpa. 101» mm. 6.- kor., készpénzfizetés mel-

e»íb: 100 mra. 6.50 K.. 100 mm. 605° kor., 100 
aun. 6.45 kor., luO mm. 6.40 kor., 100 mm. >.2» K.
készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékben értendők u0 klg.
A határldöpiaoxon magasabb amerikai jep"

7ölekre és Armour nagy vásárlásaira búza április a 
T^49 koronára, búza októberre 7.51 koronára emel- 
itedett később olcsóbb effektiv árak nuat- mindkét 
natáridő 3-4 fillérrel hanyatlott. — Köttetett.

Otótözsde
Az utótőzsde magasabb berUni 

sekre megszilárdult — Köttet ek 
hitelrészv. 7U1.25-7U2.50-, magy hitelbank
748 — in, lesz. t'.-s pénzvallobank-----  •m-1° ZlLl0S
hileibank U. kib. 501—502.50. osztrák-magy. ullamva- 
cUt 698 25—698.50. rim.ruuráuyi vasmű

közúti vasút 634-635.50, várost villamos vasul

"Tértkor záródnak . Osztrák hitelrészvény 
«-r»i rn 70-> — mncryar hitelbziiiK .->u • • >

, magyar leszámítoló- és pénzváltóink 459. -460.-
•_ pa kereskedelmi briniv • t magyar 

ÍI. kib. 502.50—503., osztrák-ma-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

p.s„a febr. 3. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.45 k. marcz.-ra 21.55 k. uj eam- 
pagnera 19.85-1;., finomít, kész áru Érágában 34.— i- 

febr. 3. Nyers ezukor februárra 15.80, 
áprilisra 1U.0.>, májusra 16-20, 

j o f,0, augusztusra U».*»••>.
Aber re 1»„BU. novemberre szeptemuene au.,u, ^ymer ^

Béos, febr.
irata.) A inai vásárra bejelentettek 12.651 
s felhajtottak 7239 fiatal és 5078 darab magyar 
hízott sertést, összesen 12311 darabot. A uizot 
sertések aránylag kisebb felhajtását kiegyenlítette 
a fiatal sertések nagyobb felhajtása, t z utób Ha­
ltat olcsóbban jegyezték, mint a múlt vasáron. . 
forgalom vontatott volt. — Jegyeztek príma 
árut 113—116 fillér, kivételesen 11 < fi­
iér. közép és öreg sertéseket 105—112 tú­
lér könnyű sertést 97—103 fillérig, fiatal sertést 
68—86 fillérig kiiónkint, élő sutiban, fogyasz­
tási adó nélkül.

inasát,
éppen most szüksége
éppen ingyen, de sokat sem adhatok ertuK.

Hm! gondolja magában az örmény, 
beszéd, itt üzletről van szó. De 
szolt volna, előbb kíváncsian 
vári pátriárkálitással odafordul 
úrhoz:

— Ugyan kihez legyen szerencsim. 
vagvak alkalmatlan.

— Kossuth Lajos vagyok.
1 Mintha villám ütött volna atyundiaba, ék­
szerre leroskadt és az indiszkrécziotól va.ó .ele.- 
mében csak alig tudta elhebegni:

_ Gráczia fejemnek Felsig, nem tudtam, ..c,.:
kihez legyen szerencsim. A'iaadam ingyen ■» 
pakráczttkat, csak ereszszenek haza. 
f Kossuth megnyugtatta és a pozróczcval i- n. g- 
vette tőle, úgy, hogy az örmény- meg ar na., 
visszatérhetett Szamosujvárra. Itthon. mir.or <■ 

egvet hunvoritva szem*mondta az esetet, 
vei, hozzátette:

— A pakraczakat az:r mée iul adtam e.

magyar ipar
jeb10gtiti“r69i:- -698.í:0 déli vasút 56.-57 

_ rimamurányi vasmű 49, -493.—, magyar
korom járadék 97.70-97.75, magy. aranyjáradék
121.___121.20 közúti vasút 63o.----- •*»«■—• 'aroa
villamos vasút 325.—325.50.

ma-

Tojáe.
A mai tojás-vásáron tizeitek

nagv

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 3. (Az Egyetértés távirata)

а, mai üzlet irányzata lanyha volt, mert a vétel- 
kedv jelentéktelen s az időjárás elég kedvező. A 
búza ára ma a szombatihoz kepest 10 filterrel 
hanyatlott. Köttetett: búza tavaszra <.o4-<.oU 
korona, rozs tavaszra C.77 korona, zab tavaszra
б. 28 6.27 korona.

A'szesz ára ma határozottan hanyatlott. Kikelt 
100 hektoliter kontingentált szesz 38.20 korona 
és 300 hektoliter 38.40 korona árban. Végül ma­
radt 38 korona pénz, 38.40 korona ám.

Hamburg
márezmsm 15"9r 
júniusra 16.30, júliusra 
zeptembene 16.7n, ^oktobem 

17 íu deczemberrc 17.7.', jnn
Hamburg, febr. 3. Petroleum helyben 6.95 

marka kilogrammon kint. Tartott
Antwerpen febr. 3- Petroleum 21 Ire. Szilard. 
Hamturg. febr 3. Kávé márcziusra 27.-. má- 

jusra 27.50, szeptemberre 28.-o devzembene -H 
ntárka. Nyugodt.

Havre, febr. 3. Kávé folyó bóra 
jusra 33.— frank.

Boroazló. febr. 3. búza helyben 15.30, sárga- 
búza hetiben 15.20, rozs helyben LUO, zab hely- 
ben 13.30, repcze helyben 20.—. tengeri 1-— •

Köln, febr. 3. Olaj 53.—.
Rio-de-Janeiro, jan. 31. Kávé: Irányzat Rióban 

sziláid. Váltóárfolyam Londonban 1V0H d. Standard 
7 s7 4 miiéit 300 Vei. Ilo/atal 45,000 zsák, készlet 
483 000 zsák. Eladás az Egyesült-Államokba -x000 
zsák. Európába 14.000 zsák Elszállítás az Egyesüit- 
Államokba hajón 54,000 zsák, Németországba 2000 
zsák Belgiumba 1000 zsák, I■ raneziaországba 1,000 
zsák Triesztbe 1000 zsák. Europa más részeibe
__ zsák Fokföldre 5000 zsák. Rakódó hajok
száma az Egyesült-Államokba 4. Erupába 3. Fuvar- 
díj az Egyesült-Államokba 30 sh. 
fosban szilárd. Good

Berlin, febr. .
láda tolásért 3 45—3 50 márkát, válogatott 
tojásért 3-75—3 90 márkát 60 darabért.

Liucao. febr. 2. A tojás-üzlet helyzete meg 
határozatlan s nagvon nehezen áttekinthető, mert 
teljesen az időjárástól függ. Itt nagyon szép idő 
van, ellenben a termelő országokból me 
fagyot és hideget jelentenek, 
aiás/állt 
á

mindig 
Az árak nagyon 

k, s határozott árakat nem lehet meg- 
„..apitani, mert mindenki ngy ád el, a hogy tud 
és mindenki vészit az eladáson. Jegyeznek: első: 
rendű tojásért 3 40 márkát, jobb orosz tojásért 
3-45—3 50 márkát. Az irányzat, lanyha.

London, febr. 2. Olasz és bécsi kékcsomago 
lásn tojás 6 pennyvel, egyéb 3 pennyvel 
csóbbodott.

szegn

harsányan a,, or-

Ari'ir.i

ol-

average 4
Irányzat 

milrci 200
Készlet 1 222 000 zsák. hozatal 120,U00 zsáli, belföldi 
állomásokon 121.000 zsák, eladás az Egyesült-Álla­
mokba 15000 zsák, Európába 99000 zsák Európa 
más rézseibe 42,000 zsák. Rakodó hajók száma 
az Egyesült- Államokba 4, Európába 6. Fuvardíj 
Haviéba 25 sh.

Berlin, febr. 3. Búza májusra 161.—, ju-

KÜLÖNFÉLÉK.
Boldog asszony.

Ma lenne egy esztendeje ?
Sohse mondjad angyalom,
Hisz az első hitvesi csók 
Itt ég most is ajkamon 
Tegnap történt — úgy emlékszem, 
De szépen beszélt a pap !
— Legalább úgy haliám otthon — 
— Én csal; téged láttalak.

Nagy ebéd volt. S mennyi minden 
Kínálkozott örömül!

<

Hírül adják 1848-ban C.-nek, hogy jönnek az
oláhok. G. lelkiismeretesen végigszalad a v fo­
son és minden utczában el kiáltja:

_Fegyverre' Jönnek az olahon
A piaczon találkozik a fiával, a 1

paranc-ol: , , *>
— Te csak menj haza, mert mi kelten r. n .

radunk a város védelmére.

A vásárból hazajövő örmény kereskedőt * 
széplaki begyen megállítja a vörössapkás hor-v-ü 
őrszem:

— Állj! Ki vagy ?
— llagyjan mkem tikit, latja, imgy 

kereskedő vagyak.
— Ki vagy— kiáltja 

szem.
— Jul van, hát megmandam. Mara«an 

vagyak.
— Jelszó ?
Megvakarja az örmény a fejét és az »>!•.•' e.- 

haladó társa felé fordulva u tana kiáll.
_ Nia nézz te ide bajra. Már egy filurájr nem

tudak elmenni, mell nnnd jel’zu-t kirdez tőlem. 
Mit mandjak most neki0

I * T. ez. (tisztelt czimü).

Ri-ndelést akart tenni egy régi kereskedő, mi­
nek okáért levelet irt a bécsi Szenkov-.es nevű 
örmény ezéghez. így szolt a levél 

Iczi* Szenkavies'
Küldjen nikem 5 miter sirtinget a kik faj­

tákul, egy vig hopikik is egy vig sárgát, ne 
azannal, mert nagyan sürgős. De ippeg mast 
mandja a felesigem, hog\ az 5 miter sirtingre 
nincs szüksig, a hopikik smyem pediz nagyan 
hagyja a szinit is a sárga mig kit tirin'at se 
jr,C— hát kirem szipen is jiasta fardultaval 
ne küldjen nikem semmit, majd máskor úgyis 
kiputulam. Sürgüs választ várva

vagyak, a ki maradak:
N. N. 

keroskedtt.

A Szamosvölg 
forgalomi?a ezt ::z :

& ^.ámosuivir 
rnentui igyekezett 
vonatot és 
szólította

— Üljön fei kon:
— Majd nikczcz: 

nagyan steíei;.

Fiatal doktornövi 
örmény !

Az anya már m« 
mire óvatosan ti.h 
lánya után szilád :

— Mi u ív. anv;
_ Váci ; idilliZ

járt a dnalfcV.b» • ■ 
nek a fiatal da klán

OZ.C 1 UCl) 1 V

Az Era/et
Szer-kei
Kladói.ií

bal: |£\

Volt hús:-art

3 K

B

10

G (iy

íí. b

I. Cab

Zlepose

60 kilogram

;=• Iib70. év

’ » H- vkt.



lel mge- 
ví sárba

jelszó

alak és

ártatlan, 
t mondja 

Ság
kívánnám

nem

ló felel­

lek az

- r. ur-

nem
:ülem.

-.edó, mi- 
v.vs nevű

a kik faj- 
«úrffát, de 

ippeg mást 
Inter sirtingre 

1 i,ágyán 
|it ítinniat se 

fardaltaval 
sáskor úgyis

ki maradak:

Szerda, február 4. EGYETÉRTÉS
A Szamosvüígyi vasat megnyílása idején hozták 

forgalomba ezt az adomát.
ily.' .-.zamosuivari örmény a vasúti vágányok 

menti n igyekezett Dyés felé. Útközben elérte a 
vonatot és a mozdonyvezető" barátságosan meg­
szólította :

— üljön fel koma, ne fáraszsza magát.
— Majd máczezar —• feleit az örmény — most 

nagyan sietek.

Fiatal doktornövendékek vizitbe készülnek egy 
örmény házhoz, hol szép leány van.

Az anya már messziről észreveszi a doktorokat, 
mire óvatosan behúzza az ablakot és gyorsan 
lánya után szalad a konyhába:}

— Mi a baj anyám ?
\ágj iüdhüz a kanaladat s ásis menj mind­

járt a dualeltbe és verjü a Trabádurt, mert jön­
nek a iiatal daktarak.

bor sajátságos ízt kap az ilyen hordóban, a vörös 
óbor pedig nreghalványodik. 2. Egyszerűen öntso ki, 
igy legalább a hordója megmarad

Az Egyetértés telefonszámai :
Szerkesztőség: 788.
K ladóSiiaatai: 706.

Soltésztól üzenetek.

■í! nem vak t k, de c rovatban a hoz- 
mtézett liidrlczö'iáookra készséggel felelünk.

Felelős szerkesztő:
Holnár Márton.

Fisállás, 1803. februái

z:;ti

Volt huszártiszt. 1. Egyszerre nem nyerhet1 
nie, ha aztán letette azo- 

. t :;^v z.-^-v.iuLoKat. indyck a pénzügyőrük részére 
v;Ü v.-tímvk irv:*, - - -düvel kinevezik. 2. Nem egyen-
r-if -f.:.

3 R T.-Daba.s. A keresi.ideírni iskolába a fel- 
v-Ev. a íiüzép- vagy polgári iskola iv'-gy osztályá- 

elvi :jz -e aiíiv.ján történik A tanidü három év.
■ " sg flat tarta-r

L. melynek j-r/onvitványa a katonai egyéves 
íntesséo - szerint teh it a gv n <

] ;-k:,v a víamáziam, akár a polgári iskola
első < sztályába írathatja be. Sokkal czélszeriLob lesz

- aj , ha négy polgári osztályt végeztet vele.
N J„ JJuníUöhh *ír. Köszön jak a. ügyeimet, 

ezl kérdést már kimerítettük.
Cr .Oy Hr-diovejai. Henyei. Dr. B. A. Szabadka. 

B L. -ne. Xyiiegym . H. F Czegléd. Sorsjegyeik 
neiTi n vertek.

XO 3. S -A-Üjhely. A műit héten már értesítet­
tük xü. „eredményről.

11 O Vizsoly. 2102—75. számú államsorsjegye
10 iau-onát nyert,

22,2f’3 számú előfizető 1. Kérdéseire orvosi 
t; : : ü-r.k . r nap maivá kimerítő feleleteket log
adni 2. igy keli olvasni: Zsírón.

V is. Orosháza 1. Az uj hordót a bor befő gá­
ti; ,ra a luk-, eikvzo eljárással lehet alkalmassá tenni ‘ 
;; i ; ui: iurróvizet öntenek, a nyílását jól beduga- 
hxodak V- párszor meghengergetik. Lzt több ízben 
i,.v A iorruviz és vizpara behatolnak a don-

inn :
Schärding...

Duna:
Fnssau ... .

Bécg..........
Komárom .. 
Budvnest ..Pales I.............
Mohács.....
Gombos.....
Újvidék.....
Zünony ......
Pan csóva 
Dronkova ., 
Orsóvá .....

Vág :

Rába :
Győr..........

Dráva
Barcs ... .. 
Eszék ... .

Száva:
Sziszek..........
Mitrovicza ...

Jegyek

Czentimk.
.... 30 < 60

+ !00<

-\- 10S < —
-risy < ‘

Béga.
Kiszetó .......... ,
Temesvár ... . 
IN.-ßecskcrek ,

3'áa.
Czentimt

.. -P i53< f> .. — 34 < 18

.. 4- 19 < (>

Tisza:
M.-Sziget .......
Tekehaza ... 
Tisza-Újlak 
V.-IN ítmény 
Záhony (Csap).,. 
Tokaj ... .I. ... 
Tisza-Füred. ...
Szolnok.................
Csongrád ......
Torok-Becse ... 
Titel.......................

Körös:
Seboc: N.-Várad - 
xeksto: Tunke 
Ft) tier: B.-Junő 
Kettős: Békés - 
K&rmae: Gyoma -

Maros :

< -űV < lő 
- - < 10 -p 96 < ő 

48 > 8 
-P 212 < 21 
-ü 370 < ti 

ü32 < 13 
-p 286 < 10 
-r- 11 < 4

-r 12b < 10

Arad
Makó

Be-
muzemnban nyitva 3-tö

Téli kiállítás a N. szalouLun nyitva U órától este 8-ig. 
lépő díj 50 ti 15 ér.

Téli kiállítás üt. iparművészeti 
este 5-ig. Kek-pő díj nincs. .... .Országos képtér az Akadémiában, nyitva 9 oratoi 1-ig.

Mezőgazdasági muzeum (Kerepesí-ut 72. ez.) nyitva J 
órától 1-ig. . .Földtani intézet múzeuma (Stzfauia- ut 14.) nyitva 
Belenő dij egv korona. , . .... 0 .

Kereskedelmi muzeum a városligetben nyitva 9 órától z-ig.
Akadémia Goethe szobája nyitva 10- órától 12 máig
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-;g és.délután ti—8-:g.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

1903. Szerda
1. K1R. OPBRáHÁZ 

Aida.
Opera 4 felv. Zenéjét szerzetté 
Verdi. Szövegét irta: Giiislan-

A király 
Amneris 
Aida 
Radí i íc a 
lí i in phis 
Atnonasvo 
Küldött 
Föpapnó 

kezdete

r'/.endrui
A elv K. 
Palőczynő

7 órakor.

vígszínház.

Ä kis Teszek.
Bohéz. t 2 felvon űsinm. írták 
Beír, Deliéi • és Guillvmaud. 
Fordította: Molnár Peren' z.

Személye1.'

február 4-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Moima Vanna.
Dráma 3 felvonásban. Irta: 
Maeterlinck Mauri•" e. Fordította 

Ábrányi Emil.
Szeméi vek :

fi u idő parancsnok Mihály fi 
Marcó Gál (lyul<i]» 51 árkus 

Beregi 
Körösmezei

óra-kor.

H _ 111' ij U iiL
í nüsssaBEPtiíesi™

Waldmann imrs igazgató.
ä8>3Kis$KiiAä STagymezö-utcaa 17

Monna Vanna 
Idinzivalle

Trivulziú
Kezdete

magyarázata: null fölött, — null alatt
áradat, <1 apad at.

Napirend.
Szerda, február 4.

Raverdy 
Antoinette 
Dubizot 
Driscotte
Fernande
Patouiilo
Scphur.i

iviizdete 7

Hegedűs 
Varsányi 1.: 

Tapolczai
Góth 
Gazsi M. 
Szerémy 

Niké E. 
i'J orukor.

várszínház.
k Strike.

A nemzeti színház részéről 
100 arany pályadijjal jutalma­
zott eredeti színmű 3 sz tkas - 

ban. Irta Szigligeti Ede. 
Személyek:

Naptár. Szer
pro*. \*er>nika,
Zsidó: Se hat 7 — Nnp kot 
Híd i k< i 10 óra 2 p. éé!-

február 4. Ti óin. kall;. 
— görög -orosz (január .) Tim

óm 8 p. nyugP/.ik -l óra 49 p, 
t. nyug-:-:ik Í2 órakor éjjel.

A miniszterek fogi-Có napjai.
i A pénzügyminiszter f-vad !.• ífön «lé-lutáu4 é.áe', (öld- 

ttC I miveléiügx/’ miniszter kedden délután 4 órakor, a horvát 
I minizVer ’szerda n d.-luián 4 óri.i.or, ,v niiniszier>:!aök oütör- 

tö,:ön délután 4 órakor, n honvédelmi minis:'1 rr reiilörtökön 
’léleV’U li órakor, ü közoktatásügyi miniszter esüiötőrkún 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter « ívörtökön dél­
után l órakor u kereskedelmi miniszter utakon délután i - 
4 urakor.

A l:iré\y érkezése est- fél 8 órakor a nyugott pályrud­
varon.

A főváros közgyűlése délután 4 órakor az uj városházán. 
Technikus tánc /.estély a Boyai-han.
Az rsz küz<‘g“ >zségi egyesüket előadása az él lettan! inté­

zetben C órakor.
N. Muzeum képtár nyitva U 1-ig.
A Keleti-TaLy kiállítás a Műcsarnokban nyitva ö óráig 

60 fillér belépődíj mellet:.

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Leányuk es legenyek.
Életkép Irta.: Durm.m l'-'. 

Foiditotta Gergely István.

Kai; nvitásaiba, s kivonják a Iából

Brand! né

Wengl Viki- r 
Herz Vilmos 
Kézi

Kezdete fél

Sziklayn • 
Angyal i.
Háthonji 
Maiosy A 

Aifeiüvs/.ki M 
Béress M.
8 órakor.

Somvari
Anasztázia
Max
Angyalka 
Elvan báchi 
Eszter

Ágnes
Kovács Jenő 
A nselm 
Erie ciiik 

Kezdete

KákuM Sz.
Andiiy H 
Ligeti J 

Szacsvay 
•laszni M 
Gabányi 
Horváth 
Török 1 
Híjba L.
Bézs.''hegy i
Újházi
Eaíabár
órakor.

vrí:y

URANIA.
Rákosi Szitii szinész- 

iskoíajának
©löadásu.

Rip vau tiinkle.
Kezdete t) orakor

népszínház.
Bob harczeg.

Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban. írták: Martos Fe­
renc/. és Bakonyi Károly. Ze­
néjét szerzetté: Huszku Jeuö 

Személyek :
A királynő lirecsányi S.
György Fedák S.
Viktória hercegnő Dóry M. 
Lord Lancaster Rasko 
Pompouius Kovács M

LA FAÖSTTE,
a >Snoblnette< cvmil darabban.

THE BOSTONS
Kon plus uHra!

M A Fv 1 O T
hasonlithatatlaB.

LES THORNS. A KÜEMBER,
nagyon rműatthló. mt gíejtheietlen.

HAEBY ATKmSOH,
erede'. i!

Árra ffíozza, The 5 Lorissons,
elragadó. fenomenális.

LA SYLPHE,
elbájoló!

Froowards. Stefaní?.
Tarka-szinpad. Kozmograf.

Szombaton, február 7-én az. arlibták özvegy­
ig árva-alapja javára

bohém-estéfy és hál

A 82-ik gyalogezred iiékara. Hali zene- 
A házi zenekart LINKE ÍV: L berlini zeneszerző 

vezé y!i.

Időjárás.
A itt kir. tnefeoroloffiai központi intézet táv - 
rat jelentess MK3. ftbr- .1-#ím reg ff. 7 órakor

A yugat felől a magas nyomás Küzép-Eu.updo;; 
nyomult és a Földközi tengeren a depresszió líile,'.- 
lődött.

Európában az idő enyhe. Jelentékeny^ csapadék 
veit, helyen kint erős szelek kisérotében. Közép-t.un-- 
p:iban, meg Olaszországban.

Hazánk nyugati részei:’, a hói élénk szelek ;> van­
nak, általános esőzés, helylyel-közzei havazás volt,
t melynek mennyisége az északnyugati megyékben 
és a Dunántúl legnagyobb részéi az 5 mm.-t meg- 
baiadta Jelentékeny éjjeli fagyok isméi vsak Erdély­
ben voltak, míg egyebütt a hőmérséklet jobbára zé­
rus fok fölött maradt.

Prognózis a kővetkező ’J4 órára: \ áltozékony, 
enyhe és még szeles idő várható, keleten meg dé­
leit csapadékkal.

AUcmások

Akna-Szlatina . .

■öp'é j vi:., . arf.lju . . 
I r:-:ilr:';czbanva 
ijaúapest.. . . 

«Pij I O-Uyaaa . . . 
J-V-t Komárom . . . 
m Magyar-Ovár.

Horony . . ,
i‘-A>llcly.

. r-C* - ca T go-r

Tűm bátya

üipsy
Kezdete

Szerüaholyi 
I etlofa:-ky ti.

órakor.

Színházak Sieíl mos ara

az oldható
.kát. "A hordóból kieresztett viz a benne fog- 

Vlt s a hordi kivont anyagoktól barnás fe-.
i.v; I - • A k.iforrázást kétszer-háromszor meg
keli i .-ifi s azután néhány napon keresztül min- ^ 

tele kell tölteni a hordót. Ezu- j 
t-':i ki-.- $ i'öiforralt, silányabb minőségű bort önte-1 
nők br-iéje s jól kiöblítik vele a hordót. Az igy1 
eikú. -it-.
Jé

s erjedni hagy-, 
silányabb minu-

h'inióba mustot tesznek 
me, vagy pedig valamilyen 
.'iii i t meg s igy hagyják pár héten út. 
1 !. V _'y iá: nabí) fajtájú vörösbort az igy 

■ U nor.i<iba még nem szabad önteni. A fehér

M kir. 
Operaház

Nemzeti
sziuliáz Vigsziuház Népszínház Magyar

színház Uránia Várszínház

Csütörtök Borii' hingeni 
Götx

Lady Winder- 
mere Jt-pye/.oj'-;

Baoúnvi Bob herezog ányok éa lege- AOamcro vizein

Péntek Bacbányi Bob herczeg A bajusz AQarucró vizein

I
Szombat1

vasarnap A próféta

Lady Vinticr- , 
h-gyckoje; 

jCunstantiu abbt*. 
Monna Vanna j

Bob herczeg i A bajusz jAQameró vizein;

A kis fész' k 
Bácsin vi

öailapestí árís- és értéktőzsde hiwalmios árjsg^zesei-

Í903. február 3.

Tót leány 
Búb herczeg

ITrovilié gyöngye ,, . . •
j Leányuk és ‘AQarncro vizem ^

legények , i

m
tg“ K’, 21S Sijv ".mn 3 jj . ..

VI. kér., Révay-utcza 18. szám.
Igazgatóság: Leitner Cd Keleti.

«a a: Újdonság ! ÍO rakor

Fist tél «zeFeleiM.

Eredeti bohózat Irta : Plató Ezt megelőzi:' 9 órakor

A clrdte^tét.

Irta: Caprice, végül 11 órakor -'iíií-
i féltét p e iá t <& it

tragikomikus életkép. Irta: Caprice.
í folyó hó Ü'2-én csütörtökön az előadás után, a rémes 

rth< u na y eliti ... iezos báj
U Hrh’CS í'.in,! V.=Od;r=
»Ve- 9 V? k z- •. • *■ p . ... ■ v . ívcku :

j készült au:,.vize, a kgvsunyáub loltos. küiles-s, ran- 
I C7.0S arczböri teljesen megtisztítja, nagy mértékben lüu 
j megfehénti és a ránéző:.at eltünteti és használata j x‘7 

i j által fiatal üde rózsás külsőt nyerünk, használata ái- 
! talmallanságáért keze»k«-dés. A Xalcpslen ára 1 üveg 

11-J0 korona, probaüvt g ö korona.
1 PoÚ7 Ó<? renms ,J ien tp"vtu egy próbát min- 
1 Uvhi Cb iGUliiö (b r.ki a Szalay-:ele sosborszesz- 

szel, bármily re- - s a baj. egész biztos hatássá: bír,
I egy üveg ára egy korona. >512s ral
i : f.>..-.kts: S??aíay Eleonóra

; M-m--. - ~ franczia illaiszoi koraskedósóben
Budapest. IV, Kecskemet!-utcza 6. sz.»

I í-ugrai* . . . 
I Fiume . . . 

Gu kveniea . 
Uvb.cczeu . 
Ltie.-,komét . 
UtUnLtA/.a . . 
Szeged . . . 
Zbvmuoiya ,
Temesvár.

ÍN a ^y v arad . . .

Salzburg . . . . 
h. läge muri . . .

L- cii. . . . . . 
Ua.aDuig . . . .

Z-i :ei» ....

S ■ iit-Puien ár .

-K 1-7 í E _ j 7 i —i
öti.S 1 - - ~-5 ! SE ó !
58.2 í 3-8 í B :11© ; 1 6 -
59.4 i-t- é.c ; Vv 4 1 r ■ 2 4
58.15 u-o ; K 4 1 * j 9
61,0 o,2 VV 1 ; 4 i f- u
69.8 NVv 4 4 10 —1
56-9 --- 55*2 N 9
60.6 -t- o-:, K 3- 1 9
61.1 — 0.3 vv ti 3 4 3 1:
f,2.i» + 0-0 NW 6 1
62.u - fi N 10
Öi.íj - - 1.»
6'r9 N 12
60.5 4-2 8 NW 11

—
CiS.T -r ! » KS 4 j 4 7 10 2
58.S - 8-ti l'J 1

9 i S Vv S j 3 12
! ís.s — 1,0 sw 21 r - b
i — 1,2 svv 2 I 4 ' 1

59 9 4- 1-5 NW 3 ! & 0 9
59.8 -r f* V'." o 2 9
59 8 1 -l- 4-9 w 3 4 - 8 ’
69-1 I + 4.8 S\V i 1 11

: 59-8 I -r 7,3 í ÖK 1 o — 19: ü 3 i 4- S'4 1 Ah; - ' ! S
( ő9T i SK ■ 1 1 11 -
í ö‘-;* i - -1'4 1 La —1

i - H esi: — •
-r i-ti : NW . -r 0-2 I NW - i ti , — j '

©

« - 2 -

: 57 U ' — 8.0

-K10.6 :
-- 8,0 SSW 4

A szélirányod jelölése: N = észak, E — kelet, S = 
nyűgöt. Felhőzet : 0 = egészen derült, 1= többnyire dv 

, 2 == részben felük..; r_ t..hbnyLe borult, 4 = eg-w-*.n * u
. ■’$ == f k. hú, sES — Kód, P' = 7'V.Var.

^í)

Gabonanomüek.

Árutőzsde.

Arak készpénzben 50 kilogrammonként,
a) Készáru. 

ÉRTEK P&FIH OK

1 L* túlsó 
1 pénz t ír ti 
i k-'t ériék mm

ertt: hp apikok

. 1: is I EßTSApÄPiaoi:
kor -értAkbenj k-,

uves.frt. v.k. 103.-- 1V4.-

i s

7 fő

1 77 70 Í9 80 81 ..
__

7 85 7 80 7 HU 7 95 7 95 a <35 7 95 8 10 8U5 8 20
7 70 7 80 7 80 7 90 7 85 7 95 WT 8 — 7 95 8 10
7 70 7 se 7 80 7 85 7 85 ~7 9.7' 7 90. 6 05— 8 — 8 1.5

7 7Í 7 -11 7 bő 7 80 ö — — —
J- __ —
7 71 7 95 7 90 8 — í —

5 líldbinokuduu. ordz.fvldbíl.-A
4ii, " ' &Ó»'/, * írtban | ' lö:'.—
* Magv. agrár- ói Jár.-bank rt ...-/.lökütveny«tk| ü»., V..«;>
4l,v r w aaékjegy vl. í02°/0'
4 *'/2 * n záloglevél...................
a-,‘ M alt.kÖsz-b.rt.eli.kötv.4ltivrelVUfrauk.-ónt:

Magyar fűldhiíelintéztit ................. forüitb;ui
4 e 41 évre , j
4 ’ * 60 ..............................
S'/a \ „ 63 ...4 ^ dzab.< a'»alajjav irt.
4*/a Magy.helyi érd. vasúti kötv. .r*ti‘/a ívre Irlbaa
* ! , ’ . . . .
4 _ uO

IOI. — ! 1» 3.
IOJ. — i 1J2. -

í)9.úu 1 iiíi.6< 
K I öoi luv.úu 
62 40

10 ;:úV
XG0| Z'JU.—
400; —. —1

400, 4<Í0.~ 1 
4'.t0 —I
400 í 747 60

1 4 Magyar jclzaloghuelbank .

, küzs.kütv.

vf. 105°,v

ÚÜ évre ............
.................. frtbani
60 évre 1 kovoz.
60,
60

Szá< ;iiazds, nem es lainösey
Árfolyam

kor. -tói i'.or.-ig

El.

Arpt* ,

légtt...........................
. i ..

„ t.úiodrendft ..........  .
.e-.Jrf'-zésre risjravideki....... ... j

n leluiuxyírországi j 
dunúittuli ...

Köles...

ji en^eri.

-i-

Äepoae

Fi i éren dü..........  ..
Gtizépminöségü.

. . ... .

Kapotzta.........

Hot arid«)
Arfvl.y<am _

Magyar baw...
..............................
1903 április ...

Búza.......................
1903 tná; U8 ... 
1903 • W l
1903 ok* bér... 7.50

7.46
7.51

Róza ... -.............. V 05 október 
1VU.) április ... C.úl 0*52

Tetigerl

1908 jiilva.; ...
1902 augusztus

1903 május ... 5.Hó

5.99

5.87

Zab ....................... 1902 Oktober
1903 április ... 6.C5 ti.07

Kapoastarvpote 1U03 atigu-y.tii.: I 1 .‘»V i J .7 5

’ 6o r írtban
• " ! 50 „vf. 116% -
" 00 , lOOfrkkcn’.
J nyereménv-uuLvunyekírtban 1 .■•
„ oáztrák (r"lülbvlyeKz.t.3 , 1':;"„ nvcreutv jy-xutv.20Ö k. dbu111
* ,2000

os.—I yy.—
OS.—; 09.—

írtban 10075. 101.7:5
........ 100.2'*' 101.ím

07.6'..'! Od.uv
ivo.:.o: íoi.á' 
07.60 98.5 u

Ha/ai i>ank-re.-.-vuaytáraaná;; _ ............
II critics magyar altttluuos váltód/.let r:

15 H irvit kereskedelmi bank .................
Ilorvát ltiizámitoló bank. ....................

:l llurvat 8/.iavun ,r»zágoi jeizalogi unk 
u i >i.-gy. a/rar- v.i ,áia<ltikbanx ró tzj.-t.
L • ;Magyar általános hitelbank..............
3'.» ; * B 1 tebr. köz.

,Magy. ipar- és kereskedőim, bank r.-t.
I) I , , „ . „dcc. ve
tre.iMagyar jeleáloghiteluank 

!ú frc. , 1 ... nO-: xu
:M Magyar kere -xedi Írni res/v nytár- 

11b M tr. szab. osztálvd<»rtjat-. . r.-u-
Magyar icdzamitulv es pvazvdlto bank 4 ■ 

l' n „ icbr. k. 4o0 4
Magyar takarókp. kv<p.jelzá:ug-uauk;<i «» -'U le
i.ztrák hitelintézet ................... •

, -.j'i Os4Licui-magyar bank 
140 i’esti magyar kereskedelmi bank 
vf, L uiuubauii. ... -. ...................

izsbát.i"
,/.VtiU ' tár aság í' 4,0. 
enyvgyar r. t. kO>.* oO/.— 
k v me ny I:•)gyar *' 'OV - ^ • :

400

22

28
7V1 .

ítiii

'b; M. urdz. küzp. takar .-

i M. takarókp. közp.je

kpénztár 40 evre írtban
50

zálogb.l—3- 
4., 6

9—10. kib. 
kibocsátás

,, ,, községi koív...

lórszágua kő/.p. bilelíz.' vetkozfcti kötvéu. :*k
'Osz;r.-magy;'.r bank 40*/a ............ tl ' »

f 50 ,, ......... *i
!, Petii Lazai ei-é ul.a;étp.. küzaegi ké'-v-( -■
I, ” *’ ” ” záloglevelek’«! évre

, p.' ii lí.ágy, kere-.k’.’ bank ... írtban v. kor.

iin.-
101...

II. Különféle termények (ké.-ziü-ii). b)

1 Származás, nem és minősét;
Árfolyam

penr

Ingyen hordó 
60 kungrannnonként

60 kilogrammonként

Disznózsír

Szalonna .

Zsákkal együtt, 
gBagysuly, tiszta súly helyett.

Alice:- "g böO gram:uonLént. Szilva

óO IuTogran i mcnki'-nt* 
honló

ntúti kilogi aiktinori

CU jiiiogranirnonkúüt

Szilvaiz

Heremas

Budapesti ...............................................................
Vi ■••ki ...............................
Mtgyai. fidél .....................
V.iru^i légenszáritott, 4 diuabos ..............

3 „ ..............
i lőtt................................................

_BÖsziti^i,-1902. » vi sz'ikvany-minösóg ...
100 darabos .............

” ' 85 .. ..........
Szerbiai, 19v2. év« F/okváuv ininüséj ...

100 darabos .................
” ’’ só _ ...........

h’zlavuriai....................... ....................................

l.uczerna magyar 
Lóhere apró szem ii 

,, kezépszemti 
nagyüzem ü

1902. I 
1902.
1 .02.
1902.

-= ! 72.50

G0.60 ; 6L —
62.— 62.50

14. 14.50
15.— 15.50

. 17.50 18.—
J 12.75 1 is.-
: 13.75 I 14.—

17.50 ; 18—
17.— : 17.50
15.— I 15.60

km-tói Vi.r.ifc-
1 50.— 58. —

. c».—1 J ‘8:.

B) É iéktőzs d e.

"t ÉBYÜSXPABiaOií
Utolsó árf.
pénz 1 áru

A 5. j

K
a

lá
b korona ért i

■ “■ .........
Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. e.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-kent, ba arany- 
irt.-ra ragv peupö pénzre szól; 100 mAlkan­
ic ént. La niarkara szül: JOO fiaakouként. 

Lü frankra szól. VI,0
*

I. Állar. adáeság1. 3V„
a, Magyar álXamadoaeág.

: Aranyjáraé.: k. 100,500, 1000 er&nyfrt. névért:
' drbckuaii, adómemes 50 aranyirt.-onkent, 121. 
Ararív ;.r., V. .Óvó aranyforint névért, dara-j 

;.ok!.:«i;r .---‘.ómeutes, 50 aranyforintonként —
• Arany á; i . , adóm.. 50ar.írtként, nov
iKoívl-'f ítékü járadék, adómentes —

köz.' 121.— 
........  93.80

nov. vég.

99.75 

, 99Í65

! l-t75. k -. caí.államk ar. írtban 50 ar. írtként1 
' l8h9.;V.a.mvasaranyk., adóm., 60 ar. frikéntj 
íj-.v;i <-si ált a ic vas úti ezusikulcsön, adóm.!
A ar: xölca. a va-Uapn czéljára, arSn, adóm : 89.—

évi nyer.--ül Csőn, 10" fit. drb =5G0K. 201.50 
11870. évi ív. cr.-k -lcL. 5u frtoa drb. =100 K. i 201.60 
V..-' . r : ale-kártalAiiitáai kötvény ad w.j 
Hurvit-'.zi&von kártal. kötvény aaómentep; 100.5C 

‘ Ma-var föld te bér ment. kötvény adómentes 
!í ,. . u. - zlavon n n . »
- i ési/egedinyer.-kölc->iin,adóm., 200 K. 
r v szlavón seJz. fŐJdvalteágikötvény;

99 75 
99.50 

1Ö1.5C 
100.75

121.50

121.50 
04.20 

100.lő
99.85

90.
204.50 
204.60

101 .[A
100.75 
1C0.50
164.50
101.75

értékpafipck:
Utolsó árf.

; j;oiu-ta ért.

b) Oaxtrf k &llsunttdóaaág.
útett járadék papírban, febr.—aug. 

ezüstben,
máj. —nov.........

Kuronaúrtékü járadék ... ,
ÍÁlmmsorsj. 1854. évből, 250 írt p- p. ->u|
i . frí p. p. írtként............... — —,
Aliamsorij. 1860. évből 5ti0 Ír.o. e 

I „ I860. „ 100
1804. „ 100

. 1804. - 50

: 10UUK. 
- 200 „

; == sioo „
, = 100,

II. Más közkolcsönök.
6 !ßolg áliamv.zálogk.,aranyban, 50ar.írtként1 
4 'Bosn; Ák-hercv.CKuv. orez. köles. 1895.évből 
4% Bo.snják-berezegov. uraz. vasúti k. 1898 evbul
4*/a •* n n tt J *^^'*'6-»?
4% Budapest az.-főv. koicaöne, adum. trtcan

4 Tem.-bégavölg; ivizszabályozdsi társ. köles.

ISI. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
: a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

4%'Belvárosi takarékpénztár részvény társ.— — 
4% Egyes, bpesti föv. tpénztár írtban v. kor.-ban

6 !Egyes, téglaée «eementgyár rt. oleúbbs. kötv. 
4*/,'Ganz és társa vasöntöde és eépgyárrt. k.-kötv.

101.50' 101.— 
101.50' 101. 
101.501 101- 
101.50; 101. 
121.—; 121.5"
101.50j 102.

185.— 195.- 
15" 50 158.50 
186 50 189.50 
248.— ! 253.— 
248.—, 253.—

110 — 
97.— 

101. 

101.— 
100.7b 
98.25 
97.50

100.75
101.
98.50

102.—
100.75

101.76
102.
99.55

103.
101.25

Küzd. k.50«/»6vre
;; ;; „ „ vf-1i1.^«frt-
’’ ” ” ’’ „ 105%...

Vidéki es kütfdidi intézetek 
kibocsátásai.

107.60 i 108.61* 
bö.7 5 j yy.7v 
99.73- 10<.

Albina takarék- ó*. hitelint.................
Aradi polg takavékpenz.t. 40 cvre „

40 , vf.llO /Vn
,• l , r 40 ,
j Atüdnitigyeitakarékpénztár...................... ^

; ,s.iyák-herczegov. szab. orez. bank 20 evre' 
w - * , 30 „

• Debrvc zeni első tabatékp.................... írtban
’■ ij délyi magyar Jelzálogjuk 40 evre „

" őriz. jelzálogbank.......... „
köze. kötv.

4‘ Hm vát-szlav
41/, B
5 Nagyczeb. ú'.t. tkpt. 311 uévrevibazallz.HO'V0

Ka -yszeucni főidhiteiint.

102
ill.kib.fi t. v.kur.l 
IV. kibocüáu1-.

10 L—I 105.-
4ii „ ill.kib.fit.v.kor.! 101. j 105.— 

10!.— 102 - 
>1. —! 10».

^ VI. kibocsátás...j 10".Au' ÍOI.i
l ’ 0MU-Acil.«uei i,y»ieui«ny-keir. mbwi »«• - lü.V
ó tállalv.pvuzlar ............ , U.:'. -, lí 1.—
4i. ........ „ 98.-I 10U.
4,'.a * e 40 evre C sorozat —.

IV. Elsőbbségi küíver.yek.
4«/. Adriamagy. kir. leng ruajuz. n. hibái
4 Budapesti közúti v:up.-tursasag ............
4 villám. vái‘»si \a>at részvény tára.
4 Budapest-pécai vasút ...
4 Déli vasút n.b. márkáuau 
4 w 1900. évi kibOCsa
ti i Elaőcs.’kir.szab. duaaguzhu 
4 Kasait oderbergi vasul 18a5 
4 n 16íi9.ar.-ban, luu mark
^ " e 1891. ... ... trtourj

* r 1891.ar.-lian,l(/0márk!
4 * n o^zir-vunai 1889írtuau!
4';. M agvar íolyam- «« irngerlujvga.1 
r, Magv-gácsor.ra|i yaaut 1. kitiovsal.
0 . . H. . -I 109.-I 110.
4 . „ erűit............  ...I 67.Oo: 9ö.5u
b Maev DVUgoti v.(»7.^v“r'ü-v Or-gráciiTOnal) . 11,6.— . v u.
5 . 1674. Wl. ..•*<»»............. „ I 109 I Ili).
4'/i:M.’ya.utitis.kölcs.t.vr.rztl,a,ar. íoumrlrkén*.! ....
4 Osztr-m.allamv.,1883 l‘“iiyl,an 1M) „jrtkru«! -------

X.kib.lbS9. , 100 trkaent

100 márk.-kéut.

kiás írtban i

101.— 102,-
Itiü.— —-—

"
99.— IDD.— 121

105. 107.— 00

99 75 100.76
117.— 118.— 12

117.—1 
99 50

118.
100.51

100.25 101.25 
109.- 110.—

4‘/*ÍTorontaü helyi érdskti vasutak 96.251 97.2;

Onzt. I
1901. j

Az v—XIV. alatt jegyzett értékpapiruk 
árfolyama drbonként koronában őrterdó

V. Bankok részvényei
kor. Beüzetéa
14 fAncíol-oaztrák bank...................................... 24o
— It pesti bankegye.sület részvénytáraaság 20« i; 8u. -
20 ÍElbö magyar iparbauk .............................. 300. 2N0.-

9 ti-40,Fiumci hitelbank ....................................... IGüj 138.-
7.50|Budapesti giro- éa penztár-egylut ... 200.il —

279 —

345.
142.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
jlkövin. 1 takarékpénztár ............ •••
iliuu.zpu.yt 111. kerületi takarékpénztár 1'-''

i t ' : ’•
lltpe.vi takarókp. és or.-/.. ..»ugxói r.. **V'
Egy. ált upe.v.i fővárosi tal.arcltpéuzl.
:Magyar áitai&nu i lakarékpiTt var 
M.- -y..: v.".'4Z. k : ; »..a.ckpetiZlár i> "

: Petr hazai első uLa; vk>>énztar-egyu. ílVv«

V!|. Biztosiló társaságok reszv.
, Bti.-si btzto.»itó társaság ............ ••• —
P...--Í elet- c . jarutlék biztOAztó intézet 

, í .. , magyar általánuti biztosító társ. 
„Ffuciere-, pesti biztosító iu'.uzet 

•Magyal jég- é-a viszuntuiztositó rt. ...
uizfiti*4 baleset biztosító részvényt. 

!Paunouift viazenvbiztositá lutexet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
'vuncotu.a rvszwnyiar>a -
'Első budapesti gőzmalom re:-r.vényt.
Eizscbet-fjö; malom-utrsH' ág.....................
Luiza-puzm/lom 11 szveny társaság ...

1 pesti heugermalom-láisa.- ag.....................
Pesti molnári i. v i .utók gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gőzmalom .....................

IX. Bányák és téglagyárak
részvényei.

;Budapest azentlőriuc/ö téglagyár 
,Egyel"ít té'pa- c«i vzementgyá; rt. ... 
ILzakmagyar, egyes, f íi.zeao. vs ipar*.
Ls/t.-rgoui• h.'.:i»zvári ko-'zéubanyu -.

! Felsómagyaioraz. ua ) a v. kohó mű rt.
I.István“ fégiagyar n »/acuj-társaság ... 
•Km. u-he I gránit kőbányák rvszv:. ... 
Kuuáns v.i gv/teglagyát tchz\ énytar«. 

[Koszénbánya - téglagyár ré>/vén\t. 
Lv.-bner rak" . téglagyár részvény:.
Magnezit-ipar í szv'euytársaság............
Magyar asphalt e.s/vén/társaság 
Magyar ál..'‘a..o ko 'i nbán^A rí.

!.Magyar kerámia: gyár részven..tán.
: Salgótarjáni köazéubánya ré.-rvevyt. 
Vjiaki tégla- e3 mcazegefó részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
’Első magyar gazdasági gépgyárért. 
Uanublus-Scboenicben-Hartmann féle

naió rí..........................................................
IFegyver- é« gépgyár részvtt ytursasag 
\iauz es táró» vasöntöde rt. elsőbb«.
• Magyar-belga fémipargyár rt. elsubbs. 
Magyar waggon- és gépgyár re.izvecy
INadrági va-ipav-tar ulat.............................
K K iciio Iso n“ - gépgyár róaz vén yt ársaság
itimamuvány-salijutarjáni vaamü rt. ...

9 9 aug. vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 

iTendioíT es Dittrich géngyár részvényt.
! Weitzncr J. gep-, waggougyár rt. ...

j XI. Könyvnyomdák részvényei,
|nAthenaeum* irodalmi ós nyou dai rt.
M'zanklin-társulat .......................................
:.Paila3- irodalmi és nyomdai részrt. 
jp.yli könyvnyomda-részvénytársaság

XII. Különféle vállalatok részv.
i Által ános waggon kölcsönzi) részvényt.
KAp «Hó4 kőolajlinoinitó gyár ré.vzvt. 
ílantliu-féle vegyi-gyáruk részvényt. ...

! líihar-ezilágyi olajipar rósz vény társ. 
Brassói celliílose gyár részvónytárs....

1 Budapesti általam». villamoaóági rt. 
Blső magyar betűöntődé ve.-z vény iára. 

jEiso magyar gyapjumosö és bízom- rt. 
[Első magyar részvéuyserfözöde

Ílmö m-
P«:

i,Hungária4 műtrágya- - kénsavgyi 
.Éabeigyar-rc-. > ■ Ljiá.iíing — 
»v"i.anyai polgári se lózó-reszvényt. 
Magyar c.-.u kor ipar rtidzvóiiyt..r--.... j

. .
..agyar gj/.ízzófény részvénytáraftsa^ 
Magyar : .i antaaru-gy ar i • s.-.véu 

.\í tje :■ :ga!.mi rénveryií 
.«g rr villamossági rész*onytárs 

p i/uaouji ipar-részvét yt: r-at 
\. C ,»..' a-.al villám zsi'.iu t -,.•»• uy 
JS« mr: vi/sti viliemo -a ■» s.vöág 
..Nemr.etközi waggonaöic-üuzu r. t. 
Popper Lij-ót taipar részv- aytavia 

Szegedi k*: :«trfvn gyár reisv-n>• 
Sziszeki taiuazak ivs/venytarsasa

, 1 elotvn-lliimoav.v : v vnyiar-*a-j
I őrök birodalmi üvbánye.?>edár.i?

Xlli. Közlekedési vállalatok

Adriai m. kir. fengerha.'érá»:
Aradié* c »nadi < i. a:- : ' zsr.
i’.aja-zombor-ujviaeki b. é. rt. r.
r.area-paki Áczt va -.a: elaöi-t- ", i rész-., 
iiuda. i :i tűzeti vaspálya-társ — -

őuiapesti viőzuzoi varé r va- -i. .

192.50

• 8bn.
,ág 20.0 267.— 269.

,ra. 1000 830.— Sn.

— Á- . " 6U‘ .--  j 57e.

1. 4 ; . 600.— fiW.
- ^ -- -•

. . 19> J50 -- '.ót

400
41 "

425.— 
580 — 59o! — ö

2000 6700 —
200 205 —
2uu 290.- 292.—
200 210.
000J1400.— lizú. - --

ijudapev.-
liudapc

2vUi luO.— ! 200.
'1060.
: í 60

Ú2U 2ói).— 1 2i. d.
8 00 7úv.
400! 371.—11 375.
300 376.- i 360.

• jzentlónuczi b. é. vili. v. it. 
-ujpeat raivespaiot;’i vili. v. :t. 
•ív..» dut.a-.iasi h. c ' vl«. r.

n B — — — — UOV. vvg.
.; I 5 c-.. k. -.-zab. danat >zba;óza-* t 
UOiaivzv v,".r> i e.vvat rt. els d'O*. re-, v. 
Kas-aoderburgi va.vt — —
•V iá u .t helyiérdekű v. el-, r. 
Magyar toljam- c* lengerbajoza i rt. 
Magy ar-gatiovrazagi ...
*1 ■ helyi érdekli va*atal. r.}«zvt. 
Magyar nyuguti > v-eut .

marosi h«- v» obbséji n ?•'*.

” l V,. ’
: Mar ói. v á sárbei; - a /. á»z r «.* ge n i y._ o.s. r.
;Oriente magyar tengerhajózási reszv. 
lO.ztrak-maLtyar áliamvaeut ... ... .-

n ’ n LuV. vég.
í\ cs-barcii vasat ......................................
'szti.nt-K.nncz-ó. latina-uas. h. c. v. e. r. 

•. me.'.vár-tuóao-á helyi e. v. rt. els. i.

200j
200!
2U0.
4*;0 421.- 425.

20J 051.— 622
;ej; 3SC.~: 49V.

20U 2.4.j1 5.5
11".— 116-

200; 1‘1'j.- 165.

4 - __: ..."
430

10501 915- 920
200;
400 333. —( 395.

b:»C_ —! 395.

440.— 4-iA

4 LU

113.- ; lí',.

loo);
♦be;

63c.69'.
4uV 415.— 4 . -

200! —, --

0 í

20 295.-: 5JD.-

200 195.— 199.--
200 »95- 12).-
2UV 355.-—! 510.— 10
20"
210

73H.- 200 i
20 350.—j Só j

80 j
200 - i 15').—

íititi 137.-' 143.-
200
200 130.— 10- 547.— 550.—

zv.

19C.— 195.—

24 :

20 i
2u0 * 200 ,

luO 1x5.— 120.—
200 - .— VG j
80u I960 — 2000.—
2oo
;:0U 350.— 360.—
400
200 155 — léi».
200
2W 496 — i
4GV 270.— 230.—

Iti5.— 170.-- I
1 ÍO.— 15Ú.—

, i, ;

1

j

200 97.— 107.— j
300 458.— 468.— 1

1000 12660.— 2700,— !

■ i

400 j 090.— 710.-
200j —
Suoáisu— 1180.- 8
200 210.- 220. — 4
20' 305.— 320 - 4
200 275.-
200! 210.— 215.- ö
4(.l0: 610.— 630.— 4«.'a
60(62100.— 2160.—

XIV. Sorsjegyek.

laziiika-aorsjegy ............................................... !7.:>"
osztrák fe'.hibélyegt.vgseL P1.' • 
nyeremény-jegy
itir v killcsón 1574. évből ö-A.— 
v ................................................-70.-!

‘Km

V

o-ztrak felüli), 
nyeremény-jegy

o Ielülő, 
nyorem. jegy

őre;- Lj
Oó.-ir. ielülbeív. s'7..»U

\ urö-4-Xvrti.-. t-öO'-jti» v
rÖvöY

18:;.-
IUO frai kcr.kéní(2w/0 kamSzerbiai nyer.

Pénznemek.

vagy osztr. vert.,.'Jrbonkcntj 

, 6forintos -
20 frankos 
20 márkás 
török aranyllra

yenért, bankjegy (100 m 
frank

Olasz bankjegy (100 líra)
Papirrubel daiauuakéní

lei)
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar,

luagya

19.08
19.12

23.41

117.47
.•.-.5::

31.20

XVI. Váltók arroíyama (latrai.

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 eterlingért 
100 márkáért
100 líráért 
100 frankért UO

100 bertlérn —

197.90 198.1"Amsterdam 
Brüssel 
London 
Német bankpiacunk 
Olasz bankpiaezok 
Pari»

239-9
117.17, 117.4
85.40' 95.ti. 
95.52
96.3b, Sv.o.) 

; S5S.-I SS*.
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f
ggg- B klrdetésl rovatban minden mi 
agyéért beiktatási közSneéges petit 
«etlkMl « fillérrel, e ksmpakt bérük - 
kel szedre 8 fillérrel fizetendő

BUDAF
inindonE hirdetési rovatban

szó egyszeri beik'atísa közönséges petit 
betekből 4 fillérrel, s kompakt betűk 
bői szedve S fillérrel fizetendő

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR, 4.

TELEFON 706.

ízrae- 
1000 kor.

re u sutul aevíiMuwnni' , »
v, on a-.- „-tons „ ■ , 'leveleitolvastam.Kiír, hogy,leányom intelligens

|#C11£|-3<|GIX1 VHJ VA óhajtók. oO eves cstnos német. francm, ango.okat. , kevéssé vagyunksra-mta férfiúhoz 100
Sndkfrfil olcsó áron kap-: laíal ,em^r Ja"2,°^’^:zene- és nyelvismerettel badok, princzi valle. 1656;keleCgye és havi 100 kor
Hatók a budapesti pénz-k5,rona ”“'v bonnoka», *yermekker..esz-|____________________ —keresettel. Leveleket a ki-
szekrény raktárban Buda-:C!ly bl'2ias leány , '1 nőket, magyar okleveles; .. 1 adóoa »Tavaszra« czimen
-IZZtIo ___ ;özvegyet keresek. kmek.to itón6ket lelkusmerote-: „VíllamOS 4" ,kérek 45554

w’» BalwanV 3—4. ezer korona hozoma- ajánlok SzeaheSné S.: ' ....................•**“ 6l “* . nva volna. - Leveleket , llÍ7aJBne5f- Vl.® Desseffv-!Dlágám. soraKl k™,™t.ü.!" *™
-------------------- - ™ »Örökké boldog1« «timen a 09 sr <5sno várnrn- ie y' *?'' TiazteSSéffeSKét intelligens kiadóba kére* g 10ofi^ltCZa 22~ *“______ ^Miliifazor csókollak. 1006. 1 lSZtCS»^

Meglátja, hogy igazunk van

óarany
«/

és

ezüst eladás

isoo írtéi

leány ugyanoly gavallérok 
smeretségét keresi, ki őket■i Mely középkora Basgazdag

" * . „ auvnllf-r barátnőtvasárnap”délután sz.nház-barátn6t kfiríS'
ba vinné. Leveleket »Egyik jószívű biztos jóvedelem-i' p^uykv.pes ajánlatokat, 
szőke a másik barna“:1”®1 bíró vagy nyugdíjas .„Legszebb-, vzimen aki-'.3'.

* • • innvs.urinö, a ki csendes falusi ...vzimre a kiadóba. 100«* úletet’ boldogan élvezni és adoba'
•----------------------------- A háziasszonyi szerepet

Ismeretséget 1 vezetni óhajtja,^hajlandó Igen SZOlld

-----------------------------------uriasszonyka oly idősebb,]
ít wáéal előkelő ur ösmerelségétAlkalmi vetei. )6haj,jaj ki tehetővé teszi.

Finom níii szövetek igen ol-jlieki par hetet falun töl 
ladamak méteren-iteni. Levelet »Lelki beteg« 

ként is. Bpest, V.. Lipót-'czimen a kiadóba kér. 
körút 24. ajtó 4. udvarban.

föl- Téglagyár.vezetni
volna-e eey 54 eves gyér- . . ^ , ■»

óhajt kötni csinos hölgy- B,ektelen/ független enTcd,lyPZV0 aunántul,

S&'jssyss- 4»e™ *—l;

1550

Igen tisztelt Háziasszony!
A Zuc érni nn-félo

honi árpakávé
kihéroihető. Yalasz-■nV.

nek

legolcsóbb, kilója'
______ __ -- >CH, Árnltatik V» klg.-os

infir--Jí,-y jelezni kéretnek. 10059 bélyeg K. E. Kaposvár Vá-ldobazokban. 22 fillérért Ma-.»a1UU.J« állandó állással. IbO Kor.>3 Li.r. lűír^z-Ulitva. Vidékre bormcnfvp
.____ _ havi fizetéssel s körűibe------ —---------- ;sar*‘ur _____________ _jr> kig.-o.i poítacjotnaz, ut,a"Jí:*

lul 12 ezer korona értékűi Szlavóniai " _ ■ /j' u4°-o'"dVeovokUan" 13 '
ingatlan vagyonnal bír, ko-' _ ....... ÍÍ.OOS1K ment™ 2S fillér. pizeten«:..

, . ... , 1 vnerv hó- flZÍlVŐrÍU02 Kitűnő minőségű ................ r„,síabélvegekb' n.
gazdatiszt, kt szabadsagát.05 b.. - ? aS '-,sü=tbeii fűzött, három li-'Elegán? határok, húztuk lwiuru'äiidholj :

Vidéki

kedni. kivel délelőttt órák- fényképpel 
Pan eiszórakozhalna. Le- kot »Boldog oUbon f,4 korona — Megrendelhető párban rapha
velet «Gazdatiszt 
alatt a kiadóba

jelige jeligével c 
lüOtiO’kéret.

lap kiadójába Krén 
15510 diska

Györgynél
Szlavónia.

Kovátsl
-Gra-'Bélánál Lipót-körut a Ná- 
Iftút dor utcávai szemben. <r,25t

Buil ipest,
VI! , Tavaszmező-utcza 12 

Telef r. 6900 4S:

'egvellen forrás, a hol ju­
tányosán lehet vásárolni. 
Mi alkalmi vételek utján 

* szerezzük he áruinkat, és 
ezért abban a helyzetben 
vagyunk, hogy igen olcsón 
eladhatjuk t. vevőinknek 
iés pedig : 12 személyre való 
komplett eMikészlet 13 la­
tos ezüstből i:,0 lrl. ii sze­
mélvre való tói Irt es fel­
jebb. 12 til'b. 13 latos eres 
ezüst evőeszköz 0 Irt. 2» 
ki«. Továbbá dús válasz­
tékban arany férfi és női 
órák, lánczok. gyémánt, 
indiánt ékszerek es min­
den o szakmába vágó czik- 
kek. Képes árjegyzéket in- 

jgyen és bérmentve küldünk 
Ékszereket esetleg részlet- 

fizetésre is adunk el.
JßsWs Arasíi Béla tKií'®
ÍV.. Váczi-utcza 30. I. 23
íir.fi--bazfu). Veszünk «‘S brcsc- 

Vmk aranyat vs élLS/erekvt.

— , : fizetek annak, ki a Bar-
Vérpiros fainarancs. tma fogvizének faasz-

.......... . .„„Jnáuta mellet — üvegje • -«
rVírbúllU-’ u-rgafaj. v-ünkrevagT! _»,.va j=mét foefá

ben, fi kiló» po=takosar»n kr., — \ alatia lSm .1 mc 
kint. fagymente-en, incy.'11 cso'i jast kap. vagy szája buzllfc 
igolásaal.'foiintoi értékben $--»!-] lCSomaö0 fiiért külön H 
.lilák. Vernaranos, vekonyjs -í rHIla-Winkier
llic-Jn, legfiao-mabb 1.55: ver-.kr.,1 BarKUB WUlKier
■«Lanes, igen Me-: i« Ede Wien. 19.1. Som-
measinal,t.árgs l.io: óriási ^»rcrasse I. Főraktár Bu-
^5aar,'fV.in?MV,l: d»pe»t Török J. Kirrnv-
ifzítrom 1 —. A Íöbhi r.i- iiíTyü- 
ímölcs ti', a, rum, "koniervok, 
ma;ryár és irazurzla pezsgők egy 

'T.osiakosárl.itn vegye
inagolhatok. Franczia ilatulyr 
l kg. 1 í't- : Malaga 1 kg 
jl.20: kandirozoít gyünülrs 
kg. 1.G0: franczia Szilvii hrn-

• nellő) 1 ke 1 frt : vegyes kom­
pótok Üvegje 40 kr.: hzv V.i.n-: 
Iczukor 1 kg. 1.20~2> forintig:: 
Szardínia l.í li4. 5K,
l.io írtig; tcasiiteménv.

Ifilial, angol os ftanczia kgjaj 
; 1.40—2 f lintig. Eredeti f’oma-' 
igolásu teák 3«S krt>>! 2....«:
frlig 1 4 09 1/,r, od kil03 efdO-|
magokiian. Rum, brazíliai y -. 
jamaikai, literje 1, ü, 4 trti ".

• Magyar fajalmák 1 kg. 80 kttó) 
GOkng. Mioryar, li ancz.ia. Vngy<■ I 
ó"1 bolton-i likőr«"« . Azonkívül 
ml ,d#»nbel -va killí’óldi rsemegók,

korkak, fölvúgr-tt«k. halak, 
sujtokn agyválaaztékban.r,'- ry* 
/-klngyeu. Tomcsanyi Viimu.s.
Budapaát, Júzsef-körut 4.'. T--

utcza t2., Andiássy-ut z9. 
Br. Egger, Yáczi-körut 
IS. Csakis -Bartilla fog- 
TÍZ kérendő Hamisítások 
bejelentése, jól jutalmaz­
tad. 42905

Keresek v.iiut mentén, 
vagy annak közelében egy­
tagú lakóház és gazdaság 
épületekkel — melyek höz- 
.bégben legyenek — kötött 
aiaju birtokot. A tőváros- 
tól 150 kilométer távolságig. 
:e0_140.000 korona érté­
kig Részletes leírást ár 
megjelöléssel Winkler Já­
nos Budapest, IX. keriuet 
Ollöi-ut 69. küldendők.

1548

Tisztelt legyeim!
Tadomáéul adom, cg sr.abásta 

• ti (‘A vuráazaü magáci?kolát nji 
'tott»mf hol csupán Intel igen 
hölgyek veretnek fel. Tandíj ha 
:vi ű frt. Mindenki magán»-, do; 
gozh t, miáltal a íandij megtérül 

■ Tisztelettel DCmőlky Gyuláné, 
'váozi-kür.it 61. 453S2

OS!Z

jü 1'

Gazdasági
marbamérlegak és hídmérle­
gek. valamint minden egyén 
czélra alkalmas mérlegek «16- 
nyfisen kaphatók rach» O. 
mérleggyárában Budapest, Ká- 
roly-künit 1. árjegyzék ingyen

részére 2 frt. Fg.-r-l. részé - 
1.80 ír:. Felügyel-t né!:., i 4u - - 
rabot foggal- egy ai -
zagt illan é - • nmük,bvj

bogárfogu .E.-li.v": tébb «' « 
,v4i> ,■! rrul-zka-bogarat I v
pgv cjflzítkfi aim*, 1 -r-. "-■«

Ez idd szerint leshatbatósabi 1M- denmta 1«gj - ;■ f,ny-.«
B,-óm-Gyógyforrás. A héznal v-g- ^ sctúilier I. Wien, II., Kar-

zendu ivókúrára. bauergasse * S amialan k;M.-
Unloum. ^'"* "1;, vi Ciismcrólevél 4j-^

Or. Korányt Frigyes tanár n rna-. __________
gán gyakorlatban, valamint a . 
vezetése ala'.’ álló egyetemi ko- 

'rodán szerzet* sokszoros tapasz-
Öl«, halbólyag. .elismer - 

hatású gyógyszert mindazon be-«W.z.er, eredet: pan,: v-om-g 
teBségeblél, melyikhH ajódlásban tucz. », «- S ■- 

' mint nneciflkn» »zer javalva van 10 kor. hu>an felszerel, rak.a 
A ellri jód-bróm-gyóiyviz kap- irrigatenrdk -«pe=-.or't«i= «
ba.:', mindevk -r fi i - : .Ülvsl.en. .««saenJo,. s. k«-e 
.haazálati mash;« .*»1 ,v‘ ' L ;M

Klein Jozae» -« •/, :

Z8S*t U^Änfil, r fik» vÄaV ,«
Budapest.

GüüfS^S’e

£. ~WSzonos 
7KtTÜMTETES. /y,
^I^Festo

Czíher-ek : 
tSí#j%SZlckeÍÍSs '
§í
S£i

SÍ! Telefon- V
kO 58-63 jX

Büdapesl^

Ci^1

Vili.Hunyadi utcza 27
NEFresírzCSALADi | Sieqtkepzkjjvitösa.

v'ifjDCrppU,tnk«sU

OLTÁRf-SZENTKEPEK
Af/ArG( */*£**■■•'

nRCZKEPEK, FEST® LNYEK
’sntXetxx£(t

12EID3U VENOZEt. ||
Gyártelepe Budapest, Vili., Kőris utcza 3.

; Telefon 54-53. Telefon 54-58.
1 A:A!>i;'i bel- és külföldi mintára mindennemű 
I izlébC en itésztiii fel vAgottakim!. valu Itoíitcs- 
I és kolh&sr.-trvuit, mindennap 2-szit >ri3-
j ssn kéazitve. Vidéki megrendelések pontosan 

és szolidan eszközöltetnek. 45539

"lééi ZEIÖL VENCZEL kolliászgyaros
Budapesten

ROMLOTT BOROKAT
dohos, panósz vagy hordó-izlieket és ezaguakat nzoxr.iv1
feltétlenül megjavít a

agger B080RÄL
mely telje cn Íz én FZftgnéhí.Vi. í «lyaiUk ' a hernax r 
gén izt n m ad. . , .A HONORÁL úgy hot, min: valami uent«. y.-r 
kellemetlen uoho« izt tartalmaz^ alkati•.^.■t.ct ci csu- 
j«;'.:; ezeket a bOrbéi kiviiianzt'a é-. maguHait *«ri3 ugy 
bogy egyszerű *efejtéseel a tiszta bortól elvalaaztnato. 
Hatása biztos! Ára e ry hektóra 3 korona, o kektura lx 

i i.urona használati ntasi’áAial. Kapható:
g-yó^v^zerésznél. —" 
EGERBEN, Hevesm )

hBS

_ IV

A ..Zólyomi takarékpénztár részvénytársaság
, .mno Attí rrt'irezinc hó 1-RT1.rial intézetnek 190 évi márczius hó 1-én, a 

2 órakor tartandó

ez, részvényesei ineejiiva 
városház tei'uiéboíi, délután

\ Erdős Jenő
'VS

hr..
^-4--ti

i P. «SS" I

•12;í nh 2ÍT,t di 3r } A4 e

ÜEOHWÄS

Viasznált 
nrasági

perzsa szőnyegek, • anlik-képek,
ff íj riiiivpűk. ¥8ffffönv8kf esi fi /írok..
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

legmagasabb heveny és Idült folyásoknál befuc8>3náPZ£,3 nélkül 
a legbiztosabb gyógyszernek a . : ",

„Sanid labdacsok“
bizonyultak. Egy doboz ICO labdacs tartalommal é

rendes évi közgyűlésére.
A közgyűlés tárgyai :

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésre kifcüldendö LizoV-".?. v -

1 lASZláSu Av igazgatóság és a Mügyelö-biz.«tt=6g évi jelentése.
3. Az 1902 évre szoló zárszámadások és a mérleg bemutatása e> a 

: mentvény megadása az igazgatóság és a felügyelő-DizoMs.ic r ^..-re. 
i 4. A tiszta nyereménynek s évi osztaléknak m,Lent megáidapi

5. Két igazgatósági, három fel ügy eiu-bizottsígi és bét asztmán.. 
I tagnak meg-fólasziasa.
; G. Más, esetleg beérkező indítványok tirgya!a»a

——- Figyelmeztetnek a t. ez. részvényesek miszerint, amenny
-- - 1 1 Z1--1. to a érteimé-

12 óráiy
_________________... .«uu.u, —...—— - I prnio, iiaiz- I szavazati jogukkal élni akarnak, részvényeik t az a.abszaba-, c.. I «•
Hálni ulaaitáesal 6 kor. Vidék.-» utanvétmelleii dlskráien kr,U a | • közgvülés megtartása f-loit 3 nappal folyó év lebruár no ÍCI U

térit vény" mellett az intézet pénztáráná'. le'éteményezni sztveskea.jenek»Magyar Király< gyógyszertár
Budapest, V., MarOrkdi-.ucza 2.a 12. Lcrzseuet-tér aarok.)

V
sElsü budapesti gdzmalmi részvénytársaság" | Kj2illl8!

Zólyom, 1003. január 20. Drottner Pál igazzatv

az
t ez részvényeseihez a? 1503 február i6-án. hétiön, délutáni 3

" maloménüietben (V., Klotild-utcza) megtartandó

XXXVI. rendes közgyűlésen
való részvételre. Napirend.:

1. Két részvényes kijelölése a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hiteles.- I

-> Az igazgatóság éa felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. A mérieg megállanitása és az osztalék meghatározása.
4 4 nvmrdijalap 11102. deczember 31-én lezárt kőn>vszer;nti és mathe- | 

matikai mérlegének előterjesztése és a nyugdíjalap alapszabályai 11. i?-anak | 
megváltozmtása^anti.jav^lattétd. ^ feliigyelü.bisottság részére. I

Budapest, 1903. január 31. ,Az igazgatóság
Az alapszabályok 21. §-a:

Mind a rendes, mind a rendkívüli közgyűlésen csal; azon részvényesek 
vannak szavazatra jogosítva, kiknek részvényei legalább három hónappal eiui.b 
a társaság részvénykönyvébe nevükre bevezettettek, es legkésőbb a kozgyü est 
megelőző harmadik napon a társaság pénztáránál letetettek. A leletkor ei; - 
mervények fognak adatni, melyek beléptijegyül szolgálnak és melyeken a letevő 
neve, a letett részvények és a szavazatok száma kitüntetve ieen . .

12 §. Minden közgyűlésen tizenöt részvény birtoka egy szavazatot ad. 
Hasznát több szavazatot azonban egy részvényes sem gyakoro.bat, még pedig 
tekintet nélkül arra, vájjon az saját nevében, vagy pedig más szavazatképes 
részvényesek meghatalmazásából, vagy mint részvényes és mint mcghatalma-

20‘ ^ix^MegbXtalmazásból képviselni csak szavazatjoggal bíró részvénye­
sek vannak jogosítva. A meghatalmazások törvényes módón allitandok ki.

J alapszabályok 66. §-a értelmében a mérleg a felügyelő-bizottság je­
lentésével együtt f. évi február hó 8-ától kezdve az üzleti helyiségben a hiva­
talos órák alatt megtekinthető és arró! a részvényeseknek kívánatra ienyoina-

°S Figyelmeztetés. Azon t. ez. részvényesek, kik egyszersmind megha­
talmaz:- bői más szavazatképes részvényeseket kepvisemek, tisztelettel Mcre.- 
i*k, hogy a részvények letétbe helyezése alkalmutmt a nevükre szol" me.b.i-
taimazúst is imádni méltóztassanak.4554-4 (Utánnyomást nem ilijazonk)

Budapefet, Ujvilág-utcza 21.
TelefonszAm 17 77

ktszpéruérí vagy rószietfizo- 
lésre legjatányosabb áron

'Ehrentreu e^Füchs
testvéreknél

iiailäjcst. Ti, Toréz-tőrot 8. sz.
Képes árjegyzék ingyen.

Gsodáikomi feg
mily szépek uz itleí- 
Páli-, alkalmi-, tánc­
éi szo&n'-ozipöim, te­
gyen próbát és K.'-v- 

z.Ődjün meg róla.

ÄGULÄR DAVID,
I5u<tapeaí, Erzsibe;-körnt 6.F.

, kiNŐI lakk 
Fül tér v. színes atlasz..
I eb.'-r, maga* l'ilz«".s ......
L;.kI; :Ü4í"ü. g<ituboS......
Sevro. fél 2-5U, marnts.«

1.50 
1.5u ITérti 'zalonlakk, regatta 

Szí« ion klikk, füz.os, eugos 
Sevró, box fűzős, eugoti...
Valóai t«>ngola .....................
I lszii lakkclpő.....................

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ,
Nem tetsző kint készséggel kicserélem vagy a pénzt minden le :

Tonas nélkül visszaadom. .

v kórhézi fóorvD». katona, megyei, kér pénztári foarvos, 
medjldlé rend lova Ja atb.

Or.
I föorvo:

w titkos betegségek
Impolentia, nemi és női txiijok legquaHfikáltabb 

apeciaUstaja. rendel 9—4- este / ^"*"*
Budapest, Váczi-utcza 12.
Vegyi és ndrosól vizsgálat mellett. - levél utján is biztos 

lyóavsiKer

(-"32.5250? Sr 52 5i!í."25í5B525EE25Z5B5fZííB52525B£i^

Titkos betegségek |
üvúgvitásúra lcífjubbanajánlható2Gévenitts7.Gr- KI 
zvttliúrházi ésmagánorvosi tapasztalat alapján jfl

’mt- f” » 1 _ E!Mjdacsy |
v. cs. és kir ezredorvus és kórházi főorvos. XI

y 1,;;«i.. = t;bérrel rövid i-V« nlalt gyógyít; hugy- K 
S . folyást, hólyagbajt, sebeket syphilist bőr- fi 
ja e gyengült férfierőt, idősebbeknél is m
K i ", re sage y PsychropihoráltaLönfer- S 
ti iüz' .-t é.- annak utóba jait: ideg- és hát-gerincz- 3 

bajt <- lutndcri női bajokat. j3
Rendel: 9 érától 4-ig és este 7—S-ig. g

G Budapesten, Kigyó-utcza 5. sz. E
*5 Klotild-palota I. emelet) ti
Ü Átjáró ház — Lift használat. 'ton
•\ Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
'! Le .óa ««itj.in is biztos g^ógysiiter. ír
^525252525cJicSBS252525»“«BS2525552525252^

Ä „Pssti Victoria gőzmalom*
t ez részvényesei tisztelettel meghivatnak a f. é. február 
19-én. csütörtökön, délután 3 és fél órakor a Magyar 
fővárosi malomegyesület helyiségeiben (Erzsébet-tér 19. sz.)

tar-tandíj

XXXVL rendes közgyűlésre.

Hulladék- és selejtes papirost, j
továbbá mindennemű régi ■ ..ziyvelcet, ifí.mű- 
nvokat. njonitaivfoiyokat -tb. 1BSZKK n, 
Ivgmagasnhb iiapl úrban, papimvártás ezé!-1 
,-,ból üzleti könvvek és iratok az. eladó je- 

1 leniétúben ZVZÁT.XAK össze. Egyúttal ajánlom!
a legjobb minőségit _ 4u5j, j

rong’yfa-.patent- és szalma lemezeimet
minden vastagságinál ős nagyságban.

SEL’NKÁ J B1’DA1*EST' ^ örösmari y-

Lipótvárosi bank m. sz.
V., Deak-tér I. sz. I. em.

\ Türzsbelétek 8C0.Ö00 korona.
I Kölcsünállomúny l.iÖG OOO kor.

Magy. kir. államvasutak j 
1197042|C.—II. 1902

Hirdetmény.
I Mccryar-adriai vasúti köte­
lék. A reexpedito kiterjesz- 
Iésc az erdólyolszi tárhá­

zak részire Kolozsvárt.
A magyar-adria vasúti 

I kötelék U, részt díjszabás, 
füzet I pótlékának 17. ol­
dal 11. pontja, ölelve a 11. 

jrész "2. díjszabási füzet !
I pótlékánál: 20 oldal pontja 
j a érint a kolozsvár takarék 
! és hitelbank árnraktára ró- 
I szén- engedélyezett reex- 

jieditionális kedvezmény, 
mely az erdélyrésyi táriiá- 
zakat illetőleg csak fa, fa- 
kéreg és cser részére volt, 
engedélyezve, ez utóbbi tár­
házra is egész terjedehné 
ben kiterjcszletik.

Ennek megfelelően all. 
ik pontban az erdélyrészi 
tárházakra vona kozólag 

foglaltak törlendők, a vo­
lnál feletti részben pedig 
j» Kolozsvári takarékpéuz- 

}5 Itár és hitelbank aruras.- 
Lr jtárac szavak után „vaia- 
ti ! mint az erdélyrészi tarhá- 
- zak< illetve a «Waaren- 

j Lagerhaus der Iíolozsvárer 
[Sparkas^n und Credilbank.
Iszavak után »sowie Sieben- 

irürgisclie Lagerheuserc 
•:ivak Írandók be.
Br,es‘. 1903 jan. hóban.

család legjobb szórakoztatója 
egy Sternberg fonográf.

-'^3

Minden nyelven beszel.
Játszsza az ossz s hangszereket. 

Tréfás előadásokat tart
10, lő, 20, 25.

O
éskir. udv.

30, 40, 50, 60 frt s feljebb.
m

hangszer-gyár
Budapest, Kerepesl-ist 36.

Teljes Petőfi kiadói
1 koronáértan.

Maqy. kir. államvasutak . zl/
a többi részes vasutak ne- Kiadja az „ATHENAEUM - r.-t. (Kerepes,-ut 54« , y 

vében is. no: úgy ott mint minden könyvkereskedesben kaphat»

Leszámítolja k.reskodők és iparosok v.- tóit Elo- 
1,-gokot ad értékpapírokra 6s kózlzálogokta Lo- 
-.zámltolja keroskodok ,-s Iparosok -yilt számlako 
n»2 vetel.peit a logolőoyosüDb feltételek mellett. **-

Takarékbetéteket 4 1 -kai kamatoztat. MchflXÍT% <>l
A ..Kereskedők és iparosok banktársasága

igazgatósága tia.-.teletiel meghitr i a t c. Ír,:«•
ni

.ii ulvza 11 it Telvtoii 57- 48
Hirdetések feSvétetnek a 

adóhiwataSbain.

NAPIREND:

jegyzőkönyvI. Két részvényes megválasztása a közgyűlési 
hitelesítésére.

J. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő-bizoltság jelentése, 
az 1902. évi mérleg jóváhagyása és a felmentrény megadása.

3 A nyereség hováforditása feletti határozathozatal es az osz­
talék megáiíapitása.

»r> í-on t < 7. részvényesei;, kik értén közgyűlésen résztvenm 
kiváunükT az atapesibályok 24. s-a értelmében*) tartoznak részvényeket, 
a szelvinyivekke legyütt. legkésőbi. héttőig, t. évi február 16-aig .. ’«írsa 
ság pénzláráná! (V., Felső-rakpart 22.) letét, elismervény e lenében 
esvut'al belépti jegvül szolgál, letétbe helyezni. Lgyanott f. évi február 
11-étill kezdve a felügyelő-bizottság évi jelentése a mérleggel együtt a 
í. (_részvényesek rendelkezésére áll.

Budapest, 1903. január 30. . . - -Az igazgatóság.

I

*, Az alapszabályok 24. §-a: »Úgy a rendes, mint a rendkí­
vüli közgyűléseken csak azon részvényesek szavazatkepesek, kiknek rész 
vényei legalább két hónappal a közgyűlés előtt a tursasag rés/.vtny 

könyvében neveikre haltak és kik ezen részvényeiket barom nappal a 
közgyűlés előtt a társaság pénztárába leteszik. A letéti elismervény be-

Allein echter Balaam
Sa5 <61 6chvlien|8i-<*?flllHl»

i Thief?', in rregrtil 
a leuur

Xliúrt S/tMlVPll Üli gy6siul*st u.íl 6« majdnem mindig elkerBli a N-
-llieil öZiClllVU VII . 5*lmai és reszélye. operáliit valamint ampnuli.t.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
CESTIFOIIA-KESÖCS
.»cizetü in^llbajairj *1. »zoptatfik mcllk.ményedese, a tej ')*p‘idll l.f.a'i s 
,.,n tovibbi mindeméi,, reCi sérveit, láb ét v.outny.l ,sok, »'bek. tol;;4.o'k, '»»a»«1IE' k
,..omeve,edé,éknél, vágás „ári, lövés í. utó. a tal elOtdéKt, s betn.l a«, idee«- VW« 
,,l. i.vec, szálka. Lomok, tövis, setét stb. eltávolításánál ; mindenfele uagsn»., hw k , 
"óimén/, karbun’.ulus és ráknál : végre bokolvár, k„r .mfémg k0n'mK>ulé. a IntoaL j rá 
izi.en történt kisebeslllése. fagyi, é- égetés okom teunk. » A --?ll'«ál

általi kisebesttlése, torokdaga..«, meggyűlt vét Olzngas sttó sth. A .\
U^dmaTe'öüm 36korŐroe60eniíéra3zámos eredeti bizonyítvány rendel- 
kezésre áll! Arra kérek mindenkit hogy óvak-.djék a hson.nélkül, bam,,ttunk vevé«^ 
s!n!® gyeUen, hogy a tégelybe bedv.n-e égetve fenn védjegyem et «egem . Thierry 
(Adolf Limited gyogytára az .Őrangyal -hoz Pregradaban.

ThTera*^ Ae gyogysz. balzsama és ceníifolia-kenbcse.
-t .umÄTsi«'Ä. «SMrSi Nrví?

*ot ellenk - K- . , évsmkban t>-..ználhatók Majdnem minden esetben segítenek ca 
a forrósag, legalicb az. orvos érkeztélg; természetűién nem aialiad hamisitványo-
r. Wdleelrt érték- 6a hatás nélküli úgynevezett tud,sereket, venm. melyek-
ka. T,VV haszontalanul dobjak ki. hanem mindig ezen reg kipróbált olrso és megbizbato 
,-rt a világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden .salad-
t e ol e.hetii.égekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,>ely a valoniaág 
mTnden ?S‘t Ä viseli rendeljük meg egy zerüen direkte é. cz.mezzbk tgy:

Thierry (Moli) " „Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Mitsch-Sauerbrunn
Ktigvonti rak bír Budapesten Török .T. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbach 8. gyigytiri- 
Központl rázni rblD ít u,;.,..6hen Brady L. gyogytarahan, _____437iK.~2lli-

-: XVI-ik rendes közgyöSésre.
*™ 1 mely 19U3. február hó 16. d. c in órakor a VII. kor. Er?sóbetv.irosi -r 

Hi-'líen (Enssébet-kőrut 49. sz.. Royal szálloda A. bérházában 1. em ta-tarts :
NAPIREND:

1. Egy iégyzö kiküldése. Két tag kinevezése a jegyzői , -iw : ■ . - < r, .
továbbá a sz.avazátszedő-bízolIság kiküldése. . , , .

a mérleg előterjesztene, továbbá az igazpaliVigi és feiügyr-.u-uir.ot:- 
su-ri jelen lések l elolvasása, ezek jóváhagyása és a felmentvény megivl isit 

3. Az osztalék megállapítása.
4 Esetleges indítványok az. alapszabályok 59. §-inai; értelmében.

A felüvye ö-bizottság tiszi« letdijának meghatározása a lefolyt évr»
:•< igarxaiósági. 1 felügyel,eb zottsági és 14 való.-«ii.i-inv! "a? választás'. 

Azon tagok, kik ezen közgyűlés n részivel,ni szándékozna!- :..Hozna 
I a- alapszabályok értelmében részjegyeiket vagy tészjegy-könyvecsl.- •.
I kés,',l,b 1903. évi február 14-ig I«,Aró laß az mézet pénztárán. , (Deák-tér *.
I «z I. emo U. e. 9 12 köz! etis »érvéi y, belépi és szavazafjegy «. i’.-'i -

létéibe helyezni Hitelélvezókés fuukezionáriusok kötelesek uv,-anezen 
a lelett résziegyekiől szóló ei.smervényt az. intézet pénztarzi.al !>en«u!:vei • a- 
vazat- és be,ép ti jegyű et átvenni, mert csakis bekpti jegygyi«! ■«., '. '. -
bocsájtatnek a tárgvalasi terembe.

A zármérleg 1903. év febiuár hú 10-től kezdve az intézetben .est 6 
függesztve.

Budapest, 1903. február hó 3-án. Az igazgatósig
Mérleg

Vagyon Bv.íorozati sz 1 ISO.—.Nyomtatvány sz. 500.—. \á ■
Iák 65333.r39. Péntár sz. 21536 24. Külöutéle budapesti pénzi,-,tézeteki.,/«l eíb*- 
lyezett pénzek 970.0«74. Adósok sz. 44698-63. Értékpapír sz. Ie9- . Összesen 
81924S.— korona.

Teher: Részjegy sz. 245900.—. Takarékbetét sz. 241702-61. Tartaté 
j alap sz. 19U08-4I) Hitelezők sz. 51065-01 Osztalék sz. fel nem vett 4171 "7 5 V, - 
' lesz. váltó sz. 238720.—. Átmeneti lármát sz.. 1598-74. Nyereség sz. 770 i 20 

Összesen 819248.— korona.
Az intézetnek van 623 tagja 2459 r-«szjegygyei. a ov folyam::« !,<- 

pelt 73 tag 180 részjegygyei, betett részjegy volt 21 dr:., kilépett ,«i f 1 ; - 
részjegygvel, 2 tag felmondott 7 részjegyet.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kor forgógépein.
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